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NPEAUCJNIOBUE

JdupakTHyecKye MaTepHaJibl IpeJHasHAYEHBI HOJISL BOCH-
MBIX KJIACCOB C YIUIyOJIEHHBIM HM3y4YeHHEM MaTeMaTUKH, B KO-
TOPBIX OOydYeHMe BeJeTcA II0 y4eOHOMY KOMILIEKTY, COCTOS-
ieMy M3 yYeOHHKa IJisg o0Ijeo0pasoBaTeIbHBIX YYpPEXKJIeHHI
«Anrebpa, 8» astopor IO. H. MakaprsiueBa, H. I'. Munmgok,
K. U. Hemixkora, C. B. CyBopoBoit mox pepaknueit C. A. Te-
JITKOBCKOTO M yuebHoro mocobusa «Airebpa. IlomosiHUTeIbHEBIE
rJIaBH K IIIKOJHLHOMY yU4eOHUMKY 8 Kiacca» asropos IO. H. Ma-
KapeiueBa, H. I'. Munaiok noa pepakmnueit I'. B. Ilopodeera.

BriroueHHBIE B JAHHYIO KHUTY paboThI AEJIATCA Ha CaMoO-
CTOsITeJIbHLIE, COCTABJIEHHBIe B JBYX BapMaHTaX, X KOHTPOJIb-
HBIE, COCTaBJIEHHBIe B YeThIpeX BapHaHTax. CaMocCTosiTeJIbHEIE
paborer ormeueHbl MHAeKcamum C—1, C—2 u T. n., a KOH-
TposibHble — MHAeKcaMu K—1, K—2 u 1. n. [lna kaxgoit pa-
00THI YKasaHbI COOTBETCTBYIOI[e HOMEDa NMYHKTOB WJIK IIapa-
rpadoB M3 yuyeOHHMKa Ay o0mieo0pa3oBaTENIbHBIX YUpeXxie-
HU#A miu u3 «JlomosHHUTEeNbHBIX rJiaB». HoMepa IYHKTOB MM
naparpadoB u3 «JlOIMOJHUTEIbHBIX TJIaB» OTMEYEeHBI OYKBOI
«[1». Hanpumep, . 611, § 8.

CamocTosaTenbHBIE PabOTBI MOTYT OBITH MCIIOJIB30BAHELI
yunTeJleM KaK HAa OJHOM, TAK M Ha HECKOJBKUX YPOKax.

KouTponbHble paGoThI paccUuMTaHBI Ha OAUH YPOK, Kpome
UTOroBO¥ paboThbl, pacCUMTAHHOI Ha ABA ypoOKa.

B sakjgoumTesbHON dYacTH IIPUBOAATCHA 3aJaHUS IIOBBI-
IeHHOH TpyAHOCTH. K HEKOTOpPBIM 3alaHUAM CAMOCTOATEJIb-
HBIX M KOHTPOJIbHBIX paGoT JaHbI OTBETHI.

B kHure paetrca «IlpumepHoe ILTaHHMpOBaHME Y4eGHOTO
MaTepuaia», B KOTODOM YKa3aHO MECTO KaXJOoil U3 KOH-
TpoabHBIX pabor. IInmaHMpoBaHMeE paccuMTAHO Ha CJay4aii, Ko-
rAa Ha M3y4YeHHe aireOpbl OTBOOUTCA 5 4 B HeAearo. Ilpu
9TOM HEKOTOpble TeMBI U3 «JlOMOJHUTEeNbHBIX TJIaB», a 3HAa-
YUT, ¥ COOTBETCTBYIOII[MIE M CAMOCTOATeJbHBEIe PaboThI OIlyC-
KamoTcAa. B ciaydyasx Korjja Ha mM3ydeHue ajre6pbl OTBOAUTCA
OoJIbIlle HeAEJbHBIX YACOB MJM KOrZa IIOATOTOBKa KJacca
MO3BOJIAET MHTEHCHM(pMIMPOBAThL YUYeOHBIM IIpPOIlecc, caMo-
CTOATEJIbHBIE PAbOTHI MOTYT OBITh HCIOJB30BAHBI B IIOJTHOM
ob0beMme.

IIpegnaraemele AumaKTUYECKNE MaTepHUaJbl MOTYT HalTH
IpHMeHeHHE TP IIPenofjaBaHNM ajre6pbl B BOCBMBIX KJaccax
C yrayOleHHBIM H3y4YeHHEM MAaTeMaTUKH II0 pPasIuYHBIM
y4eGHBIM IToco6msaAM. MHorue M3 BKJIOYEHHBIX B Iocobue pa-
60T MOryT OBITh HMCIOJB30OBAHLI IIPU IIPENOAABAHHH AJITreGphl
B BOCBMBIX KJiaccax 00I1eo0pa3oBaTENbHBIX YUPEXKAEHUMH.



NMPUMEPHOE NNAHUPOBAHMUE
YYHEBHOIro MATEPUAIJA

(5 4 B Henmesrio Ha aJsredpy, Bcero 170 u)

1. MnuoxkecTBa. [lelicTBUTEJIbHBIE YHCIA 124
MuoxxectBa u omnepanmuu Hanxg uHumu (§ 11,
no. 1—3) 5yu
Beckoneunble uwncyioBble MHOXKecTtBa (§ 210,
. 4—5) 3u
Panyonanbable 1 uppanuoHanbHble uucia (§ 4,
oo. 10—11) 3 u
KoHTponbHasa pabora Ne 1 1y
2. exuMocTh 4HcCeJ 12 4
CpoiictBa genumoctu (§ 3, mm. 6—7) 44
Ilpusuaku penumocty (§ 410, . 8—9) 4 v
YacTtHoe u octaTok (§ 510, m. 10) 3u
KonTposnsHas pabora Ne 2 1lu
3. Ileanie ¥ ApOGHEBIE BEHIPAYXKEHUA 30 4
IIpeo6pazoBaHue I1€JI0T0 BEIPAYKEHUSA B MHOT'OUJIEH
(§ 61, . 12—14) 6 u
Paznosxenue Ha mHOMUTenu (§ 7M, nn. 15—16) 5u
Panmonanbusle apo6bm m mx csoiictBa (§ 1,
on. 1—2) 44
KonTpoasHas pa6ota Ne 3 lu
CnoxxeHve u BbluuTaHme apobeit (§ 2, nm. 3—4) 44
YMHOKEHME U fesienne apobeii. Bo3seneHue apobu
B creneHb (§ 3, nm. 5—6) 44
IIpeoOpazoBaHme paliMOHAJBHBIX BbIPaXKeHUH
(§3, n. 7; §8M, m. 17) 54
KouTponbHas pabora Ne 4 1y
4. OyHKUUH U UX rpapuKu 12 4

dyuknusa. Coocobwl 3amanusi dymxuuu (§ 910,
. 19—20) 4y

CchlKM Ha HOMepa IYHKTOB ¥ naparpagos yue6uuka FO. H. MakapriueBa
M [p. OPUBOASATCS IO nepepaboranHoMy mamanuioo 2007 r.
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I po6Ho-nmuHelHas ¢yHxkuua (§ 1010, oo, 21—22;
§ 3, n. 8)

KourponbHas pabora Ne 5
. KBagpaTHsie KOpHH

ApudpmerrnyecKkuii KBaApaTHbIN KOpeHb. PYHKIIUA
y=+x (§ 5, mn. 12—15; § 1111, m. 23)
CaoiicTBa apn¢pMeTMuecKOro KBaJAPaTHOrO KODHA
(§ 6)

KoHTposbHaa pabora Ne 6

IIpumeHneHne cBOMCTB apudpMeTHUYECKOro KBal-
patHoro KopHA (§ 7, . 18—19; § 1111, . 24)

IIpeobpasoBanue pgBoiHBIX paaukanos (§ 1171,
. 25)

KonTposnrHas pabora Ne 7

. KBagpaTHbie ypaBHeHMS
KBagpatHoe ypaBHeHue u ero KopHu (§ 8)

Penrenre KBaApaTHHIX YpaBHEeHHU#l mo dopmynam
(§ 8, m. 22)

Pemrenme 3azjady ¢ IIOMONIBI0 KBaJpaTHBIX
ypaBHeHui (§ 8, m. 23)

Teopema Buera (§ 8, n. 24; § 130, . 28)

BripaskeHusi, cHUMMeTPHUYECKHE OTHOCUTEIHLHO
kopHe#t (§ 13, o. 29)

KonTposrHasa pabora Ne 8

WccnegoBanue kBagpaTHBIX ypaBHenmit (§ 14]1,
. 30)

Pemrenve JApOOHBIX paIMOHAJNBHBEIX ypPaBHEHUH
(§ 9, o. 25)

Pemenne 3ajau ¢ D[OMOIIBIO panMOHAJNLHBIX
ypaBHeHui1 (§ 9, m. 26; § 1411, n. 31)

KonTtposnrHaa paGora Ne 9

. HepaBencrra

YucsoBrle HepaBeHcTBa M uX csoiicta (§ 10,
. 28—29)

Kourponbuas pabora Ne 10

YucyioBble IIPOMEXKYTKHU. PellleHue HEpPaBEeHCTB
c ogHo¥l mepemeHHo# (§ 11, mm. 33—34)

Cucrembl HEPABEHCTB C OLHOU mepemeHHoM (§ 11,
. 35)

KonTtponbHasa pa6ora Ne 11

3 u
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lu
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lu
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44
lu



JIuHeliHBIE M KBaJpaTHbIE YPaBHEHHMA C Iapa-
metpom (§ 1510, nm. 32—33)

Jpo6GHO-panoHaJbHble YPABHEHNA C IIapaMETPOM
(§ 161, . 34—35)

KonTponbHaa pabora Ne 12

CTeHeHb C IeJIBIM IIOKa3aTeJsieM M €€ CBOﬁCTBa
(§ 12, nm. 37—39)

IIpubnusxeHHBIE BBIYMCJIEHUA
KonTponbuasa pabora Ne 13

Konrponruas pabora Ne 14



CAMOCTOSATEJNIbHBIE PABOTHI
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C—1. MHOXeCTBO U 3/IeMeHT MHoXxecTBa (. 1]11)

1.

3anuinuTe MyTeM IIEePeYUCIIEHUS 3JI€MEHTOB:

a) MHOYK€CTBO IIPOCTBIX YKCEJ BTODPOT'O M TPETHEro AECHAT-
KOB;

0) MHOKecTBO OYKB, KOTOpbie HCIIOJb3YIOTCS IPH 3alMCHU
CJIOBA «IIEPEKDECTOK »;

B) MHOXK€CTBO IIM(}pP, KOTOpPBbIE HCIOJb3YVIOTCA IJIsi 3aIIUCH
camMoro OOJIBLIOrO TPEX3HAYHOT'O YMCJIA.

3amnuIuTe MHOYKECTBO HATYDAJBHBIX AenuTesein umciaa 50.

B TpexanaunomMm uucie a — nudpa coreH, b — mudpa
HECATKOB, ¢ — nudpa eguHUIl. 3anUIINTEe BCE TPEX3HAY-
Hble YMcjaa, JAJA KOTOPBIX HMCTUHHO BBICKa3LIBaHUE
«a+b+c=>5».

3anuImuTe BepHOe BBICKA3bIBAHHE, HCIIOJb3YA 3HAKH € U
¢. IIpuHagIeKUT UIM He NPUHANJIEKUT MHOXKecTBY N, Z
" Q yucio:

a)-2; 6)0; B)4; 1) g?
ITocTpoitTe2B KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOXXECTBO TOUYEK
(s )| 1<x<4, y=2}.

Haiigute n (A), rme A — MHOYKeECTBO II€JIbIX peIleHuil He-
paBeHcTBa | x| < 3.

CKOJIBKO 3JIEMEHTOB COAEPXXUT MHOKECTBO B 4YeTHBIX ABY-
3HAYHBIX 4yucea?

C—2. NoamHoxecTtBo (1. 2]11)

1.

2.

3.

K — MHOXeCTBO IBY3HAUHBIX umuces. CocTaBbTe IIOAMHO-
JKecTBO MHOKecTBa K, B KOTOPOM KaMKABI  3Je-
MEHT — YHCJIO, IU@PHI JeCATKOB U €AUHHI] KOTOPOr'O OJM-
HAKOBBI.

A — MmHOMXecTBO UGpP B umciae 123 231 312, a B — MHoO-
sxecTBo nudp B uucie 2031. Kakoe u3 BhICKA3bIBaHUI HC-
TuHHO: BC A win A c B?

JlaHbl MHOXKecTBa
C={x|xeZ, x*-1<8 u D={x|xeZ, |x]|<8}.
Kaxoe u3 BpicKa3biBauuil nctuHHo: C ¢ D uiuu D < C?



4.

N306pasuTe ¢ mMoMOIIbI0 KPYroB Jiljiepa COOTHOIIIEHUE MeX-
Iy MHOXKeCTBaMH

A={x|xeQ, |x|<200}, B={x|xe@,|x|<100},
C={x|xeZ, |x]|<100}.

5. M — MHOXXeCTBO BCeX TodyeKk Ipamoili a (puc. 1),

6.

7.

K — MHOXXeCTBO TOYEK IIPAMOIl a, PacIOJIOKEeHHEBIX IIpa-
Bee TOUKM A, L — MHOYX€CTBO TOUEK IIPAMOM @, PAaCIIOJIO-
JKEeHHBIX IIpaBee TOYKM A u JieBee Touku B. 3anummure,
HCIIOJIB3YyS 3HAK C, KAKOBO COOTHOIIIEHHE MEXAY MHOMe-
creamu M, K u L.

Puc. 1

COCTaBbTe BCe IIOAMHOXKeCTBa MHOXKeCTBa P, ecJIn
P ={0, 2, 4}.

HauepruTe KoOpAMHATHYIO ILJIOCKOCTH ¥ OTMETHTE Ha HeH
Touky A (1; 1). U306pasuTe MHOXXeCTBO TO4YeK X KOODHAU-
HaTHOM ILJIOCKOCTH, AJIA KOTOPBLIX BBINOJIHAETCS HepaBeH-
ctBo AX < 3. Kakyw ¢urypy IpeACTaBJIsieT 3TO MHOXKECT-
BO TOYEK?

C—3. NepeceyeHne n o6beanHeHne MHoxecTs (. 311)

1.

HatignTe o6beauuenne u mnepeceuyeHne MHOXKeCcTB A u B,
ecnu:

a) A=1{1, 3,5, 7,11, 15},

B={7,9, 11, 13, 15, 17};

6) A={y|y=4k, ke N, y< 25},

B={y|y=8k, ke N, y < 40}.

N300pasute ¢ moMoIp0 KPYyros Jiliepa MHOXKECTBA:
a) AuB, ecitu ANB#QJ u A+ B;

6) CuD, ecitu CcD,C#O u C=#D.

HauepTuTe aBa YeThIpexyroibHMKa Tak, YTOOBI X Iepece-
yeHueM ObLi:

a) OTPe30K; G6) 4YeThbIPEXYTOJbHUK.

A — MHOKECTBO JABY3HAUHBIX YHMCEJI, KPATHBIX 2 WJIH
KpaTHHIX 3, B — MHOXX€CTBO [BY3HAYHBLIX 4YMCeJ, KparT-
HBIX 2 ¥ KpaTHbIX 3, C — MHOXKECTBO ABY3HAYHBIX HHCeEI,
kpatHbIX 5. Haiigure: a) ANC; 6) BNC.



5.

6.

Cpenu cnopTcMeHOB Hallero goma 17 yenoBeK — JiroOuTe-
JIX JIBIXKHOTO MJIH KOHBKOOe)xHoro cropra. VssecTHO, 4TO
15 u3 Hux — abplKHUKH, a 10 — KoHbKOGeK1bl. CKOJIBKO
4YyeJI0BeK CpeAy 3STHUX CIOPTCMEHOB XOAAT M Ha JIBDKaX,
M Ha KOHBbKax?

O wmHoX)ectBax A, B m C wusBectHo, uto n (A) =18,
n(B)=16, n(C)=10, n(ANBNC)=3, n(ANB)=6,
n(BNC)=4, n(ANC)=2. CKOIbKO 3JIEMEHTOB B 00B-
eqMHEeHNN MHoxKecTB A, B u C?

C—4. BsaumHOo ogHO3Ha4YyHoe cooTtBetcTtBue (1. 4]1)

1.

2.

Kaxxpomy HaTypanbHOMY YHCJIY N IIOCTABUJIHA B COOTBETCT-
BUE IpoOb e Mexy KaKMMH MHOKE€CTBAMU YCTAHOBJIEHO
IpHM 3TOM B3aMMHO OZHO3HAYHOE COOTBETCTBHE?

B acradere 4 X 400 m npunaau ydactue 12 xomaupn. Kax-
OBI YyYacTHHK TIONYyYMI TAOJMMYKY C yKasaHMeM HoMmepa
KOMaHJLI, B KOTOPYIO OH BXOAWUT. ¥YCTAHOBJIEHO JU IIpH
9TOM B3aMMHO OJHO3HAYHOE COOTBETCTBME:

a) MeKAY MHOMKECTBOM YYaCTHMKOB 3CTadeTbl U MHOMe-
CTBOM HATypaJbHBIX ymcea oT 1 mo 12;

0) MeXXAy MHOXKECTBOM KOMAHJ, yYaCTBYIOIIIUX B acTade-
Te, ¥ MHOXXECTBOM HATypaJbHBIX umces or 1 mo 127
Tabauma KBagpaToB, IIOMeIllleHHasi Ha ¢opsalne yuyeOHUKA,
yCTAHABJIMBAET B3aMMHO OJHO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEXK-
Iy MHOXXeCTBOM A ABY3HAYHBIX 4YKCEJ M MHOXXecTBoM B
ux KBaapaToB. Ina umcen 37, 54, 89 u3s mMHOKecTBa A
VKa)XHUTe COOTBETCTBYIOII[HE 3JIEMEeHThI MHo)KecTBa B. Ka-
KOMY 3JIEMEHTY MHOXKEeCTBa A COOTBETCTBYeT uucjo 3721;
yucao 6724?

KaxxpomMy ABYy3SHAUHOMY YMCJIY IIOCTABUJIM B COOTBETCTBUE
cymMmy ero nudp. Mexay KakMMH MHOXXECTBAMU YCTAHOB-
JIEHO IIpU 3TOM cooTBeTcTBHe? fIBiseTcss i1 OHO B3aMMHO
OAHO3HAYHBIM?

Kaxpomy HaTypaJbHOMY YHCJIY IIOCTaBJIEH B COOTBETCTBUE
OCTaTOK, KOTOPBIH IIOJydyaeTcd IIpHM AeJIeHUH ISTOr0o UHCJIa
Ha 5. Mexay KaKMMH MHOXECTBAMHM YCTAHOBJIEHO TaKHUM
cnocoboMm coorBercTBue? SIBisieTrcA M OHO B3aMMHO OJHO-
3HAUHBIM?

VKa)kuTe KaKoi-i1nbo crocol, IMO3BOJAKIIHNI YCTAHOBUTH
B3aMMHO OJHO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEXXKAY MHOYKECTBOM
YeTHBIX YHCEJ M MHOYKECTBOM UYMCEJ, KpaTHBIX 3.

Ha pucynke 2 nmokasaHo, KAKMM CIIOCOOOM MOXKHO YCTaHO-
BHUTb B3aNMHO OJHO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEXIAY MHOXKe-
CTBOM TOYEeK OTpe3Ka AB M MHOXECTBOM TOYEK OTpe3Ka
CD. Ina touexk E, F, M HaiiuTe COOTBETCTBYIOIIHE.



8.

Puc. 2 Puc. 3

VYrakure Kakoi-inbo cmnocod, IO3BOJAIOINUI yCTaHOBUTH
B3aMMHO OJHO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEXKAY MHOYXECTBOM
TOYEK IIOJIYOKPY’KHOCTH M MHOXKECTBOM TOYEK JuaMeTpa
AB (puc. 3).

C—5. CsoiicTBa YucnoBbix MHOXecTB (1. 5]1)

1.

10

He BbIuncisia 3HaAYeHUA @, OIpPENENNTE, BEPHO JIM BBICKA-
3pIBaHNEe «a € Z», eciu:

a) a =271 188:%;
6) a =3 184 705 : 5;
B) a=—-67 845%—128 117 %;

r) a=-216,4 + 3145,9 + 1184,8.
BepHo i yTBep:kaeHmue:
a)ecitmacZ, o-acZ; 6) ecimagN, 10 -aeZ?

SBnsieTrcss JM 3aMKHYTBHBIM OTHOCHUTEJBHO CJIOMXKEHUA (YMHO-
JKeHMA) MHOXKeCTBO A, ecJyu:

a) A — MHOMeCTBO Yuces, KpaTHBIX 7;

6) A — MHOXXECTBO HATYpPAJBLHBIX CTelleHel yucyua 37
VKaxkuTe aBa KaKHUX-JIN00 UHCJIA, 3aKJIOYEHHBIX MEXAY

yucnamu: a) 0,12 u 0,13; 6) % u %

VYKa)kuTe TpM OoTpHMIaTeIbHBIX YMcia, Goabinux —0,3.

SIBnsfieTcsi KOHEYHBIM MK GECKOHEYHBIM:

a) MHO’KECTBO IIPAaBHUJILHBIX Zpobeil co sHameHaTeneMm 11;
0) MHOXX€CTBO paIlMOHAJNBHBIX 4YHCEJ d, YAOBJIETBOPSAIO-
mux yeaosuio 0 < a < 1?

VKaXuTe HaMMEHBIINN M HAMOOJBUINI 3JIEMEHTHI MHOMKe-
CTBa, €CJIM OHM CYIIIECTBYIOT.



7.

8.

VKaxKuTe, €cJM BO3MOXKHO, HAMMEHBIITHUH M HaubOOJbIINI
aJIeMeHThl MHOXKecTBa P, eciu:

a) P — MHOKECTBO IIEeJBIX YMCeN p, TaKux uTo | p | < 100;
6) P — MHOKECTBO IIPOCTBIX YHceJs, MeHbInux 90.

Ilycte A — MHOKECTBO HATypPaJIbHBIX JeJIUTeJiell 4Yuc-
na 27, B — MHOXECTBO HATYypaJbHBIX JeJuTejefl duc-
na 54. YKa)xuTe HAMMEHBLINHM M HauOOJBIINI 3JIEMEHTHI
mHOecTBa C, ecyu:

a) C=ANB; 6) C=AUB.

C—6. PauyuonHanbHble uucna (. 10)

1.

N3 wmHOMKecTBa {—6, —3%, -2, 0, 3, 7%, 25} BBIZIEJINTE
IIO{MHOXXECTBO:

a) A 1eJbBIX HEOTPUIIATEJIbHBIX YUCEJ;

6) B uenbix OTPUILIATEJBbHBIX YMCENI;

B) C panuoHaJIbHBIX IIOJIOMKUTEJBbHBIX YMCeJ;
r) D panuoHaJBHBIX HENOJIOXKUTEJIbHBIX YHCeJl.

IlpeacraBpTe B BHAE OTHOLIEHMSA II€JIOTO YMCJIa K HATY-
PAIBHOMY YHCJIO:

a) zg; 6) 0,45; B) -5,2; 1) -8; m O.

IlpeactraBbTe B BHUAEe OECKOHEYHOM MJECATUYHONH Japodu
YHUCJIO:

) % 6) -5 B -84 495 1) 1,06

CpaBHUTE panMOHAaJIbHBbIE YHCJIA:
a) 0,0047 u 0,0105; B) % u 0,1877.

6) —-1,034 u -1,211;
Vika)kure ABe OOBIKHOBEHHBIE JpoOM C OJHO3HAYHBIM 3HA-

MeHaTeJieM, KOTOPbI€ 3aKJIIOYE€HBbl MEeXXAy 4YHCJIaMHu % n %

CKOJIBKO TAKMX 4YMCeJ 3aKJIOYEHO MEXAY YHCJIaMH % u %?

VKakuTe Bce OOBIKHOBEHHBIE JpoOK cO 3HaMeHaTeigeM 25,
3aKJaouYeHHble Mexay umciaamu 0,04 u 0,2.

Bepno nm, uro:
a) ecitu x € N, 1o x € Z; B) eciu x ¢ Z, To x ¢ N;
0) ecitu x € Z, 10 x € Q; r) eciu x € Q, T0 x ¢ Z?
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VKajkuTe Bce TOYKM Ha IpAMONl 3x + 2y = 24, KoopAUHAa-
THI KOTOPHIX ABJIAIOTCA HATYPAJIbLHBIMU YKCJIAMMU.

B mpopake mMMeIOTCS TeTpPagul CTOMMOCTRI0O 8 p. m 3 p.
CKOJIbKO HaZl0 B3ATH TEX M APYIrHUX TETPajei, 4ToObI CTOM-
MOCTH HMOKYIIKM cocTaBmya 32 p.?

C—7. UppaumoHanbHbie Yucna (m. 11)

1.

-

12

Kakue mu3 umcen 0,777...; 2%; 0,606006000...; —23, (3);
-8,212112111...; 52,647 aBIAOTCA PalMOHAJILHBIMH, Ka-
KHe MpPaAIMOHAILHLIMU?

(Bameuanue. 3mech 1 B CHEAYIONUX NPHMEpax HpU 3a-
nucu GeCKOHEYHBIX NECATHYHBLIX Apo0eil mpepmnoJaraetcs,
YTO 3aKOHOMEPHOCTh B Haudajle AeCATHYHOM Apobm coxpa-
HAeTCcA B JajabHeiineMm. Hanmpumep, B 3anuCH 4HCJIa BHUAA
0,777... najee UAYT OOHU CEMEpPKH; B 3alMCHU YuCJa BUIA
0,606006000... uymciao HyJeii, pas3geNdONIUX IIECTEPKH,
KaKAbIM pas3 yBeJINYMBaeTCs Ha OAUH.)

CpaBHHUTe uncia:
a) 0,222... n 0,212112111...;

6) 3, (5) u 3,565665666... .
HctuHHO M BHICKa3bIBaHUE:
a) 20 € Q; B) 7,121221222... € Q;
6) —20 e R; r) 7,121221222... € R?

Hoxaxkure, 4TO:
a) ectmae@Q, roacR; 0) ecitu be R, To b ¢ Q.

Ilycts I — MHOXKeCTBO WUPpPAIMOHAJBHBIX UYHcCeNI. UYemy
paBHO:

a) IUQ; 6) INQ?

Jdoxkakure, YTO CyMMa ¥ PasHOCTh PaAIMOHAJIBHBIX YHCEJ
€CThb YHCJIO palMOHAaJIbHOE.

Ilyets 0. € I, a € Q. Hokaxkure, uto o+ a € I.

Haiinute cymMMy MppamuoOHAJbHBIX YMCEJI:

a) | 0,212112111...  6)  0,212112111...
+0,121221222... 5 0,515115111... -

Kakumu yuciaMu ABJIAETCA CYMMa HPPAIHOHAJIBHBIX YHU-
ceJl B ciydae a) M B caydae 6)?

HN3BecTHO, 4TO X + Iy — panydoOHAJIbHOE UMCJIO, a YHUCJIa X U
y — uppanuoHajibHble. Kakum uywncioMm (parpoHaJIbHBIM
WM UPPaAIMOHAJIBHBIM) SBJIAETCS YMCJO:

a) x—-y; 0) bx+ Ty?



C—8. NoHaTne penuMmocTn (mr. 6]1)

1.

2.

WNaBecTHO, uTO @ € Z. BepHO M BLICKA3bIBAHUE:
a) ecau a geauTcsa Ha 15, To a menutcsa HaA 5;
6) eciu a AenuTcA Ha 5, TO a genutrcda Ha 157

IIycte A — mMHOXecTBO umcesi, KpaTHbIXx 22. Ilpunanie-
JKHUT JIU MHOYKeCTBY A:

a) Jo0oe 4uCiIo, KpaTHoe 44;

6) srob6oe umciio, KpatHoe 117

HM3BecTHO, 4TO A — MHOKECTBO UeTHBLIX umcels, B — MHo-
JKeCTBO 4YMHCeJI, KpaTHeIX 8. BepHo JH BBHICKA3bIBAHUE:
a) AcB; 0) Bc A?

Ilycte X — MHOMKecTBO umces, KpaTHbIX 15. VKamure
IBa KaKUX-JIU00 GECKOHEYHBIX €ro IIOJMHOKECTBA.

ITocTpoiiTe cxemy Oiiepa AJA MHOXKeCTB A u B, eciu
A — MHOJKECTBO YMCeJ, KpaTHBIX 36, B — MHOKeCTBO 4H-
ceJl, KpaTHBIX 12.

WNzo6pasuTe ¢ IIOMOINBI0 KPyroB Jiljiepa MHOMKecTBa X
u Y u oxapaKTepusaylTe UX IlepecedyeHUe, eCJIH:

a) X — MHOYXECTBO HEYeTHBIX YHceJl, Y — MHOYKECTBO
YuceJy, KPaTHBIX 3;

6) X — MHOJKECTBO 4YHCeJ, KpaTHBIX 8, Y — MHOKECTBO
YyuceJ, KpaTHHIX 4.

ITycts P — MHOXKeCcTBO umces, KpaTHbix 12, M — MHOXKe-
CTBO YMCEJI, KPaTHEIX 8. VKaXuTe ABa KaKUX-JIMOO Yucja,
KOTOpHIE:

a) IIpUHAAJEKAT KaKJOMY M3 MHOKECTB;

0) mpuHaAJIEKAT MHOXKeCTBY P, HO He IIpUHAAJIEXKaT MHO-
’KecTBy M;

B) ODpPUHAAJIEXAT MHOMXKeCTBYy M, HO He NIPHUHAAJEXKAT
MHO>KecTBY P.

ITokasxkure cooTHolleHMe MexAy MHoKectBamMu P m M c
IOMOIIBI0O KPyros Jiijepa.

IIpuBegure nmpumep Kaxkux-Imbo MHOXKeCcTB A u B, cooT-
HOIIIEHNE MEJXKJAY KOTOPHIMH IIOKa3aHO C IIOMOIIBI0O CX€MbI
Jitsepa Ha pHCYHKe 4.

a) 6)

()2

Puc. 4
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9. Haiigute mepeceueHne U oObeAUHEHHE MHOXeCTB A u B,
ecau A — MHOYKECTBO 4HCEJI, KPATHBIX 5, B — MHOJKeCT-
BO uymceJ, KpaTHbIx 10.

10. Joxakure, 4TO:
a) 32! + 3% + 3% pemurcsa Ha 13; 6) 25% — 5'° memmres Ha 4.

C—9. AenuMmocTb CymMmbl U npousseaeHus (. 710)

1. HoxaxkuTte, 4YTO:
a) opoussegeHue 37 - 22 pemurca Ha 99;
6) mpoussenenue 5% - 92 menurca Ha 225.
2. Noxakure, 4TO:
a) 8%+ 47 pmeaurca Ha 12; 6) 9% — 272 gesmrca Ha 39.

3. VI3 nmaHHBLIX BBIPAXKEHUI

Tm2+56m, Tm3+ 14, Tm + 5, 6m + 7, 3m, 14m + 21,
Tm—2, 14m3 + 21m2 + 7

BLIOEpUTE Te, KOTOPHIE:

a) genATcAa HA ( IIpU JIIOOOM II€JIOM m;

0) He JensaTcsa Ha 7 HU NPU KAKOM II€JIOM m;

B) JZeJIATCA Ha 7 IIPHM HEKOTOPBIX IIEJbIX 3HAUEHUSX M.
4. CyiecTByeT JHM HATypajJibHOe 3HAYE€HHE d, IIPHM KOTOPOM

COKpaTuMa Iapo0b:

4 6a -1
) .

. 3a+6?
4a + 3’ 6 )

a .
B)a+1’ r) 2a

a)

5. HsBecTtHO, uTo a € A u b € A, rie A — MHOXECTBO 4YHCeJl,
KpaTHbeIX 9. BepHo am, uTO:
a) a+2be A; B) (a+3)(b+3)e A;
0) a2+ 3b%2+1€ A; r) (2a — 5b)2 € A?

6. Haiiagute Bce IMpoOCThI€ YMCJIA, HA KOTOPHIE AEJUTCA CyMMa
IATH IOCJEeNOBATEILHBIX CTEIeHel uucjaa 3.

7. Hoxakurte, 4TO mpM JOOOM I[€JIOM a 3HAYEHHE BBIpaKe-
HuA a® — 43a KpaTtHO 6.

8. Bepno s, uTO Opu JA060M HENIOM X pasHocTh 5x’ — Bx ge-
aurca Ha 30?

9. Vkaxkure HaAuOOJbIIee IIPOCTOE YMCJIO, HA KOTOPOE MEJIUT-
Ci CyMMa YeThIpeX ITOCJIeAOBATEJbHBIX CTemeHel uwcia 47

10. Brinuiniure Bce COCTaBHBIE YHCJIA IIEPBOIl COTHH, KOTOPBIE
MOMHO IIpeaCTaBUTh B BHE a", rme a — mnmpocroe 4ucJo,
neN.

C—10. NMpu3Haku aenmmocTu Ha 2, 3, 4, 5 1 9 (u. 81I)

1. Kakne ua3 umcen 781 182, 5 108 905, 78 834 624 ne-
JIATCA:

a) Ha 3; 0) Ha 4; B) Ha 5; r) Ha 9?7
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2. Henurcsa gu uywmcjo 22...2:

b.v_/
45 pas

a) ma 2; 6) Ha 3; B) Ha 4; r) Ha 9?
3. Cokparurte Apo6b:
) 26 496 6) 103 275
#) 967 104 562 275

4. HaiiguTe Bce umcya, KpaTHbIE 9, YIOBJIETBOPSAIOI[Ne HEPABEH-

CTBY
5-33<x<2- 34

5. BmecTo 3Be3mouku mocTaBbTe IUPPY TaK, YTOOBI UYMCJIIO
781* meamioch:
a) Ha 2; O6) Ha 4; B) Ha 5; r) Ha 9.
VYKakuTe Bce BO3MOXKHBIE PEIlleHUA.

6. BepHo Jin yTBepikIeHUe:
a) ecyii IIejioe YHCJIO @ JEeJUTCA Ha 5 u Ha 9, TO OHO JAEJHT-
ca Ha 45;

0) ecam IIeJioe YHCJIO AeJUTCA Ha 6 m Ha 9, TO OHO AeNUTCS
Ha 547

7. Henurcsa au uyucyao 8 917 440:
a) Ha 6; 6) Ha 12; B) Ha 15; r) Ha 18?7

8. HaiiguTre, ecim BOSMOXKHO, TaKyio Iudpy, IpUINCaB KOTO-
pyIo cieBa M cupaBa K 4duciay 4457 moaydum IIecTHU3HAa4-
HOe YHCJIO:
a) kpatHoe 12; 0) KpaTtHoe 75.

9. Iloxakure, uTto mpu Jwobom n € N uuciao 3" + 9 penurcs
Ha 5.

10. TpebyeTrca pasmoxkuts 1650 Korber Mo KOpoOKaM IIOPOB-
HY TakK, 4TOOBbI B KayKJoil KOpoOKe ObLIO He MeHee 20 KOH-
deT. YKaxuTe BCe BO3MOJKHBIE CIIOCOOHI.

C—11. Npusnak genumoctn Ha 11 (m. 910)

1. Kakue u3 maHHBIX uyuceJ AeaaTrcda Ha 11:
334 834, b5 828 857, 6 174 8247

2. Nenurcs au ymcyuo 22...2:

ﬁ_J
36 pa3s

a) ma 11; 6) ma 99?
3. Henurca nu uucao 345 576:

a) Ha 22; 6) Ha 33; B) Ha 66?
4. Cokparure ApoOb:

) 15048 ) 5478
16 434’ 23463
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7.

3amMeHUTE 3Be3AOYKY IUGPOil TakK, 4yTob6bl ymcao 3203* nme-
guioch Ha 11.

JlokakuTe, 4TO Ha IPAMOI
495x + 1067y = 6075
HET HU OJHOM TOYKH C IIeJIOYHCJIEHHBIMH KOOPAWHATaMH.

Haiigute Bce mapwl (x; y), roe x € Z, y € Z, KOoTOphle AB-
JISIIOTCA PeIlleHNAMH ypaBHEeHUA XYy = 6.

C—12. YacTtHoe u ocTtartok (. 1011)

1.

2.

Mosxker qu npu gejieHMH Ha 12 IMOJMYyYUTHCA OCTATOK:

a) 2; ©0) 11; B) —1; r) 0?

IIpu mOJIOKUTESILHOM OTBETE€ IPUBEAWUTE IIPUMED.
HaiiguTe 4acTHOE M OCTATOK OT JEJIEHHUA:

a) 56 Ha 9; 6) 13 Ha 15; B) —4 Ha 6.

Ilpu penenuu umciaa —3324 Ha HaTypajbHOEe Yucjao b mo-
JY4YUJIM, 4YTO 4yacTHOoe paBHO —215, a ocraTtoxk paseH 16.
HaiiguTe b.

Ilpn penenum mesoro umcjaa b Ha 65 moayuwmam ocra-
ToK 26. Henurca gu yuciao b wa 13; Ha 57

He Beimonuasa penenuss Ha 9 ywucia:

a) 7684 211; 6) 80 330 842,

HafgnTe, KaKOM OCTATOK IIPH 3TOM IIOJIYYHUTCH.

OnHO M3 IeJIBIX YMces MpHU JEeJIeHWH Ha 7 JaeT OCTaTOK 5,
a apyroe gmaet octaTok 4. Kakoil ocTaTOK IOJYy4YUTCA HIPU
JeJleHUM Ha 7 UX MIPOU3BEIEHUA?

Ilenoe uucio b upu menenuu Ha 15 maetr ocratoxk 9. Ka-
KOl OCTATOK MOJIyYUTCA TpU JeJieHMHM Ha 15 KBaapara
aToro umciaa?

Kakue ocTaTKky MOryT HOJYYUTLCA TIPHU JEeJIEHWH KBagpaTa
meJjoro ymcja Ha 8?

Hs3BecTtHO, uTO umMcao x npum gejenuu Ha 11 paer ocra-
ToK 8. Kakoii ocTaToK moJyduTcsa IIpH AejeHHH Ha 11
yucaa 2x% + 3x + 1?

C—13. CBoiicTBa geneHus ¢ ocTtaTtkom (m. 11]1)

1.

2.

3.

16

ns AJaHHBIX IIap 4YHCeJI BI:IGepI/ITe Te, KOTOphbIE€ IIDHU pgeJie-
HUM Ha 5 AJalT paBHbI€ OCTATKH:

166 u 116; -78 u -12; -24 u 11.

VrKakure ABa IOJOKHTEJILHBEIX M JBA OTPHUIATEIbHBIX
4ucJa, KOTOpPhIe IIPH JeJIeHUH Ha 4 [aloT TAaKOoM Ke ocTa-
TOK, 4TO U YUCJIO (8.

WsBectHO, uTO pasHocts 127 — a genutca Ha 7. Kakoii ocra-
TOK IIPHM JeJIECHUHM Ha 7 JaeT Yucjo a?



Kakoil oCTATOK HOJYYHUTCA IPU JEJIeHUU:

a) 3% ga 10; 6) 5 Ha 6?

Haiinure OCTATOK OT AeJIEHUA:

a) 2-8% ua 13; 6) 7-15% Ha 14.

Jokaxxure, 4TO:

a) 22+ 8 gesurca Ha 9; 6) 736 — 1 menurca ma 10.

WUcnonp3ya anroputm EBKiuga, HalijuTe HaANOOJBIINI 00-
U AEeJUTENIh YKcei:

a) 2784 u 7008; 6) 5964 u 8148.

C—14. NpueMbl NpeoOpa3oBaHusA LLEeSIOro BbipaXeHus

1.

B MHorouneH (m. 12]11)

IIpencraBpTe B BHle MHOTOWIEHA:

a) (2a — 3) (4a? + 6a + 9);

6) (x2-2x —3) (x%2+ 2x + 3) + 4x (x + 3).
Moxka)Xure, 4YTO 3HAYECHUE BBIPAYKEHUSA

(2y - 3) (4y® - 16y + 5) — (2y - 8) (4y* — 6y + 5)

He 3aBHCHT OT 3HaA4YE€HHA nepeMeHHoﬁ Y.

IIpu KaxkoM 3HAYEHUM @ MHOTOWIEH, TOXKIECTBEHHO PaBHBIMH
NIpOU3BEIeHUI0O MHOrouJleHoB X +2 um x° + ax®+ 8x — 5,
He COJIEpIKUT:

a) wieHa TpeTheli cremeHu; ©6) YJIeHA BTOPOH cremeHH?

IIpz kaKOM COOTHOIIIEHUU MexAy Koadduimenramu a u b
npoussegerue (x + a) (x + b) (x — 2) TOKAECTBEHHO PaABHO
MHOTOYJIEHY, HE COZlepIKaIemMy:

a) wieHa BTOPOM cTemeHW; 0) ujieHa IepPBOIl CTeleHu?

JHokasxure, uro GyHKIIUA, 3afaHHasA (hopmyJioi
y=x-2)(x*+2x2+4x+8)-x(x-1) (x?+ x + 1),

ABJIAETCA JIMHEHHOM.
Pemure ypaBHeHUE

G-D@P+2y+2)-y @ +y-1)=0.
JlokaxuTte, 4TO 3HAUEHUE BBLIPAYKEHUS
a+3b-1)(a+3b+7)-(@a-3b+1)(a@a-3b-17)
IIpU IIeJIOM a U HedeTHOM b KpaTHO 24.

C—15. BossepneHue asyuyneHa B crenexb (m. 1310)

1.

2.

Hpenc'raBbTe B BUJ€e MHOI'OYJIEHAa:

a) (x-5)% 6) (y—-1)+(y+ 1.

anoc'rn're BbIDaXXeHHne
(@+2°-6(@+22+12(a+2)-8.
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IIpeacraBbTe B BUZE CTEIEHU ABYYJIEHA
y5 — 5yt + 10y3 — 10y2 + 5y — 1.

Moxa)kute, UYTO 3HaueHHe BbIpaykeHus n*— 4n3+ 6n? -
—4n + 1 xpatHo 81 nmpu HaTypaJIbHOM N, AalOIeM IIpu Je-
JeHNu Ha 3 B octaTKe 1.

JHoxa)Xurte, 4To OPH JIOOOM X 3HAUEHHE MHOI'OYJIeHA
xt—8x%+ 24x%2 - 32x + 17

SBJIAETCH TOJIOXKUTEIbHBIM YHCJIOM.
Haiingure xoaddunuentsl upu x* u x° B MHOrodnese, mo-
JIY4YeHHOM B pe3yJIbTaTe PasjioyKeHUA 1o popmyJe CTemeHU
ABYUJIeHA:

a) (x-1)5 6) (x+1).

Haiiaure xosdduiueHT npu x2 B MHOrodjeHe, TOMKAECT-
BEHHO DABHOM BBIPAXKEHUIO

(x+ 1P+ (x+ 1)+ (x+1)°+ (x + 1)5.
YkasxkuTe crTeneHb n ABywieHa (a + b)*, 3HasA, uyTo 6-i
YyJIeH MHOTOYJIEHA, TOKJECTBEHHOI'O0 3TOMY ABYYJIEHY, MMe-

eT Ko3(dpUIIUeHT, paBHBIN:
a) 21; o) 126.

C—16. Ksagpat cyMMbl HECKONbKUX cnaraembix (m. 14]11)

1.

2.

18

IIpeacTaBbTe B BHJEe MHOrOYJIeHAa:
a) (x—y+1)? 6) (a+b-c-d)>
IIpeacraBbTe B BUAEe KBaJApaTa MHOTOUJIEHA BEIPAYKEHHE

a* + 2a%b? + b* — 2a% - 2b% + 1.

WN3BecTHO, YTO m M n — HATypaJjbHBLIE YUCJIa U M IIPU Je-
JIeHNW Ha 5 AaeT B ocTaTkKe 1, a n mpu AejieHUH Ha 5 maer
B ocraTke 3. Jlokamkure, UYTO 3HAYE€HHWE BBIPAXKEHUA
(m+n)(m+n+2)+ 1 genunrca Ha 25.

JloKasKuTe TOIKAECTBO
22 +xy+y?P=xt+yt+ (x +y)
Hoxkaxxure, uro eciu a + b+ ¢ =0, TO

(@a+2b+3c)®>+(b+ 2c + 3a)® + (c + 2a + 3b)? =
=5(a?+b%2+c?)+4 (ab + be + ac).

Hoxkaxxure, 4TO mpu JIOOBIX X ¥ Y 3HAUEHUE BHIPaXe-

HUa (x+y)?+2(x+y+1) saABIsgeTCA MOJOKUTEILHBIM

YHUCJIOM.

Hajizute snauenue BeIpaskeHusa x?+ 4x3 + 3,5x%2— x + %
1

mpu X = 5.



C—17. Npuembl pa3noXeHNs MHOro4sieHa

Ha MHOXuTenu (. 15]0)

PasjiokuTe Ha MHOYKHTEJIM MHOI'OYJIEH:

a) x2+ 3x —10; B) 3a?— 24ab + 48b% — 12.

6) y* - Ty* + 6;

Haiigute Takue 3HauyeHHsA a U b, IPM KOTOPBHIX BHIpa<e-

Hue 4ab + 10b — a? - 5b% — 25 npunuMaer HauboJbIIee
3Ha4YeHue.

HUcnons3ya mMeToA HeoIpeAeeHHBIX Ko3addHuIneHToB, pas-
JIOKHTE HA MHOMWUTEJU MHOIOUYJIEH:

a) 6x2-11x+3; 6) y3—-2y+ 1.

Jokakure, 4TO:

a) cymma 56+ 2 -5%+ 2 .52+ 1 pemmrca Ha 26;

6) cymma 3"+ 3"*! + 3"*2 gparua 39.

Haiinute 3HaueHume BbeIpaykeHus 3a’— 24ab + 48b% - 12
npu a = 8,4, b= 2,6.

YupocTuTre BRIpaykeHHE

(8x — 3y + 3) (8x — 3y — 6) — (2x + 3y — 3) (2x + 3y + 6)

nu HaﬁﬂHTe €ro 3HadeHHne IIpu X = iv y= —@'

30 30
Moxaxkurte, 4yTo 3HaUYeHUe BoIpaykeHus 36a? — 12ab + 2b% +
+ 6b + 9 HeoTpPUIIATEJHHO IIPHU JIIOOBIX 3HAYEHHAX a U b.
Haiigure a u b, Ipu KOTOPBIX 3TO BHIpaKE€HUE IIPUHUMAET
HaVMeHbIIlee 3HAYEHUE.

C—18. PaszHocTb n-x creneHem (. 161)

1.

2.

Pa3zioxxnTe Ha MHOMKUTEJIM:
a) x>-1; 6) y*-16.
Yopocture BhIpajkeHuUe
(a - 2) (a® + 2a* + 443 + 8a® + 16a + 32) + 64.
Hokakure, 4YTO IIpH JIIOOOM I[€JIOM 71 3HAYE€HHE BBIparKe-
Husa (n + 8)° — (n — 9)° kparuo 17.
Pazioxxute Ha MHOMKUTEJIN:
a) y’+1; 6) 32x°+ 1.
Hoxkaxxkure, 4TO:
a) 19% — 16%° kparmo 17;
6) 22"+ 15° kpatHo 23.

Nmeer au ypaBHeHme x°+ 2x*+8x3+ 17x2+56x+1=0
MOJIOMKUTEJbHBIE KOPHU?

HaiiauTe mosio)XuTelbHbIE KOPHY YpPaBHEHUA
(x2-38x+2)(x°-1)=0.
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C—19. PaumoHanbHble BbipaXeHus (. 1)

1.

Kakwue us Bripakenmuii
2 7
x“-2 (y-8) 7 2 1
b b b —-C + 5 + e
17 y a+ 1 ( ) 13
ABJAITCA IEJbIMUA, KaKWe U3 HUX SBJISIOTCA APOOHBIMH?
W3 BeIpa)xkeHuii
3xy + 8

12x - 8’

(x —a)* 1 2
32 (b + 3)2 -1 9

BLIOEDUTE T€, KOTOPhIE SABJIAIOTCA PAIMOHAJILHLIMHU JPO-
O0aMH.

Haiigure sHauyeHHe ApooH
4 3 2
y -4y +6y° -4y +1 1 1
= _27 » 92 T a? 1-
6y opu y 3 2’ ~3
YKakuTe monycTuMble 3HAYE€HUsS II€PEMEHHOI B BBIpajke-
HUMH:

a+l,
a

3 1 1
a) y>-1; B) ———; =+
)y )x2+3 lI)x |x|-5
a-2 1 1 1
0) ——; ry ———; e - .
)a4—81 )(y—2)7 )|y|+9 y2-1
IIpy Kakux 3HAYEHHAX IIEPEMEHHON PaBHO HYJIO 3HaA4Ye-
HUe Apoou:
x -3 x1-16 x(x2-1) (x2-1)5
. . - 9
a) 3 b 6) x ’ B) x3 + x b I1) 23 .

HoxaxkuTte, 4TO IIPHU JIOOOM AOINYCTUMOM 3HAYEHUU IIepe-
MeHHOIT 3HaueHue ApPodou:

a) 8 MIOJIOYKUTEJNIBLHO; ©0) 1-0b OTPHIIATEIHHO
xt+1 ’ b P )

- +b-1
PaccroaHue Me)xay HIpHCTAaHAMHU II0 peke 36 kM. MoTop-
Hasl JIOAKA MMeeT COOCTBEHHYIO CKOPOCTH U KM/4Y, a CKO-
pocTh TedeHUsA pexku 2 KM/4. CKOJIBKO BPEMEHH 3aTPaTUT
HA BECh IIyTh MOTOPHAS JIOAKA, ABUrasCh IIPOTUB TE€UYEHUS
pexku? Ilpum KakoM YCJIIOBHM COCTABJIEHHOE BbIpaXeHUE
HMeeT CMBICJ?

C—20. OcHOBHOE CBOWCTBO ApooM.

1.

20

CokpaweHue apobeit (. 2)
CokpaTture apobb:

) a’b? | ) 12x (y - 3)® | ) x2-16

abbec’ 4222 (y — 3)2° M 20+ 52
—37x%8 b2 - 3b 348

6) —*Y . r) - —°%. ey P *T° |
222 x5y8 9¢2 - 8bc p3—2p%+ 4p



2. Ilpuseaute ApoOH:
a) —; K 3HAMeHaTeJ i X
X

6) 7 _ % sHaMenaTesmo 24a%b?;
8adb
a 2 2
-4 ;
B) pC K 3HAMEHATEJIO X y
r) ~—li—5 K 3HaMeHaTemio (x — 5)5.

3. Brrmumcawure:
253 3% +135 75 .152 728
. ) . B) . P)

a bl b b M
) 1252 92 +35 49°% - 45 1442 -183
4. Coxpature npo0Osn:
x2+12x + 36 a? -4a+4 2a+b
a) 3 ;M) 3 8) — ;
x“— 36 ax—-2x 6a“ +3ab—2ac —bc
y2-25 b2-5b+6 2ax — 2a%- xy + ay
6) o ) o w) T S
y2-10y + 25 5b - 15 x“—-2ax +a
8) a3—8b3_ %) 5ab - 35b
a-2b ’ a?-5a - 14’
r) c?— 3cd +9d?
cd+27d%

5. Haiigure 3HaueHne ApPOOH:
a* - 4a%b + 6a2b? — 4abd + b

a opu a =0,5, b=0,1;
) 4a% - 12a%b + 12ab? - 403 P
xt +x3y +x2y? +xy® +yt 1 1
0) &g npu x—g, y—g-
6. 3uas, uto a + 5b =9, HaliguTe 3HaYEeHNE BHIPAIKEHUS
0,6a—313_
0,2a% -5b2
7. Cokparure apoOn
8y —6)°
9y? +9y — 54

C—21. MNpeoGpa3osaHue paunoHanbHoit apodu (1. 17M)
1. VKakuTe IOIyCTHMble 3HAUYEHUA IIE€PEMEHHOI B BBIPAYKEHUU:
1 1 1
a) ; 6) ; B) .
x2-11x + 24 1+ 8 8 94
y p
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2. Cokpature ApoOs:
x(y-2)-y(x-2)
a) H
x(y-2°-y(x-2)°
(2x + 12 + (2x — 1)2+ 30 _
(x+2)*—(x-2¢
W+1)2+1
vi+ 4
cA+c?+e+l |
(c+1)2+(c-1)2"
4x%-12x -16
@8-2x)2 °’

6)
B)
r)

n)

e) ad+b3
a’®+a*b + a®b? + a2b® + ab* + b®
3. Haiinute 3sHaueHme ApoOH:
a(a+5)-b(b-5)

a) npu a = 0,015, b = 0,03;
a’?-ab+5a
x2 +y%? —2xy—6x+6y+9 1
6) TR npu x=1, y==-
x® +y® —2xy —3x +3y 4 3

4. JToxaxxuTe TOMKIECTBO
Q+a)Q+a)A+aY=1+a+a’+ad’+a*"+a’+a°+a.
5. JlokakuTte, UTO IIPH Jlg06515x ae N, be N ua>>b 3HaueHue
a’ -b
a® +a*b+adb? +a?b® +abt
OOBLIKHOBEHHO# ApOObIO.

BBIDaXX€HUuA ABJIAETCA npaBnanoﬁ

x-5 .
6. 3uas, uTo y_ 3, HaliAuTe 3HaYeHHe APoOu:
a) 3x + 4y x%+y?
3x - 4y’ x2- Txy + 2y
7. IIlpn xakuxX LEeJIBIX N SBJSAETCA IEJbIM YHCJIOM 3HaYeHHe
BbIPAXKEeHUS:
2
Tn-2 n®-3
a 3 0 ?
) — ) —

C—22. CnoxeHue M BbluuMTaHue apoben
C OAMHAKOBbIMM 3HaMeHaTenamMm (. 3)

1. BeimosHHTE CJIOXKEHMe MJIHM BBIYHTaHHE Opobeii:

x+4y 4x+y c+2 c .
a) —1¢ 15 ° B) o1t o
20 -3b 6a+b 2
6) a _ a . I‘) b 49

4a 4a 36— 21 3(7 -b)’
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3y+8 2y-9 4y-2 19 -4x 2x+7

n) ¥K)

10y 10y 10y °’
x2-5 8x -3 11+ 2x
+ .

e) 3)

x2—3x 8x - x® x2-3x’
2. Haiigure 3sHaueHHe BHIPAXKEHUS
a? —5ab _b? —3ab+2b (a - 4b)
a? -8ab a?-8ab a? -8ab

1

a
3Ha#d, 4TO -~ = L.
’ b 3

3. IlpencraBbTe APOOH

a? —3ab+2b2
(a-b)®

(x-22 (2-=x)2’
y2+1 + 2y
W-13 (1-y3’

B BHI€Ee Pa3HOCTH AOBYX

JIpOﬁeﬁ, 3HaAMeHaTeJAMHN KOTOPBIX CJYXHUT BBIDAXX€HHEe

(a - b)2.
x2+y%2-1 2xy-38

4. Jokaxkure, 4TO cymMMa Aapobeit

JIeCTBEHHO PaBHA MHOIOYJIEHY.
5. Ioxaxkmute, 4YTO 3HAUEHMWE BLIPAIKEHUA
@-1* 1-2a, 1
a?2+1 a?2+1 a?+1
He 3aBHCHUT OT 3HAUEHHI IlepeMeHHOMH a.
2 —ax+5a—-5x
(a-x)?

6. Ilpencrasere npo6n 2

Ipobeii.
7. Joxaxkure, 4TO ecau a + b =0, TO BepHO paBEHCTBO
a+l ., b+l _ o
2a+b+1 a+2b+1
8. oxaxkmure, 4TO 3HAYEeHHNE BBLIPAXKEHUS
n(n+1)® 2n (n+2)+ on
n-1 n-1 n-1
npH J060M HATypajJbHOM n # 1 KpaTHO 2.

C—23. CnoxeHne n BblYyUTaHUe Opobeit
C pa3HbIMU 3HaMeHarTensamm (m. 4)

1. BeimosHNTE CJIOKeHMe MJIM BEIYHUTaHHE Apo0beii:

a) ﬂ+ﬂ; n) b____4a ;
6 12 a® —2ab ab - 2b?

5) aa-;b_ab—2 b; %) 2b_b4f23;

r) 2y226_y2?3y; 3) x+2—(—%22—)2'

x+y-2 x+y-2

B BHJe CYMMBI AOBYX
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2. JloxaXuTe TOMIECTBO:
) x x 2
x2-4 x-2 x+2
5y2-10
6) Y — 1 -6
yi+23-yi-4y-2 (y+1): (@+1)
3. Hoka)kure, 4TO 3HaAUEHHE BELIPAXKEHHA
(a+2) ~ (a-2)t
0,5a® +3a%2 +6a+4 0,5a® —3a2% +6a—-4

x=-1;

IpU @ # —2 U a # 2 He 3aBUCHUT OT 3HAUEHUH 4.
4. IlpencraBbTe ApoOL B BHAE CYMMBI ABYX up06(31'71, 3HaMeHa-
TeJSIMHM KOTOPBIX SIBJAIOTCSA ABYYJIEHBI IIE€PBOIl CTEIIEHU:
a) 2x-6 : 5) x2+4x-3
(x-1)(x-5) x2-9 ’
2x-1 x2+x-5

6) r)

x2-x-6" x2-5x

5. IlpexncraBbTe B BHAE pallMIOHAJIBHOI APOOH BBIpaXKeHUe:
) 1 + 1 + 1 .
x(x+2) (x+2)(x+4) (x+4)(x+6)
1 1 1
6 + + ;
) Y-)@-3) F-3w-5 @-5@-7)
) b + c .
a(a+b) (a+bdb) (a+b+c)’
8 + x-1  x-5
x2-6x+5 2x-10 2x-2°

r)

6. HaiinuTe 3HauYeHUe BBIPAXKEHUSA
xt +x2y? x2
- b
xt +x%y? +yt  x® +xy +y?

x_1
3HadA, 4YTO Yy = 3

C—24. YmHOoXeHune gpobei.
Bo3BeneHue Apob6u B creneHb (1. 5)

1. BrinmosHUTE YMHOXKEHUE:

18a% 495, 5b  Ta-14b

) 7 7200 B) o7 2ab 255
2+6c+9 c%2-16

6) 24xy-—2; p) £V :

16x3° 5¢-20 2c+6’
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2y .
Tx3+ 27x%y + 63 xy2’
a®+ 3ax —-18x%  a®+ 6ax + 9x?
a®— 3ax — 18x% a?+ 12ax + 36x2°
a'+4a®+6a’+ 4a+1 20— 12b%+ 24b - 16
b — 8b3+ 24b2 — 32b + 16  3a®+ 9a%+ 9a + 81
3) a’+ 1 BB+b2+b+1 -
b*-1 a*-adb + a?b? - ab? + b*

2. IlpeacrasbTe B BHUAe palMIOHAJILHON ApOOH:

2 3 2 2 4 2 4 2 2 >
x a x a

a) [==|; ©6)|=5|; B |- 0 |-=%|.
)(3,,) )(51»2) )( 2y2) )( 3b° )

3. IToxaXuTe TOMKJIECTBO

x® +(@+b)x+ab y? -b* ab—ax-by+axy _1
y2 —(a+b)y+ab x%2-b? ab+ax+by+xy

m) (x® —27y%)-

e)

)

4. Hoxaxkxure, 4To ecau x + a =0, To
2
(xz +4ax + 4a® ] 1

x2 +6ax + 9a? 16

5. Brerumciamnre
43 — 24 9% 4 3¢
43 +2¢ 93 -3¢
6. CocraBieHo mpou3BefieHHEe UeTbIpeX OOBIKHOBEHHBIX ApoOeii.
3HaMeHaTeNlbL Kaxkaoil Apodu Ha 1 OoJsiblile ee YMCIMNTENSA, a

YUCJUTENb KaXKOOM cienyroineii npobu Ha 1 GoJbllie UHCIIH-
TeJqisd TpeabiAyiieit apoou. Haiinmre HamMeHbBIIYIO APOOH,

€CJIM M3BeCTHO, YTO IIPOM3BEJEHHE 3THX Apobeil paBHO 3

C—25. flenenve apobei (1. 6)

1. Brmonuure geiieHue:

2 b2-3b+9 b®+27
a)%:ii;“’; A =81 Cpre
6) _216c:ﬁ_ o) y2-38y +2 . (y — 2)? )
111d ° 74d?’ x2-11x +18  (2x - 6)2°
5) 3a+6b:a2 +2ab %) ab—2a+3b—6:b2—-4.
a+b " a?-b%’ ab+3a-2b-6"qg2- 4’
1) c+5 c?+ 10c+25; 3) 36—(x-2y)? x?-2xy+6x

c-5"  ¢2-5¢ 25-(2x-y)? ~ 8x — 4y + 20
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2. IlpeacrassTe B BHAE PAlMOHAJLHON ApPOGH:
a?® . (a%p2 )’
a) |—|: —) ;
4c 6¢2
6) x®—6x%y + 12xy?-8y® (x-2y ¢
27x% - 27Tx%y + 9xy? -y "\Bx-y )’

3. IlokaXuTe TOMIECTBO
(@a-b)2 +b(2a-b) _(a+b)2 —b(2a+b) _

(@+2b)® —6b(a+b)? ad +2b3
4. Joxkaxkure, 4to ecau a + b + ¢ = 0, TO BepHO pPaBEeHCTBO
(@+2b+3c)® (8a+4b+5c)?
(@+2b-c)?  (3a+4b+c)?

1.

5. Brruucinre
494 - 76 25— 1253
494+ 76 T 25% + 1253

+ .
Lo 7, HaliinTe 3HAUEHHE BLIPAYXKEHUSA

x
6. 3uas, uto

xt +xyt +yt | x%-xy+y?

x* + 4yt " x2 — 2xy + 2y? '

C—26. Npeo6pa3zopaHue paLMOHaNbHbIX BbIPpaXeHuh (1. 7)

1. BoImosHUTE OeHCTBUA:

6x + 4 x? 2 4x-2 12x -9
a) x y+ x y : ) x 1. x :
2x y 8 x3 4x-3 (2x-1)(8x-5)

2a+b g2 | 12y 3y+2
6) a+b 2 %a-b r) (3y—2+3y)'3y—2'

2. YupocTuTe BBIpaXKeHNe
a—1 _ a-"7 . 2a -8
a? -2a-85 a?+4a-5) a®+4a-5

3. IlpencraBbTe B BHIE paliMOHAJLHONH Apo0H

_a-1
a-"7

1,1, 1
a b _a+b __1
ab ab+b? a?+ab a b

4. JoxaxmuTte, 4YTO 3HAUYEHHUE BBLIPAXKEHUS

(b+3— b® -9 +é):[1+ 1 )
bb-2) b b2-2b

IIPA BCE€X AOIIYCTHMBIX 3HAYEHHNAX b me sasucur ot b.
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5.

6.

JIoKaxXnTe TOMKAECTBO
1 1 @ -(+)?) _ 4
(a+b+c)? (a-b-c)? 4a (b-c) '
3Has, 4To a + b=4 u ab = 2, HailiAuTe 3HaUEHNE BBLIpaXke-

4
1,1 1.1 ) 1
HUA (2a+2b) +(a2 +b2) 525"

C—27. dyHkumua. O6nacTb onpeaeneHun

1.

n obnactb 3Ha4yeHu byHkummn (1. 1971)
dyuknua sagasHa dopmynoi f (x) = bx + 8. Haiigure:
a) f(-2); 6) f(0); B) f(2); r) f(40).
Haiinute 3Hauyenme aprymeHTa GQyHKmNm g (x) =-8x + 3,
npu KOTOPOM:
a) g(x)=-37; 0) g(x)=19; B) g(x)=1.
KaxoBa obsacTh ompeneneHnss GYHKITHUN:

:2' = 2— . =;-
a) y ot B) y=x>-9; oy 28"
1 1 8
6 = =—; ?
Y V=313 DY=1516 ® xl-x

Haiinure MHOXECTBO IeJbIX 3HAYeHHH AaprymMeHTa, IIpH
KoTopoM GYHKUWA [ IpHHUMaeT Iejble 3HAYEHUS, eCJIH:
2

_6. _xf-x+ 7
2) f@)=2; 6) f=""21"
Dyakuusa 3agana popmysoi g (x) = 2x — 33. Obnacts ompe-
nenenusa pysxkmuu D (g)={x|x=8k+1, ke N, x < 26}.
3anumutre o6JacTh omnpeaeneHnd (QYHKIHH IIyTEM IIepe-
YHNCJIEHUS 3JIEMEHTOB M HaiauTe 00J1acTh 3HAUEHHUH (PYyHK-
nun E (g).

CoOoTBEeTCTBHE MEXKIY MHOXKECTBOM 3HAYEHHH IIepeMEeHHON X
U MHOYKECTBOM 3HAUE€HUI ITIePEMEHHOI Y 3alaHO YPaBHEHHEM:
a) x2-y=1; 6) 9x—-y2=0.

B KakoM M3 3THX CJIy4YaeB COOTBETCTBHE ABJISAETCA (PYHK-
nuei?

. DdyHKnua 3agana popmyaoit f (x) = (x — 1)2. Haiigure 3Ha-

4yeHune a, 3Had, 4YTO:

a) f(@)=f(a-5); 6) f(a+4)=f(a-4).

C—28. Cnoco6bl 3aganva dyHkuum (1. 20/0)

1.

DOyukuua [ 3amaHa AByMs BBIPAXKEHUSAMU

f(x)={

x+2, ecin x < -3,
x—2, ecin x = 3.
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Haitgure:
a) D(f); 6) f(-4), f(=3), f(3), f(5); B) sHauenusa x,
npu KoTopeIxX f (x)=-8, f (x) =12.

Hana byuxnus

-8, ecomn x < -2,
x%, ecm 2<x<0,
x?,ecn 0<x<2,
4, ecim x = 2.

g(x) =

ITocTpoiite rpadbur bynxkuum g. Haiigure:
a) D (g); 6) E (g8); B) £(-5), £(-1), g (1), g (5); r) 3Ha-
YeHUsA X, IPU KOTOPHIX £ (x) = i, g (x)= —%, g (x) =4.

dyuxknua sazaHa opmysoin g (x) = x + 70, nmpuuem 3Ha-
YEeHHUAMH apryMeHTa M 3HAUYeHUAMU (PYHKIHH MOTYT OBITH
TOJILKO ABy3HauHble unucja. Haiiagure D (g) u E (g). Yka-
KHUTe HanmboJIplllee U HaNMeHblllee 3HAYeHUs QYHKIIHH.

I'padbuxkom ¢pyHKImM £ ciayXuT JomaHaa juHua ABCDE,
KOODPAMHATEI BEPIIHH KOTOPOH TaKOBHI:

A (-4; 3), B(-1;0), C(0; 1), D (1; 0), E (4; 3).
ITocrpoitte rpadhuk dyHknum g m yrasxkure D (g) u E (g).
Haiignte BCce 1ennle 3HaueHMss GyHKIun [(x)= Tlo_l
(x € 2). xo+
ITpunannesxut nu rpadpuky GyHKnumM y = (x — 1)* Touka:
a) A (-1; 16); B) C (3; 16);

6) B (-5; 1294); r) D (26; 456 976)?

DyHKINUA (¢ 3ajjJaHa ONHCAHHEM: KaKOMy HATYPaJbHOMY
YHCJy N COOTBETCTBYET OCTATOK OT JEJIEHHs 3TOT0 YUCJIa

Ha 6. KakoBa o6yacTh 3HAYeHHU 3TOH QYyHKIUK?
Haiigure ¢ (26), ¢ (233), ¢ (71%), ¢ (819).

C—29. MNpocTeiiume npeobpasoBanusa rpadnkoB GyHKUNA

1.

28

(m. 210)
ITocTpoiiTe rpadpmK PYyHKIIHHM:
a) y=x2-1; 6) y=(x+ 1)
HNzobpasure cxemaTnyecKM rpadmk GpyHKINN:
a) y=(x+1,5)2+1; 6) y=|x-3|-1.

Haiigure KOOpAMHATHI BEPIIUHBI IIapabosbl, KOTOpas $B-
JaseTcsa rpadukoM QyHKIIUN:

a) y=(x—-2,5)2+2,5; 6) y=x2+16x - 5.



9.

B pesynbTaTe KaxKoro CABHUTa MOXKHO IIOJIYYHTH:

a) usa rpabuka GYHKOMH Yy =x?> rpadUK QYHKIUHA
y=x%-6x+11;

6) uza rpadbuxka oGyHKIUE Yy =x' rpaduk GyHKIUK
y=x*—4x3+ 6x2 —4x + 27

HMokaxkute, 4TO Kasknasa u3 mapabon y = x%, y=(x-5)2 -5
1 y = (x — 7)%2 — 21 npoxoaut uepes Touky A (2; 4).
Haiinure KoOpAMHATHI TOYKH, KOTOpPaA IPHHAAJIEKHUT KaK
rpaduky ¢pyHrmum y = (x + 1) — 7, Tak ¥ rpapury GyHK-
mun y = (x — 3)2 + 9.

I'padpux ¢yuxknuu f — goma”Has ABC, rme A (-3; -1),
B (1; 5), C (4; 1) — xoopaAuHATHl BepIIWH 3TO JIOMaHOIA.
ITocTpoiite rpadux dysrumn y = f (x — 2).

Haiinure 3HayeHMe a, ipu KotopoMm Touxka M (7; 13) npu-
HagJeXuT rpad@uky QYyHKIIAN:

a) y=(x—a)®?-8; 6) y=(x-5)+a.

Ipadukn pyuxmuit y =(x — 1) u y = (x + 3)* npoxonar
yepes TOuky P (x,; y,). Haiiznre KoopaguHaTel TOuku P.

C—30. dyHkumnsa y =% n ee rpadpumk (u. 8)

1.

IlocTpoiiTe rpadhmk GYyHKIIHH:
2 6
a) y=75 0) y=—7%-
Hajiigute KOOpDAWHATHI TOYEK IlepecedeHusi IunepboJIb

y= % C HpHMOﬁ y=2x. Kak PacCIIOJIOKXE€HbI OTHOCHUTEJIbBHO

aToil npsamoit Toukn A (4; 1) u B (1; 4) runep6obr?
Jokaskure, 4ro ecau rpadpur GyHKHUH Yy =% IIPOXOIHUT
yepe3 TOUKy A (a; b), TO OH IPOXOAUT TaKKe uepes TOUKY
B (b; a).

Haiinute xoaddunmeHT k, 3Has, 4yTo rpaduk GyHKIHH
Y = % TPOXOAUT 4Yeped TOUYKYy M (2; -8).

Touxku A (a; 2) u B (2; b) npunagiexar runepbose y = %
Haiigure a u b.

PDyHKIUA 3amaHa GHOPMYJIOH f(x)=gxii- Haiigure f (0,1),

f (0,01), f(0,001), f (240), f (2400), f (24 000).
Touxka M (a; b) 1e:XUT BO BTOPOIl KOOPAWHATHON UETBEPTH

¥ IPUHALIEXUT IpaduKy GYHKIHH Y = . VYiaxxure Ko-
opauHaTHI TOYKM N, npuHazjexamieil rpaduky 3TOH Ke
GYHKIIUM M CHMMETPUYHON TOuKe M OTHOCHTEJILHO Haya-

Jia KOOpauHAaT.

Hatinyre TOuKkM runepbosisl y = 1x_2, paccTosiHMe OT KOTOPBIX:

a) no ocu x pasuo 0,001; 6) mo ocu y pasuo 0,001.
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Paccrosaune mexay nynktamu A u B paBuo 120 xm. Ilo-
cTpoiiTe rpadMK 3aBUCHMOCTH BpeMeHH ¢ (B uacax), 3aTpa-
YMBAeMOro Ha nyTb u3 A B B, OT CKopocTH U (B KM/Y)
OBUKEHUSA.

C—31. ApobHo-nuHelHaa GyHKuUMA u ee rpadpumk (. 2211)

1.

ITocTpoiiTe rpaduk GpyHKIUN:
a) y=225; 6) y=2-2.

VKaKnuTe aCUMITOTHI runepbobl M M300pasuTe cxemMaTH-

yecKH rpaduK QyHKIHUH Y = ) -3.
. 3x - .
ITocTpoiite rpadhuk GbyHKIUYN Yy = — xx_ 8" Haiigure:

a) 3HaueHUs QyHKIuM npu x =0 u npu x = 3;

0) 3HaueHMsA aprymMeHTa, Npu KOTOpPHIX Yy = 0;

B) IIPDOMEXXYTKH, B KOTOPHIX Yy >0 1 B KOoTOpHIX Y < 0.
(x + 2)*— (x - 2)2

x3-3x2+ 4x - 12

Jokaxkure, 4To rpaduKoM GYHKIHUH Y =

ABJAeTCA ruinepboJia.

Haiiagute Bce TOUKHM rpadhmka QYHKIHH y = 6’5_‘11 C IIeJIbI-
X+

MH KOOpAMHaTamMu.
ITlocTpoiiTe rpaduk PyHKIIUHK

2x + 4
——, ecau 1<x<4,
f(x)=

x—-1, eccim 4 <x<9.
HWcnons3ysa rpad@uk, pelinTe ypaBHeHHE:

a) f(x)=4; 6) f(x)=T7; B) f(x)=1.
195x — 36
Hoxakure, 4TO0 rpadMKOM GYHKIHUU Y =~ ——— SBJIdA-

12 - 65x
ercsa mpsamMad.

HUcnonbayss rpadguyecKre IIpPeACTABICHHA, AOKAXKHUTE, UTO

_7x+15
cucTeMa ypaBHEeHHU x —3 ’ He MMeeT DeIIeHUIA.
x+y =10

C—32. ApudmMeTnyeckmit KBagpaTHbli KOopeHb (. 2311)

1.

30

Haiigure 3HaueHNe BBIPAXKEHHUS:

a) J64; r) 1,2./2,25; ) —+/10 000;
6) J12100; ) %w/o,og; 3) —%/0,0049;

9. 5 . 1
B) \/;, e) 12 1,44; H) 18 0,0081.



. BepHo JIX PaBEHCTBO:

a) V196 = 14; B) /0,0121 = -0,11;
6) —7+/81 = —63; r) i\/o,oom =0,1?

. Beruncianre:

a) (V20));  ») (V3); n) (—V2)%;
6) (V5)*; r) (5v2)%; e) (_%J@)

. Ilosmn3ysachk Tabiuileili KBaApaTOB ABY3HAYHBIX UHCEJ, BBI-
YHCJINTE:

6

a) V5184; r) —0,2\/7,84—%\/10,89;
6) —7225; 1) 543,61 —0,2/8,41;
8) 0,1/2304; e) %J23,04-%\/24,01.

. Hcnoabaya npm HeoO0XOAMMOCTH TAaOJMHIly KBaJApaTOB OBY-
3HAUYHBIX YHCeJ, HainuTe 3HAUYeHWe BhIPayKeHU:

a) V2a—-17 upm a = 49;

6) (-a—0,5)* —0,61 npu a = 2,6;
B) m npu a = 5,6;

r) Ja?+b mpm a=1,7, b=1,52.
. Pemmre ypaBHeHmHe:

a) V2—x=T; r) 2—§x=10;
0) J16x—-1=3; o) 12—5x +37 =49;
B) —68 1, e % ___og.

J11-3x J2,6-3x
. CyiectByer i 3Ha4YeHHE X, IPH KOTOPOM BEPHO PaBEHCTBO:
a) V—x =1,4; B) V-x+34=0;

6) —vx =2,6; r) Vx-1,6=0?

HpM IIOJIOXKHUTEJIPHOM OTBE€TEe YKaXHUTe 3TO 3HadYeHHue.

. I/Imee'r JIM CMBICJI BBIDpaXXeHHe:

a) Vvbx mpu x > 0; B) +/(—8x)? +6 mpu x < 0;
6) Vv-11x mpm x < 0; r) 4/-2x-16 npu x > 0?

. Yxamwre, IIPDH KaKHNX 3HAYEeHHUAX a HuMeeT CMBICJI BbIDa-
JXeHue:

a) J2a ++-2a; B) +Ja? +15; I) M;

a
6) J]a]-1 r) J-a® -1; ) ;—_21
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C—33. YpaBHeHue x% = a (u. 13)

1.

32

Pemure ypaBHeHUe:

a) x? = 144; o) 448,9 — 0,1x2% = 0;
6) x% — 28,09 = 0; e) 3,286x2 = 0;

B) x?+ 9216 = 0; x) 0,3 (x - 7)2=0,27;
r) 6x2-19,44 = 0; 3) —(2x — 1)? = -54,76.

Haiigpute 3HaueHus X, €CJIH OHH CYIIECTBYIOT, IIpM KOTO-
PHIX pPaBHBI 3HAYEHHUS ABYUJIEHOB:

a) H5x2—-176 um 3x2 + 274;
6) 0,5x2 - 0,445 u 0,7x2 — 2,623.

Pemure ypaBHeHHMe M C NOOMOIbI0 rpadpumra QYHKIHH
Yy =x? (puc. 5) HaiiguTe UpUOIMIKEHHLIE 3HAYEHUA €ro
KOpHeI1:

a) x2=5; 6) x2=38,5; B) 2x2-9=0.

Pemnre ypaBHEeHHE U YKa)XUTe BCe IeJIble YKCJa, KOTODbIe
3aKJIOUYEHBI MEMXAY €ro KOPHSIMH:

a) x2=4,3; 6) 3x*2-11,7=0.

Pemure ypaBHeHMeE:

a) Vx? +1=1; B) V6-5x2 +2=3;

6) V3x2 -3=12; r) v23-11x2 +26=27.
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6. 3Has, uTo mepemMeHHble B (oOpMyJiaX HPUHUMAIOT TOJBKO
IIOJIOYKUTEJIbHbIE 3HAYEHWS, BHIDA3UTe:

2
a) u3 GhopmMyaHl S = % IepeMEeHHYIo ¢ 4Yepes S U a;

6) u3 ¢opmynasl V = nr’h nepemennywo r uepes V u h.

7. Tlpu KaKuX 3HAUeHHAX G MMeeT JBa KOPDHA ypaBHEHHe:
a) x2-(a—-2)(a+2)=5;
6) x2—a?®=4a + 4;
B) x2-—a%2+8a=17?

C—34. HaxoxaeHue nNpubanXxeHHOro 3Ha4eHusn
KBaApaTHOro KopHsa (o. 14)

1. C nomompio rpadpuka QyHKuMu y = x2> Haligure npuGIH-
JKeHHOe 3HAaueHWe BLIPAYKEHUA:

a) v5; 6) V/4,5; B) /6,5 r) —/25.

2. ITogbepuTe ABa MOCNEAOBATENBLHBIX IEJILIX YKCJA, MEXKAY
KOTOPBIMH 3aKJIIOYEHO YHCJIO:

a) V17; B) /9,8; n —7;
6) J40; r) —/43; e) —+/8,3.

3. Haiigure nmogbopoM nudpel pa3psagoB eAUHUI] U JECATHIX B
JEeCATHYHOHN 3aIHcH Ymucia:

a) V8; 6) v29.

4. Tlonp3ysach KaJbKYJSATOPOM, BBIYMCJINTE 3HAUYE€HUE BbIPa-
KeHusA (OTBET OKPYIJIUTE JO COTHIX):

a) 4/176,1; B) —/34,36; ) +/84,21-11,65;
6) /28,36; r) 4/784,3+142,5; e) v+/34,82.

5. C moMoipi0 KalbKyJNATOpa HaiiiuTe 3HAYEHHNE BBHIpake-
HUs (OTBET OKPYIJIUTE AO COTHIX):

a) VYa+b, ecim a=11,75, b= 34,01;
0) m, ecam a = 20,34, b =9,36;
B) m, ecaim a=9,86, b="17,2T;
r) Ja—+b, eciu a =84,01, b=62,11.

6. Pemure ypaBHeHHE M HaWJHUTE C IIOMOIIBIO KaJIbKYJIATOPAa
npubIMyKeHHBIe 3HAYEHUs ero KOpHeii (OTBET OKPYIJINTE
IO COTBIX):

a) x2=42; B) x2-37,16 = 24,11;
6) 5x%2=37; r) (x + 6)2=63,13.
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C—35. Dynkumun y = Vx u ee rpadpmk (m. 15)

1.

7.

B Tabnuie ykasaHbI 3HAUYCHUS QYHKIMH Yy =/ X, B3ATHIE
¢ TouHOCThIO o 0,1:

ITonb3ysick Tabnuieil, HaguTe, Kakue IPHUpAIEHUsA II0-
aydyaeT QYHKIUSA NpU U3MeHeHUH X oT 1 1o 4 u ot 5 mo 8.
CpaBHUTe pe3yJbTaThl.

ITocTpoiiTe rpadmx GyHKIUH Yy = Jx, ucmons3dys mpuBe-
AeHHYI0 Bbille Tabauny (macmrat: 1—1 cm). IToawsysacek
rpad@uKOM, HaMIUTE:

a) 3HaueHme pyukmuum npm x = 1,5; 6,5;

0) mpm KakoM x 3HauyeHme (GyHKIHUM paBHO 2; 2,5.

CpaBHure:
a) /26 u v/37; B) V821 u 9;

0) V211 u {/2,13; r) 14 u v190.
Pacnosoxure B nopsajKe Bo3pacTaHHA YHCJa:

a) /40,3, 6,5, 414, 7,2; ©) ,/26%, Jze‘%,w/ze,e, 6,1.

IIpunagnexkur au rpapuxky GyHKIUU y = Jx Touka:

a) A (0,6; 0,36); B) C (0,01; 0,1);

6) B (3; 9); r) D (1,44; 1,2)?

HaiignTe KoOpaMHATHI TOUKKH A, IpUHaAAJExKaineir rpadmu-
Ky GyHKUUU Yy = Jx, ecnm mM3BeCTHO, UTO:

a) abcmmcca aToit Toukm paBHa 400;

0) opauHaTra aToil Touku paBHa 400.

ITepecexaer sm npsmasa y =0,5x + 1 rpabuxk GyHKIUK
y= Jx?

C—36. dyHkumna y =JVx—m +n n ee rpadpmk (u. 23]1)

1.
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ITocTpoiiTe rpadux GyHKIMEH Yy =~x—2+1. Haiigure 1o
rpaduky:

a) s3HaueHme GyHKIuH npu x = 4; 6,5;

0) 3HaueHMe apryMeHTa, IpH KoTopoMm y = 1; 2.
ITocTpoiiTe rpaduK PYHKITUH:

a) y=Jx+1; 6) y=+Jx-1.

VYrKaxure o0JacTh oIpezesieHHss H o00JacTh 3IHaAUYEHHUI
dyHKIUU.
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3. N3ob6pasure cxemaTndecKu rpadmk GYHKIHH M YKaKHUTE,
B KAKHUX KOOPAUHATHBIX YETBEPTAX OH PAaCIIOJIOMKEH:

a) y=vJx-5+4; B) y=vJx+6+1;
0) y=vJx+4-2; r) y=vx—-T7-1.

4. Ha pucyske 6 moctpoeHb!I rpaduku GyHKIUH
y=Jx-1, y=Jx-2, y=+J/x-2-1, y=Jx-2+1.
Jnsa xkamzgoro rpadpuka yKa)KHUTe COOTBETCTBYIONIYIO (op-
MyJay.

5. Ilpunagnesxutr au rpapmry GyHKIHU y =+x—2+3 Touka
A (6; 5); B (-2; 0); C (0; 3); D(11; 6)?

6. Ilpm KaKoM 3Ha4YeHUHU a:
a) rpaduk GyHKUUM Yy = Vx +12 +a OIPOXOAUT Uepe3 TOYKY
A (4; 8);
6) rpabuk GyHKIHM y =+Vx—a +6 IpoXoaguUT Uepe3 TOUYKY
B (4; 9)?

7. C moMoipi0 rpaduKOB BBHIACHHUTE, CKOJBKO KODHEI MMeeT
ypaBHEHNE U KaKOBBI UX 3HaKU:

a) vx—-2=5-x; 0) x/x+5:%.

C—37. KBapgpaTHbiit KOpeHb U3 npounsseneHms (. 16)
1. BriuncianTe 3sHaYeHNE KOPHS:

a) /25-1,44; B) +0,25-49;
0) +1,69:16; r) 4/0,81-121.
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2. HaiizuTe 3HauYeHHE BBIPDAXKEHUH, MCIOJIL3Yys TaOauIy
KBaJApaToB ABY3HAYHBIX YMCEJI:

a) /705 600; B) +84,64; n) V484-3136;
6) 0,7744; r) +1444-36; e) ¥289-3025.

3. HaiiagnTe 3HaueHHe BBIPAYKEHUA:

a) V19-76; B) 4/7,2-10,8-6;
0) v58-2-29; r) /2,6-6,5-10.
4. BuiuuciauTe 3HauyeHHE KOPHA:

a) V372 -122%; B) /24,6 —14,7%;
6) v1,69% —1,19%; r) 410,25% —6,65%.

5. HaiiguTe 3HaueHUE KOPHS:
a) 4/40,96-11+40,96-5; B) \/1 9 -0,81 - 1 9 -0,17;

6) /75,69-27 — 75,69-2; r) \/55-0,27—55.0,23.
6. Haiignre 3HaueHHEe IIPOU3BENEHUS:
a) /288 -/50; B) /8,1-/4,9; 1) J26-4/13-/8;
6) V50-/162; r) /3,6-414,4; e) /9,8-44,9-.0,08.

7. Ucnonbsyss npubnm:keHHOe paBeHCTBO V87 = 9,3, HauauTe
NpUOIMIKEHHOEe 3HAUEHNEe BBIPAYKEHHU:

a) +/8700; 6) /0,87; B) +/87-0,25; r) +/8,7-3,6.

8. IlpeacraBbTe B BUAE IPOU3BEIEHUs KOPHEM:
a) ./2ab, rne a >0, b >0;

6) /3xy, rne x <0, y <0;
B) Jax+ay, rne a<0, x<0, y<0;
r) Jabc, tme a>0, b<0, c<O.

C—38. KBagpaTtHbiii KOpeHb U3 Apobm (m1. 16)

1. HaﬁJIKTe 3HaueHue KOPHA:

2) 144 B) 225’

x) 18—

6) DINLE TS

2. C momoipio TabaUILI KBaAPaTOB ABY3HAUHBIX 4YMCeJ Haii-
IUTEe 3HAaUEeHNe KOPHHA:

3969 32,49 32,4
6 O
2) \5320° 9 6084’ ® |136.9
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Hajiaure 3HaueHHe BBIPAYKEHUA:

a) 81-121 6) 5,29 | B) 67,6
5776 ’ 16-56,25° 8,1-1,44°

HaiizuTte 3HaueHMEe KOpHA:

a) 14,5% - 2,42 . 6) 1444 . o, 32,52 - 16,52
49 92 — 542" 31,36
HaiinuTe 3HaueHMe 4acCTHOIO:
a) Y363, 4 V1125, 5) J0,7 . gy Y008
3 J5 56,7 Jo,12

IInomane ogHOro KBaApara paBHa 128 cm?, a apyroro 2 cm2.
Bo CKOIBKO pa3 CTOPOHA IEPBOro KBajpaTa GOJIbIIEe CTOPO-
HBI BTOpOro?

OTHomleHMe MJOINAJEe ABYX KpyroB pasHo 4 : 1. Paguyc
6osbiniero Kpyra paseH 19 cm. HaiiguTe paguyc MeHBIIIErO
Kpyra.

IlpeacraBpTe BhIpa)k€HHE B BHIE YaCTHOrO KOPHEW:

a) 1/57‘1, eccim a <0, b<O0;

6) [2*P ecnim a<0, b<0, x<O0.
X

C—39. KBagpaTHbiii KOPeHb U3 cTeneHu (. 17)

1.

2.

3.

BriuncinnTe 3HaueHMe BBIPAYKEHUA:

a) 4/(0,2)*; 6) /(-1,9)*; B) —/(-0,35)*.

Haiignrte 3uauenume Boipaxkenua —0,3p? npu p=1,3;
-0,6; —-12,6.

BriuncianTe 3HaueHue BBIPAYKEHUA:

a) V(3,2)'; 6) J(-0,2)°; B) 3J(-0,5"; r) -4y(-0,3)°.

HaiiguTe 3HaueHMe KOPHSA, UCIOJb3Ys PA3JIOMKEHHE IIOIAKO-
PEHHOI'o BBIDaXXE€HHUsd Ha MHOXXMUTEJIN:

a) 412 544; 6) ,/30625; B) /16 384.

Ilpu KakuXx 3HaAYEeHMAX NEePEeMEHHOM BEPHO PaBEHCTBO:
a) Vx'® =x9; B) 1/0,01x2 =0,1x5;
6) Vv64a® =8a*; r) /4a® =-2a%?

YHDOCTI/ITE BBIDaxK€eHue:

a) /0,09a%b? ; r) +2,25a'2b'* npu b < 0;

0) 1/l;—g—aﬁb“‘ npu a > 0; I) lgx"’y8 npu x > 0;

8 16
0’8}: npu y > 0; e) 1,692 7 npu b < 0.
Yy

B) 46
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7. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKIMH:

a) y=2x/?"_; 6) y=—3xw/;2_.

C—40. BoiHeceHne MHOXUTENs M3-noa 3HaKa KOPHS
U BHECEHUEe MHOXMTEeNs nog 3HaK KOPHS
(um. 18, 241)

1. BriHecuTe MHOXKUTENDb HM3-1104 3HAKa KOPHA:
a) /392; B) /135b63; 1) 18¢%, rae ¢ > 0;
6) /363a; r) J17a8; e) V2b%, rae b<O0.
2. BHecuTe MHOXUTENBb 104, 3HAK KOPHJA:
a) 12V6; B) 0,7+/3c; m) x~/—3x;
6) —4 V3; r) 2a+a; e) 5c/—c.
3. BriHecuTe MHOKUTENb MU3-II0J 3HAKA KOPHS:

a) Va*b*; r) 98x'y®, rme y < 0;
6) 7x8y; o) /18 (a—6)?, rae a > 6;
B) v12a2b, rme a > 0; e) 32a?(a-8)%, rae a > 8.

4. BHecuTe MHOXXHTEJIb II0J 3HAK KOPHA:

a) 15a; B) xvJx; ) —xJx—1;
6) -8vb; 1) -a*va; e (- 3)\/%.
5. IIpu Kakux 3HAUEHUAX IIEDEMEHHOII BEePHO PaBEHCTBO:
a) av15 =/15a%; r) 5x2vJ—x =J/-25x%;
6) —xV6 =6x2; m) (a-5)V2=.2a-5)?;
B) x—x =/-x3; e) (x—8)«/5=\/3(8——x)2?

6. CpaBHHUTe 3HAYE€HUs BBHIPAXKEHUIi:

a) %J7o4 " é4432; B) —2J75 u —3v31;
6) 0,1V7011 u 0,2v1914; r) —§J311 u —%J901.

7. Pacnonoxxure B IIOpAAKEe BO3paCTaHHA 4Yuciia:

—J75, —%J243, %Jﬁ ~J108, §J147.

8. CpaBHUTe 3HAUEHUs BBLIPAYKEHUIMA:
a) avba u a’*vJba® mpu O<a<1;
6) 3x2vVx® um xv9x" mpm x > 1.
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C—

1.

41. NpeobGpa3oBaHue BbipaXXeHUil, coaepXawmx
KBagpaTHbie KOpHM (. 19, 24]1)

YipocTuTe BhIpakeHUe:

a) (2v2-33) (5v2-23); 6) (9-2V14) (V2 +J7)2.
7-4J13 _ 7+413

HOK&JKI/ITG, YTO KaixKjgoe HN3 YHceJ 2 n 2 SABJIA-

eTcsi KOpHeM ypaBHeHus x2 — Tx + 9=0.

Cokpature apobb:

J_zf 6)~/§—«/6+3.
5-410 V2 +6 -

OcBoGoauTech OT HPPAIMIOHAJILHOCTY B 3HaMeHaTese Npo0u:

a) 18 : ) 12 B) 1 .
5+43  JBz 4T 5-I5+10-2

CpaBHUTe 3HAYEHUS BBHIPAYKEHUIA:

a) V19 -+16 u Jé@—«/%;
6) V37 -+35 u V17 -+/15.
2- J

Hajigure, npu Kakux 3HAYEHUAX a Jpoop £<—Y=—° npnnn-
MaeT HamOoJIblilee 3HA4Y€HUNe, M BBIYMCJIUTE 3TO 3Haqune.
YaopocTture BbIpayKeHHE:
a) (Ja+4—Ja—4_«/a+4+«/a—4)_w/a2 -16.
b4
Ja+4+Ja-4 Ja+4-Ja-4 2

6) (x+«/m x—Jx——] 2x«/_
Jx2 -4 x+Jx% - x—4

JloKakuTe, YTO IPH BCEX JOIIYCTUMBIX 3HAUCHUAX TepeMeH-

HBIX 3HAYE€HHE BBIPDAYKEHUA (a\/— b‘/— +~va ) (J— ;/— ) He

3aBHUCHT OT 3HAYEHHH nepemeHme
JloKasKuTe, UTO €ciu X = a+b srne a>0, >0, a>b, To
2Vab
20Vx? -1 _
x—+Jx2 -1
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C—42. Npeobpa3oBaHue ABOWHbIX pagukanos (. 25]1)
1. AmeeT i1 cMBICH BBIpayKeHUe:

a) V26-57; B) V183 -/515;

6) —=t—; 1) —?

8v/5-44/13 68-217

2. BBIIOJHHUTE YMHOXKEHHUE:

a) J7-2V6 -J7+2V6; B) V10— 2721 -4/2V/21 +10;

6) VV2-1-/1+2; r) J7+5V2 /5J2-1.
3. OcBoboauTech OT MPPAIMOHAJILHOCTH B 3HAMEHAaTeJie APo6u:
a) —18 B) ——3
11-2V10 JV2 +43
7 12
0) ey r) —=——.
) [As+a i
4. OcoboauTech OT HPPAIMOHAJIBLHOCTH B YHCJUTEJIE APOOH:
V2+1 V13-243 v2+3V3
a) —5—3 0 I ; B) 2 .

5. OcBoGoguTech OT BHEMIHErO pajguKasa:

a) V4+2v3; B) v9+4+/5;
6) V10— 221; r) V11-447.
6. Haiigute 3HayeHUA a’ U a, €CJIH:
a) a=+67+16+/3 +.67-16+/3;
6) a=+24-67 — \[24+6/7.
7. HaiinuTe 3HaueHVe BBLIPDAYKEHUA:
J6-4v2 [6+4V2 J14-8v3 14+843
+ ; 6 + .
J6+4v2  \[6-442 J14+8J3 |14-8Y3

8. JloxkakuTe, 4YTO 3HAUEHWE BBLIDAIKEHHUS ABJISETCA HATY-
PaJIbHBIM YHCJIOM:

a) (V7 +2v10 - J7-210)-350;
6) V3+/7 -v/98-/3-T.

9. VYopocTure BhIpakeHUeE:
a) a-— 3+\/6a +\/a4 +18a? +81;
6) 2x—1++//x* + 622 + 9+10x+22.

40



C—43. Kybuueckuii kopeHb u ero cesoicTBa (. 26/1)
1. Brruucaure:

a) 0,13/-0,343-0,08 ¥—1; 6) 6?{/372—%3\/_1?)—21?;.
2. YmopocTuTre BHIpa)keHHe:
a) 3/0,064a%p'5 ; B) 3/0,004a? - §/2a'%;
6) 3/-7294%b°; r) 3/169a°b7 - 3/13b%.
3. BelHecHTe MHOYKUTEJb H3-IOJ 3HAKa KOPHA:
a) ?{/m"’— ; B) a2p3m |
0) m; r) xizpsmz
4. BHecuTe MHOXKHUTENb IIOJ 3HAK KODHSA:
a) 0,4a%b ¥al'b; B) —by 3/0,1xy?;
6) —0,1x 3/xy; r) —ab¥amb?.
5. Ocno6onnTecx, OT MpPaIMOHAJILHOCTA B 3HaMeHaTeJjie ApoOu:

6) B)

5 . 1 )
2) J Y9 +¥/3° 349 +2%7 +4
6. IIpu KaKoM 3HAUEHUH P YHUCJIIO ¥4 +3/2 sBnserca KOpHEeM
ypaBHeHusa x2+ px — 6 =0?
7. Pemmure ypaBHEHHE:

a) ¥2x—1+3=0; 6) =2.

3,/1 x

8. Jlokaxkurte, 4TO:
a) (V2-1)¥7+5v2=1; 6) ¥16+8v5 +%16-8/5 =2.
9. VopocTuTe BHIpajKeHHeE:
V-3 Yy, 6)2%:["_1 _a+1}
) o _ iy Yxdy x’ 3fa-1"\8/a-1 3 a+1

C—44. dynkumna y=%x mn ee rpaduk (u. 27)

1. B rabiune yxasaHbl 3HaueHMS QYHKIMH Y =X, COOTBET-
CTBYIOIIINI€ HEKOTOPHIM 3HAYEHUAM X:
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IMoab3ysice Tabiuiieit, mocrpoiire rpad®uk 3TOM (PYHKIUU
(maciuaTab: 1—1 cm).

ITo rpaduky pysExIuUM Y = ¥/x maitgure:

a) sHaueHme y mpu x =—5; 4,5; 7,5;

6) mpm Kakom x 3HayeHue y pasmo 0,5; —1,5.
Hpunagnexkur au rpadurky OGYHKIUM Yy = ¥x Touka:
A (8; 2); B (27; -3); C (1,728; 1,2); D (-15,626; —2,5)?
CpasHure:

a) %167 u %1609; B) 3312 n 4%9;

6) a,/-l% u s,/q%; r) 2¥°11 u 3%¥-9.

Pacroosoykute B mopAgKe BO3pPaCTAaHUS YMCja:
3%5, -2%6, -3¥10, 2%¥11.

HaitguTe KooOpAMHATHEI TOYEK II€epeCeUYeHUdA:

a) rpadpuka GpyHKIUU Y = 3/x u npsamoit x = 0,008;

6) rpaduka GyHKUIUU Y = x n npsamoit y = 3,1.

HN3o06pasute cxematuuecku rpaduxk GyHKIUU:

a) y=3~/;+2; 6) y=%x+2; B) y=§/x——1—2.

C—45. HenonHble kBagpaTHbie ypaBHeHus (m. 21)

1.
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Pemnmure ypaBHeHUE:

a) x2-0,25=0; r) 6x2+1,2=0;
6)%x2—3=0; n)%x—0,3x2=0;
B) 0,17x2=0; e) 0,8x%2=0,64x.
HUcnonbaysa Tabauiy KBagpaToB, pellINTe ypaBHEHUEe:
a) 53,29 — x2=0; B) 0,7x2 — 1966,3 = 0;

x _ 726, 3x _ 07
) 5= x> D 101 x

IIpu Kakux 3HAYEHUAX C 3HAYEHUS IBYUJIEHOB

0,3¢c2+ 1,6c u 2,1¢c — 0,1c¢2:

a) paBHbI; 0) ABJIAIOTCA IIPOTHBOIOJIOMKHBLIMU YHCIaAMU?
Pemrure ypaBHeHUe:

6x2 -2 5x2-3 .1 _ ..
a) i +1-2— =0;
6 8x%2-11x 38x2-7 «x+21

) 9 2 6
IIpu Kakux 3HaueHUAX b JaHHOe ypaBHEHUE SBJISETCS He-
MOJIHBIM KBaJpPaTHHIM YpPaBHEHUEM:

a) 15x2 + (b — 64) x + 30 = 0;
6)(b-1)x2+13x+b2-1=0?

=0.




Pemure ypaBueHue:

a) (0,6x —1)2+ (0,2x — 3) (0,7x+ 1)+ 2= 0;

6) (4 -1,6x)>+ (8 -0,3x)2 - (0,2x + 16) (0,1x + 5)=0.
Pemiute orHOCUTENLHO X ypaBHeHue (a # 0):

a) a’x% - 16 = 0; B) x2—a=0;

2, 1_ 0. 2_ 36 _
6) ax®+ - =0; r) ax? - "=

0.

C—46. PeweHune KBagpaTHbIX ypaBHeHMA (1. 22)

1.

BrisicHUTE, MMeeT JU YpaBHE€HHNEe KOPHHU " CKOJIBKO:

a) 6x2—Tx+2=0; B) 0,3x2-2x+1=0;
6) 361x2—-38x+1=0; r) 0,01x2-0,3x+4=0.
Pemnure ypaBHeHUeE:

a) x2—-11x - 210=0; r) 0,5x%2=0,9x + 2;

6) 0,72+ x+ 6 =0; n) 0,6x2 - x=0,4;

B) 0,16x2 -0,8x + 1 = 0; e) %x2—2x=x+2,5.

Pemiure ypasaenue 2x% — 5x — 1 = 0 ¥ BHIIOJIHUTE IIPOBEP-
KY.
CocraBbTe KBaJpaTHOe ypaBHEHHNE, KODHU KOTODPOTO paB-
HBI:

a) —0,1 u 0,9; 6)% n—%; B) 1-v5 u 1++5.

Peiure ypaBHeHUe:
(x-3) (x+2) _ (x+3)>2

a) (2x—1)% + 8 2 4;
3x—x? (2x-1P? (Bx-1)(x+l)
6) == -—3 = 5 -5
Bx—-1)2 (x+2) (x+3) (2x+5)2 _o:
B) —y -~ 2 T~ 3 7Y
_1)2
) (4x9 1) _(2x+1;(x+1)=(3x_1)2 s

Ilpy Kakux 3HaAYEHUAX b 3HAYEHUSA TPEXUJIEHOB
0,62 - 1,50 — 1 n 0,262 + 0,2b + 0,5:

a) paBHHI; 0) ABJAIOTCA MPOTHUBOMIOJOXXHBIMU YUCJIAMH?
Pemute ypaBHeHwue:

a) 2x-1)(x+8)-Bx-1)> - (2x+1)=0;

6) 2x-1)2x+1)-(4x-1)2+2Bx+4)=0;

B) (x2+x-1)2—-x2(x+1)2=0;

) (xX®2—-x+22—-(x®2-2x)(x2-1)-16=0.

Hajiigure KoopauHaTel TOUeK IlepecedyeHus rpadpura QyHK-
nun y = 6x%2 — x — 1 ¢ ocaMHU KOOpAMHAT.
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C—47. PeweHue 3apa4 C NOMOLLbIO KBaApaTHbIX

1.

ypaBHeHuMn (1. 23)

Kaxxkapiii yyacTHUK TypIioXoja NOJAPHUJ UJeHaM TYpPUCTHU-
YeCKOM rpymnmnbl HaMATHBIM 3HAa4YOK. Bcero ObLjIO ImozapeHO
272 3Hauxka. CKOJIBKO 4YeJIOBEK OBLJIO B TYPHUCTUYECKOU
rpynne?

CKOJIBKO CTOPOH HMMEET BBINMYKJILIA MHOIOYTI'OJBHUK, B KO-
TOPOM YMCJIO JuaroHajaeil Ha 42 GoJblile YMCja CTOPOH?

B mpsmoyrosbHUKE OogHa CTOPOHa Ha 2 ¢cM, a Jpyraa Ha
9 cm meHbIIe guaroHasau. Halaure miomnaibs IpAMOYTOJIb-
HHUKA.

Kapruna pasmepom 16 X 20 cM HakJjileeHa Ha NPSAMOYTOJib-
HBI# JIUCT KapTOHA TaK, YTO ITOJYYHJIAaCh paMKa OOUHAKO-
Bo¥l mupuHbl. OnpenennTe LIMPUHY PaMKH, €CJH HU3BECT-
HO, 4TO ILJIOL[aAb JUCTA KapToHa pasBHa 780 cm2.

OT npAMOYTroJILHOIO JHCTa KapTOHAa, AJHNHA KOTOPOTO PaB-
Ha 36 cm, a mupuHa 28 cM, OoTpe3asii IIO yIrjaM paBHBIE
KBaJpaTbl MW M3 OCTaBINEeHNCA 4YacTH CKJEHUJHU KOpPOOKY,
IUIOILAaJbL OCHOBAaHUA KoTopoil paBHa 560 cm?. Haiigure
CTOPOHY KBaJparTa.

CyMmMma nByX HaTypaJIbHBIX 4YHCeJ paBHa 24, a cyMMa HUX
Ky6oB paBHa 3528. Haiigure a3t ymcia.

Tesno, OpollleHHOE BBEpX, Yepe3 1 ¢ OKasajloch Ha BLICOTE
20 m. H3BecTHO, UTO BBICOTA, KOTOPYIO OOCTHUraeT TeJo,
BeIYUCIsAeTCA No opmyie h = vt — 5t2, roe UV, — Havalb-
HadA CKopocTb (B Mm/c), ¢ — Bpemsa (B cekyHpmax). Ompene-
JIUTEe, B KAKOW MOMEHT BPEMEHHU TeJI0 OKa’yKeTCs Ha BBICO-
Te 30 M.

C—48. Teopema Bueta (nm. 24, 2810)

1.

2.

3.
4.
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Pemiute ypaBHeHMe U BBINIOJHHATE IIPOBEPKY, UCIOJb3ys
Teopemy, o6paTHyio Teopeme Buera:

a) x2-2,5x+1,25=0; r) x2+ix=%;
6) %x2+2x—1=0; 1) %%+ 0,1x = 3,06;
B) x—1=_1 2, e) 2x% — 4,3x = 0,95.

3 12

Omua u3 KopHeit ypaBHemus 2x2+x+c¢=0 pasen 7,5.
Haiinure c.

Omue u3 KopHeil ypaBHenmusa 49x2—-4x +p=0 B 3 pasa
6oabine apyroro. Haitgure p.

IIpu Kakom 3HaueHuu a ypasHenue 3x2—(2a+1)x+2=0

uMeeT OBa KOPHsS, OJWH U3 KOTOPBIX Ha % 6osnbie Opy-

roro?



N3BecTHO, YTO X, U X, — KOpDHM ypaBHeHusa b5x? — 18x +
+ k=0, npuuem 2x, + 5x, = 12. Haiigure k.

Pasnocts KBagpaToB KopHeiM ypasHenus 2x2+3x+c¢=0
paBHa 3,75. Haiigure c.

CocTaBbTe KBaJpaTHOe ypaBHEHME C PaIllMOHAJILHBIMHU KO-
apdunmenTamMu, OTUH M3 KOPHEH KOTOPOTO PaBeH:

a) 4+J/7; 6) —J/11; B) 1 .
Jv3-1
3Hasi, uyTo ypaBHeHue x2+ px + ¢ =0 mMeeT KOpDHM X, H

X,, COCTaBbTE€ KBaJpaTHOe ypaBHEHNE, MMelolllee KOPHU:
1 1
1

a) x,+4ux,+4; 6) 5x, u 5x,; B) — UM —.

x Xy
Kakas 3aBHCHMMOCTB CYIIIECTBYET MeXAYy KoaddumueHTaMu
KBaJpaTHOro ypaBHeHHs ax?+ bx + ¢ =0, eciu M3BECTHO,
4TO KOPHHM €ro — B3aMMHO obpaTuble uucya?

C—49. BuipaxeHnsi, CMMMeTpU4YeCKue OTHOCUTEJSIbHO

1.

KOpHeW KBagpaTHOro ypasHeHus (. 29]11)

Ilycts x, u x, — KopHU ypaBHeHus x?+ 8x — 11 =0. He
peliasi ypaBHeHHs, HaliiuTe 3HAYE€HNE BBIPDAKEHUS:

1 1
a) —+—; 6) x2+xZ; B) (x;—x,)% 1) 22 +x3.

X, X,
HNsBecTHO, UYTO cyMMa KBaJpaToOB KOpHeEHl ypaBHEHUS
x2 — 2x + ¢ =0 paBua 10 084. Haitgure KOpHM ypaBHEHUSA
" q.
Ksagpar pasHocTu KopHell ypaBHeHua X2 + px + 1845 =0
paBeH 16. HaiiguTe KopHM ypaBHeHUA U KO3(pdumueHrt p.

Haiinute 3HaueHme m, IpH KOTOPOM CyMMa KOpPHEM ypaB-
HeHusd x2+ (m — 6) x — m — 13 = 0 pasua 41.

HssecTHO, uTO ypaBHeHue x2+ px — 15 =0 umeeT KOpHH
x, u x,. Belpasute uepes p:

1 1 2 2 X, X2
a) —+—; B) x2 +x2; T
) X x ) 1 25 ) x, | x
6) (x, + x,)% r) (x;, — x,)% e) x3 +x3.

WsBecTHO, uTO ypaBHeHHe ax?+ 4x + ¢ =0 umMeeT KOpHU
x, u x,. CocraBbTe ypaBHEHHE, KOPDHAMHU KOTOPOIO SBJIf-
I0TCA:

a) IPOTHBOIOJIOKHBIE UM YMCJIA;

6) oOpaTHBIE MM 4YHCJIA.

H3BecTHO, UTO X, U X, — KOPHM ypaBHeHMsa ax® + bx + ¢ = 0.
CocTaBbTe KBaJpaTHOe ypaBHEeHUe, KODHAMU KOTOPOTO fAB-
JISIOTCA Yucya:

1 1 6) x1+lnx2+1

a) x,+— ux, +—;
1 xl 2 xz, xl_l xz_l
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C—50. UccneposaHme KBagpaTHOro ypasHeHms (. 30]0)

1. OnpeneJm're, nmeeT JI1 ypaBHEHHNE KOPDHHM M eCJIn1 uMeerT,
TO KaKOBbI UX 3HaAKH:

a) 75x% + 53x + 2 =0; B) 2+ 2x — 3+2J/3=0;
6) 14x2+ 23x+ 3 =0; r) x2 —J11x+2/6-1=0.

2. BriicHuTe, mepecekaeTr Jsu rpaduk ¢ysHruum y = f (x) ochb
x (IIpU IIOJIOMKUTEJBLHOM OTBETE YKaKHTE, KaK PacllojioKe-
Hbl TOYKHU IlepeceyeHusA OTHOCUTEJBHO OCH YY), €CJIH:

a) y=3x%-5x - T78; B) y=6x2+x+1;
6) y=2x2-9x+9; r) y=x2+5,56x — 15.
3. Ilpu kakom sHaueHuu b ypaBHEHUe
Gb+1)x2-(b+2)x+1=0
MMeeT eIUHCTBEHHBLIA KOpPEeHb?

4. IIpu KaKuxX 3Ha4YeHUAX b MMeeT JBa KOPHS ypaBHEHUeE:

a) 522+ (b +10) x+b=0;
6) (b-1)x2+(b-4)x-2=07?

5. CyijecTByeT JiM TaKoe 3HaYeHMWE C, IIPU KOTOPOM ypaBHE-
Hue x2—cx+c-4=0:

a) He MMeeT KOpHeI; 0) MMeeT OOUH KOpEeHb; B) MMEET OBa
KOpHA?

6. Yka)kuTe HauMeHbIllee Iejloe 3HAYEHHE d, IIPU KOTOPOM
ypaBuHeHue x2+ Tx + a — 2 = 0 He UMeeT KOpHeN.

7. IoKaKuTe, 4TO €CJHU Q, b ¥ ¢ ABAAIOTCA paAllMOHAJIBbHLIMH
YucJIaMu, TO KOPHU ypaBHEHUS

@a+b+c)x2—-2@+b)x+a+b-c=0
TaKyKe ABJIAIOTCHA PAlMOHAJbHBIMM YHCJIaMHU.

C—51. PeweHne ApoOHbIX paUUOHaNbHbIX ypaBHEeHUM (1. 25)

x+1 x—-1
1. Pemmre ypaBHenue ———=1,5+——- ¥ BLINOJHUTE IIPO-
x2-1 x+1
BEPKY.
2. Pemure ypaBHeHME:
2.6 4x-1 2y+1 3y-1
a) =T r) Lo
x+5 x+5 y—4 y—3
x2-5 13-6x 3p+1 2p+3
6) = ; p P _2PTC,
x—4 4-x p—-1 4p-7
2
B) x —6x=3x+2; e) 2x+1 _ x—-1
x—-2 2-x x-3 x-T

3. Ilpu Kakux 3maueHuAx b:
a) sHaueHUsA Apodeit 20+ 80210 e
AP b+5 | p_g PoRERD
20 , _8
b2 +1 5—b?

0) sHauenus apobGeit ABJIAIOTCA IPOTUBOIIO-

JIOXKHBIMU YHCJIaMu?

46



4. HaiinuTe KOpHUM ypaBHEHUS:

a) 3x+13_4=x+11; B) 3x+1_1_2 -1,
x+1 x% -1 x+2 x% -4’
6) 3x+3 _ 4 9x-9. r) 3x+4 .4 _ 3 -9
2 6x -2’ x+5 -5
5. Hokakure, uro rpaduxk GyHKIUU Y = 5x+ He IIepeceKaeT
x—

npaMyo y = 5. 3
6. Haiinute KooOpAMHATBHI TOYEK IepecedYeHusA rpaduKoOB
PYyHKIMIL:

a) y=%ny=x+1; 6) y—M

7. Pemure ypaBHeHUE:

ay 45 _ 5 , 3x _g
x2-1 x+1 x-1
3y—-2 y-4 15y-1

6) y-3 y+3 9-y2 =0
1 1 _ 1 3 .

B) x+l x-2 x-11 x+1

;18 _ Tx+5 | 3 _q

31 x2+x+1 x-1

C—52. PeweHue 3apa4y ¢ NOMOLLbLIO PaLMOHANbHbIX
ypaBHeHMM (mm. 26, 31]10)

1. B ogHoM (hepMeEpPCKOM XO03AHCTBE YPOIKANHOCTD IMINEHUIIBI C
1 ra 6pu1a Ha 3 1 GoJiblile, YeM B Apyrom. B pesyibTaTe BO
BTOPOM XO03dAMcTBe cobOpasu Ha 95 I HINeHHNbLI MEHBbIIE,
YyeM B II€PBOM, XOTHA IIOJ IIIEHHIy OBIJIO OTBeZeHO Ha 5 ra
6osbire. KakoBa Obliia ypOXKAMHOCTH IIIIIEHHUIIBI B KaXXJIOM
depMepCcKOM XO03siiCcTBE, €CJIM M3BECTHO, YUTO BO BTOPOM
Bcero ObLI0 cobpaHo 1400 1y mireHuITbI?

2. K pactBopy, comep:kaiemy 40 r coam, mo6asmau 200 r
BOJBLI, IIOCJI€ 4Yero ero KOHIEHTPAIus yMEeHBIINWJIach Ha
10% . CKoJIBKO BOIBI COZEPIKaJl PacTBOP IepBOHAYAJBLHO U
KakoBa Obljla ero KOHIIeHTpanusa?

3. IBa BejocHMIEOUCTa BBLIE3KAIOT OJHOBPEMEHHO HAaBCTPEUY
IPYyT Opyry U3 NyHKTOB A u B, paccTossiHue MeKIy KOTOPBI-
MU paBHO 54 KM, U uepe3 2 4 Bcrpedaiorcs. He ocranasiiu-
BasiCh, OHU IIPOJOJIXKAIOT IIYTh C TOM K€ CKOPOCTBHIO, M BTO-
poil mpubkIBaeT B NyHKT A Ha 54 MUH paHBIIe, YeM MepPBbIA
B nyHKT B. HaliguTe CKOPOCTH Ka)XJOro BEJIOCHUIIEAUCTA.

4. "3 nyakToB A u B, paccTossiHne Mexay KoTopbiMu 280 KM,
BbIeXaJIl OJHOBPEMEHHO HAaBCTpe4Yy ApPYyr IAPYry IBa aBTO-
Mobunsa. ABTOMOOMIb, BhleXaBIIUM u3 A, npudbslr B B ue-
pe3 2 u 40 MUH HocJie BCTPEYH, a aBTOMOOMJIb, Bbl€XaBIIU
u3 B, npubsl1 B A yepe3d IoJITOpa 4yaca mocjie BcTrpeuu. Ha
KaKOM pPacCTOAHUHU OT NMYyHKTa A Ipou3olLIa BcTpeuya?
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5. Ilocne aBYX mociefoBaTENLHBIX CHHYKEHUIl IIEHBI Ha TOBap
Ha OZHO W TO JK€ YHCJO IIPOIIEHTOB II€EHA IIOHU3WJIACh
¢ 600 p. o 486 p. Ha CKOJIBbKO HPOIIEHTOB IIOHMXKAJIach
IleHa Ha TOoBap Ka)KAbIil pas?

6. Bank nmpuHMMaeT BKJIAABI C €XKEMECAYHOM BHIILIATON p%
OT HAaAKOILIEHHO! CyMMbI. BKJIAIUMK MOJOXKUJI B OaHK
500 p. u cnycTs OBa MecsIia ero BKJana coctasua 520,2 p.
Haitgure p.

7. Bak BMmecTuMocThI0 500 1 HamonHeH raunepuHom. W3
HEro OTJINJIM HECKOJIbKO JIUTPOB IVIMIEPUHA U JOIOJHUIHN
6aK BOfOIi. 3aTeM OTJIMJIM €IIe€ CTOJIBKO K€ JINTPOB CMECH.
B pesynbTaTe B 6ake ocranmock 32 a1 raumnepuHa. CKOJIBKO
JIUTPOB IJHUIlEpHHA OTJUIU U3 6aKa B mepBbIM pas?

C—53. Npadmueckuii cnocod pewseHUs ypaBHEHU
1. Tlocrpoiite rpadpuk ¢pyHKnuu y = x2. Mcnons3ys aToT rpa-
dbuk, peiuTe ypaBHEHUE:
a) x2-2,5x-1,6=0; 6) 2x2-3x-5=0.
BeinonHuTEe MPOBEPKY C MOMOIIbI0 (OPMYJEI KOPHEIA.
2. Iocrpoittre rpadpur Gynxnum y = x3. C momomipio 3TOro
rpagpuka peuniuTe ypaBHEHUeE:
a) x*+5=0; 6) x*+x-4=0.
3. Pemure rpaduyeckm ypaBHeHHE:
8 _ . — 2. 5 _
a);—x—l, 6) ;—x, B);—\/;.

4. N306pa3uB cxemMaTudyecKu rpaduxu GHYHKIHI, BHIACHUTE,
CKOJIBKO KOpHell MMeeT ypaBHEHUE U KaKOBbl UX 3HaAKMH:

a) Vx+2=x-2; 6) Jx-3="T.

X

5. C nmomoibio rpaMKOB BBIICHUTE, CKOJIBKO KOPHEH MOJKeT
UMeTh ypaBHeHUe +x—a =bx, rme a m b — HeKoTopble
qucJa.

6. Pemure rpadudecKku ypaBHEHHE:
a) 05x—-1=-"2_ 6) B =xz

Ed | x|

7. C momouipo rpad®uKoOB BHIACHUTE, CKOJBKO KOPHE! MOXKET
MMeTh IIpY Ppas/IMYHbIX 3HayeHUAX b ypaBHeHue bx = M,
ecJiu:

a) M=%, 6) M=3, 8 M=x% 1) M=x%

x’ 1%

C—54. CpaBHeHue uucen

1. ITocTaBbTE BMECTO MHOTOTOUYUS 3HAK =, UJH >, WU < Tak,
YTOOBI IIOJIYYHNJIOCh BEPDHOE€ PaBEHCTBO HNJIM HEpPaBEHCTBO:

a) —g -%; B) 1275 ... 13V3;
6) —0,26 ... —5; r) —6v11... -10J7.
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2. He BuIIONHAA BBIYMCJIEHUWiII, CpaBHUTE 3HAYEHUA BbIpa-
JKEHUI:

a) 2048 - L u 2048 : L1,
12 12

1 o1}
05047 (-1 ) soar: (-1}

B)0,8-1,2-1,4 u 0,009;
r) (1,6 - 107%) - (1,8 - 10°%) u 40.
3. HsBecTHoO, uTO a >0, b < 0. CpaBHHUTE C HyJIeM 3HayeHHUE
BBIPAYKEHUSA:
a) adb?; B) a® - Tb; I) b - a?
6) a™b% r) 3b° — 14a; e) a + 5b2.
4. Cpasuute uucia a u b, ecI U3BECTHO, YTO PA3HOCTH a@ — b
paBHa:
a) (-0,2)1* - (-0,06)';  B) (1,84-+2)%;

6) (-1,76)% - (-2,11)°%; r) (23 —32)3.

5. HUsBecTtHO, uTO a < b. Moxxer nu pasHocTs a — b BBIpa-
KaThCHA YHUCJIOM:
a) (-0,1)’ - (-0,3)% B) 25— 36;

6) (—0,7)5 (-0,09)7; r) (1-2v2)(38V5-17)?
6. CpaBHuTe uucyja a u b, ecim U3BECTHO, UYTO:
a) a=b+ 0,16; B) a+1,4=0b+ 1,8;

6) a=b - (-0,04)5 r) a-—1,06 =5 - 6,04.
7. He ucnoiesyss KaJbKyJSATOPA, CPABHUTE 3HAYEHHUS BLIpAa-
JKeHUM:

a) V3++11 u V24+12; 6) 4+/7 u JV15+22.

8. Ha koopauHaTHO!l mpsmoil oTMeueHo umcio 0, a TakKe
yucua a, b, ¢ u d (puc. 7). IloctaBbTe BMECTO MHOTOTOYUS
3HaK =, WIN >, HWIH < TaK, YTOOBI MOJIYYMJIOCH BEPHOE
PABEHCTBO HUJIM HEPABEHCTBO:

a) (a-b)(c-4d)... 0; B) ab—-ad ... 0;
6) ad (b -c) ... 0; r) (@a-d)(@a+bd)...0.

>

a

b

=X )

d c
Puc. 7

C—55. Joka3zaTtennCTBO HepaBeHCTB (m1. 28)

1. U3 pmanHBIX BbIpakeHU!l BbIOEpUTE Te, KOTOpble IIpUHUMA-
IOT IIOJIOXKUTEJIbHbIE 3HAUEHUs MPU JIIOObIX 3HAYEHUAX a:

al+1, 3a? (a-2)°+4, (a-2)+(a-3)3
(@a+2)2-(a+6) ((@-52+1, (a®>-16)+ (a - 4)>.
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7.

Hcnonb3ya BhuIZEIeHME KBaZpaTa ABYYJIeHa, JOKAYKUTE He-
PaBEHCTBO:

a) 144a? - 120a + 37 > 0; B) 225¢2 > 30c - 6;

6) 121x2 - 132x + 39 > 0; r) 4942 - 6a > 120a — 91.
Hokakute HepaBeHCTBO:

a® _ 5a—13, (3a +1)2 1,
a) 4 > 5 B) 6 >a 3’
(b+5)2 o
6) ——— > 2b; r <1
) 4 ) 1+cl0

Hoxkaxkure, 4TO:
1

BN . 1>
a) 2b+8b/1 upu b>0; 6) 0,3 4a/O,OQa npu a < 0.

JlokasKkuTe, 4TO IpU a > 2 BBIpAKEeHUE

a2+6_2a—6( a _ _a _az+9)
5 5 a-3 a+3 9-—q?2

IPUHUMAET MOJIOXKUTEJIbHOEe 3HAUEHUe.
Benocunenuct paccuuTali, ¢ KAKOM CKOPOCTBHIO OH IOJIXKEH
exaTh U3 IIOCeJIKa Ha CTAHIUI0 M oOpaTHO, YTOOLI BEPHYTh-
cs B IIOCEJIOK K OIlpejiesieHHOMY cpoky. OgHaKo Ha myTu
Ha CTAaHIIUIO OH exaJl CO CKOPOCThIO, Ha 1 KM/4 GoJblieii,
a BO3BpallaJICI CO CKOPOCTHIO, Ha 1 KM/4Y MEHbIIIEH, ueM
nmpenmnoJiaraji. YcimeJy JM BeJIOCHIIEIUCT BEPHYTHCS B IOCe-
JIOK K HaMEUYEeHHOMY CPOKY?

BepHo su yTBep:KAeHME, UTO KaKJas CTOPOHA TPeyroJib-
HHUKa MeHbIIle ero moJynepumerpa?

C—56. CoicTBa YMCNOBbIX HepaBeHCTB (1. 29)

1.

2.
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Pacnosnosxure B mopsake BoapacTaHuA 4yucia a, b, ¢ u d,
ecJIi M3BECTHO, uTo a<b, a>d, b <c.

WNsBectHO, uTO0 X <yYy. IlocTaBbTe BMECTO MHOTOTOYUS
3HaK > WM < TaK, YTOOBI IIOJYYUJIOCHh BEPHOE HEPaBEHCTBO:

a) x+0,14 ... y + 0,14; r) \/ﬁy...x/ﬁx;
X _ y . B _ )
6) 70,05 0,05’ n) (2 \/g) x...(2 JS)y,

B) x (-0,1)!7 ... y (-0,1)'%; e) (T-3VT)x...(7T-3VT)y.
HNsBecTHO, uTO a < b. Pacnosoxxkure B mopAgke yObIBAaHUSA
yuca: 3

a, a—-0,6, b+2,4, b, a-;-
WN3BecTHO, uTO P, I, X, Yy — HOJOXKUTEJNbLHbIE UYNCJA, IIPU-
yeMm p > x, p < I, y > l. VIzoO6pasute Ha KOOPAUHATHON M-

. 1 1 1 1
MO#t WMeNa o, 1y sy



5. Ilonw3ysace Tem, uto 4,1 <+/17 <4,2, onenure 3HaUYEeHUE
BBIPAYKEHUA:

a) J17—-4; 6) v68; B) —V153; 1) 2—-V17.
6. 3uasa, uyto 0,25 < a < 0,26, onenuTe 3HaYEHNE BHIPAYKEHUS:

a) 2a+1; 6) —4a; B) %; ) 4—%.

7. 3Has, uto a > b > 0, cpaBHNUTEe 3HaUEHUSA BHIPAIKEHUN:

a) 1,2a u 1,1b; B)a—1,4 u b - 1,6;
6) —14a u —12b; r) 2,8—-aul9-b>b.
C—57. CnoxeHne n yMHOXEHMUe YUMCINOBbIX HEPaBEHCTB
(mx. 30)
1. CnoxkuTe MoOYJIeHHO HEPaBEHCTBA:
a) —15_5 , 1,1,

3 12 6 12
6) -3,07 >-5,11 u -2,97 > —4,21.

2. IlepeMHOKbTE MOYJIEHHO HEPaBEHCTBA:
6 2,
a) 1,4>1,2 u 7>3,
6) V2 <1,42 u V7 < 2,65.
3. BepHo smu, uToO:
a) ecitma>6 u b>11, To 2a + b > 23;
6) ecitm a>7 u b>12, 10 ab - 4 > 80;

B) ecau a > 15 u b > 20, 1o 3a + 4b > 130;
r) eciu a > 13 u b<-14, 1o 5a — 4b > 110?

4. JToxakure, 4TO:

a) ectma>1,2ub>1,5 To 3a+ 4b>9;

6) ecm a> 2,5 u b> 3,7, To 7Ta + 10b > 54;

B) ecam x > 4,8 u y<-2,3, T0 Sx — 2y > 28;

r) eciiu x> 1,3 u y <—0,08, To 6x — 100y > 12.
5. 3uad, uto 2,4<a<2,5u 1,2<b< 1,3, oteaure:

a)a+b; 6) a—b; B) ab; 1) %-

6. Ilonwksysich Tem, uTo 2,2 < V5<2,3u2,6<7<2,7, ome-
HUTE:

a) 2«/5+3«/7; 0) «/ﬁ; B) v140; 1) J14 ++/20.

7. 3uas, uro 2,8<a<2,9 u 5,6 <b<5b,7, onennre 3mHaye-
HYE BBIPAYKEHUA:

a) 2a + 5b; 0) %—b; B) ab—2; 1) %—O,Zb.

8. Onennre IJIMHY CpeIHEll JUHUM Tpaleluy ¢ OCHOBAaHUAMU
acmubcem, ecoim 7,6<a<7,7, 12,2<b<12,3.
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C—58. Yucnosbie npomexyTku (. 33)

1.

Yraxxure Bce mejgsble 4YMCJia, IPpHHaAJIe)Xalljye IIpoMe-
KYTKY:

a) (-1,01; 2,01); 6) (-V17; Y17); B) (-3V2; 2V3).
Yraxxure ABa TIIOJIOKUTEJIPHBIX H [Ba OTpHUIATEJBbHBIX
ymcJjia, IpUHAaAJexamnye IpoMexKyTKY:

a) (-0,01; 0,01); 6) (—i; %); 8) (—v2; V3).

ITonwsysice Tem, uto 2,6 < J7<2,71 3,1 </10< 3,2, BHI-
SICHUTE, NMPUHAAJIEKUT JU NpoMeKyTKY [1; 6] umcio:

a) J7++10; 6) Y10-/7; B) Y70-5; r) V28 —/70.

VYrkakure Bce ApoOH BHAA EGZ’ rge a € N, npuHazaexamiue

1.1
NPOMENXKYTKY | =; — |-
powerymey |53 |

IIpunagnesxur nm ywmeao 16,7 npomexytky (6,7; 16,8)?
YKaKuTe nAThL YHCeJ, KOTOphIe GoJibie ueM 16,7 u mpu-
HaAJIeXKaT 3TOMY IIPOMEKYTKY.

Hajiinute nmepeceueHrne u o0befUHEHNE IIPOMEXKYTKOB:

a) [-0,1; 4] u [-0,2; 6]; ©) (-3,3; + 0c0) u (—oo; 6,4).
HN3BectHo, yTo C=A N B, P= A U B. YkaXure, ecjiu BO3-
MOJKHO, HAMMEHBLIIHNHN M HaHOOJBIINIl 3JIeMeHThI MHOYKECT-
Ba C u mHOKecTBa P, ecau:

a) A=(-6; 11) u B=[-8; 12];

6) A=(-13; 14) u B =[-16; 24].

C—59. PeweHue HepaBeHCTB (1. 34)

1.
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HaiignTe MHOXKECTBO pellieHHiT HepaBeHCTBa 15x — 1 <17x — 6
¥ BBISICHHTE, NPHUHALJIEIKUT JIX 3TOMY MHOYKECTBY YHCJIO:

a) 3,07; 6) V7; B) Y2+/5.

Perure mepaBeHCTBO:

a) 19 — x > 39; r) 0,1x—0,2x<§;
6) 1+6x=>12; o) 8,5x <5 (177x + 1);

B) 123x + 23 > T7x; e) 3,8x -5>2(1,9x + 4).
HajiimuTe MHOKeCTBO pellleHHiI HepaBEeHCTBAa:

a) %(3x—6)—0,8 (x —1)> 0,6 (2x — 3);
6) 0,6 (2 —3x)—0,3 (x — 1)>0,8 (1,5x — 5);

B) 2x-1)(Bx-3)—-6x (x + 2)>— (x - 2);
r) (9x -—2) (4x+1)— (6x—-1)2>-T(x + 4).



Permnre HepaBeHCTBO:

5-2x 1-x 5x+1 8-x 5+7x
a -—x<0 - < -2;
) =2 5 B = 12 8
6) 6x-1_x+4_ ;5,50 r) 12x-1,3-2x 4 _3-x
3 2 6 3 2

Ilpu xakux 3HaYEeHUSX a:
4a+1 u 3—2a
6

6) pasHOCTBL ApoGeit % u 2;“

a) cymma apobeit MeHbIle 2;

oospine 1,27
Ilpn xaxkmx HaTypaJbHBIX 3HAYEHHUSX X BEPHO HEpPaBEHCT-
BO:

3—x_2x—1<
4 6 12

3x +23, 6) x_x—6 2—-x 2x+1?

a) x+ ; 4+6>2

Haiigute HaubosbIliee Iiejioe 3HAY€HHE 4, INPH KOTOPOM
18 —3a , 6—2a j4homurennHa.

a3HOCThb o0eit
p Ap 1 3

C—60. NpumeHeHne HepaBeHCTB B 3apauax (m. 34)

1.

Ilpu xaKkumx 3HAUEHHAX X PYHKIUA yzé x — 21 npuHH-

MaerT:

a) MOJIOMKUTENIbHLIE 3HaYeHHs; 0) OTpHIlaTeJbHBIe 3HaUe-
HuA?

Haiinute obsacts onpeaeneHuA QYyHKIUU:

J1,4x + 2,8 2x—4
= — VU, 1; :———; = —
a) y=4-06x+ 0) y o B) Y 307

CocraBbTe KaKoe-JTIHM0OO HepaBeHCTBO BHJa ax > b, MHOKe-
CTBOM peIleHUH KOTOPOrO SABJIAETCS NMPOMEKYTOK:

a) (11; + «); 6) (—oo; %) B) (=0, +09).

Ilpu xakux 3HaueHUAX b ypaBHeHUE:
a) 7b— 2x =b + 3 uMeeT NOJIOYKUTEJILHEIH KOpPEHb;
6) 5(b+ x)=6 — 2x umeeT OTPHIATEIILHBIN KOPEHb?

IIpn xakux 3HAUEHUAX a HepaBeHCTBO 2ax < 3x + 6 umeer
Takoe JKe MHOYKeCTBO pelIeHuii, 4YTO ¥ HepaBeHCTBO
x > ?

2a - 3

CyiiecTByeT JH TaKoe 3HauYeHUe b, IpM KOTOPOM HepaBeH-
ctBO bx + 1 <4x — 8 He umMeerT penreHU# (IPHU ITOJOMKH-
TEJILHOM OTBET€ YKaKHTe 3TO 3HaueHue)?
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7. IIIkonbHass OuOAHMOTEKA peEIINnja OTAAaTh B IIeperieT He-
CKOoJIbKO KHHT. IlepensieTHble pabOThI BBINOJHSAIOT [JBE
mactepckue. IlepBas Gepet mo 12 p. 3a KHury u eie 35 p.
3a oopMIIeHME 3aKa3a, a BTopad Oeper mo 9 p. 3a KHUTY
u eme 75 p. 3a opopmieHHe 3aKaza. YKaXuTe HaubOJIb-
IIee YMCIO KHHUI, NPH KOTOPOM IIIKOJe BBITOJHee oOpa-
TUTBCA B NEPBYI0 MacTEpPCKYIO0, YeM BO BTOPYIO.

C—61. PeweHune cucrem HepaBeHCTB (11. 35)

1. HaiizuTe MHOKECTBO pPeLIeHMIl CHCTEMBI HEPAaBEHCTB
9-2x>0,
6x—-1>2+x.

IMonwssysace Tem, uto 1,4 < J2<1,5u2,2< V5 < 2,3, ompe-
JeJuTe, IPUHAAJIEIKUT I 3TOMY MHOMKECTBY YHCJIO:

a) V10; 6) V5+v2; B) V/5-+2.
2. Pemrute cucreMy HepaBe€HCTB:

a) {0,6x—2,6>08x+1,4,
3—2,6x>6 —2,5x;

6) [5(2-8x)<3-0,2(3-5x),
2(01x-1) <12+0,2 (2x - 3);

B) [(6x—-1)% —3x (12x+2) <17,
05(8-2x)-2x <1;

r) {(Sx -1) (8x+6)—24x (x+2)>0,
0,8 (x —4)-1,6x > 4,8.

3. HaiiguTe MHOYKECTBO pellleHHil CHCTeMbl HEepaBEHCTB:

a) [2x=1_7 _¢ B) [g_2-x _g_1+7x
] 3 ’ ) 3 6 ’
3 5 y
6) [9xt+1>3=% r) {j_8x-1_g_ 4+x
3’ 4 3
x-1 x-1
- X=251,5x; 2-%X=250.
S * “7 3

4. HailiguTe 1ennle peHieHUs CHUCTEMbl HepaBEeHCTB:
a) x—"T‘3>1, 6) 4—3’“—3‘—1>0,

2_§£>0; 6x—1>2—x;
4 3
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B) [8x (2x—-1)-(4x-1)% < x,
0,6 (x+4) <0,4 (x+9);
r) [0,2(2-x)+12(x+4)<6,2,
0,3x-0,2(6—x)>0,1x-3,2.
5. Ilpu xaxkux 3HaueHUsX b cucTeMa HepaBEeHCTB 2x—-7>b-4,
- P P 3x-9<b

He mMeeT pelIeHui?
6. PemiuTe cucremy HepaBeHCTB:

a) (3x4+2>x+3 0 [5%>0, B) [3x-1<11,
5x-1>0, x;4<0’ x;8>4,
ST —8x <2-x; bx—4 <x+2.

7. OcHoBaHHMe  paBHOOEAPEHHOrO TPEeyroJbHUKa  paBHO
16,4 cm, a ero nepumerp MeHblne 40 cm. Kakyio anumy
MOXKeT MMeTh GOKOBas CTOPOHA TPEyroJbHUKa?

C—62. PeweHne nBoMHbIX HepaBeHCTB (1. 35)
1. PemnTte nBoitHOe HEpaBEHCTBO:
a) b<bx-1<T; B) 0<1-8x<1T7;

6)—L5<§%§1<z& r)—¢2<§i§£<&4

2. Ilpu Kakux 3HaueHUAX b:
a) sHauveHus ABywreHa 12 — 5b NpPHHAAIEKAT NMPOMEIKYTKY

[—4; 4];
11-0,5b
0) 3HaueHHuA Ipoou — IPUHAAJIEXKAT IIPOMEXKYTKY
[-3; 0]?
3. YKakuTe HaMMeHbIllee ¥ HauOoOJIbIlIee IieJIble YHCJa, YIOB-
JIeTBODSIOIIMEe JIBOMHOMY HEpPaBEHCTBY:

a) —8<5-13x<8; 6)—L5<H%:§<&1

4. Peuiure cucremy:

a) [0,3x—-0,9>0, B) [10,8-2x>09,
0<bx—-1<24; -0,6 <04—x <0,6;

6) [1,6x-8>0, r) [54-3x <0,
-1<0,3x-2<1; —-2<10-4x < 2.

5. Haliaure MHOMKECTBO peIllleHHUH JABOMHOIO HepaBEeHCTBAa:
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a) 0,1<1,2x-1,1<2,5, npuHagmexamux IPOMEKYTKY
[2; 4];
6) -0,6 <0,1 -0,7x < 2,2, npuHALJIEKAIIUX IIPOMEIKYTKY
[-5; 0].
6. PernTe HepaBeHCTBO:
a) |x—1,5|<1; 6) |2y+14|<38; B) |17-8a|<10
7. Ilpu KaKuxX 3HAUEHHAX X BEPHO HEPaBEHCTBO:
a) b<|x|<6; 6) 3<|x—-1|<T7?

C—63. Y10 3HAUMT pewnTb ypaBHEHMe C NapamMeTpom

(. 32IT)

1. KakuM — JIMHEHHBIM WM KBaJAPATHBIM — SABJISIETCHA ypaB-
Heaue b (b—5) x2+ (6b—-3) x — 18 =0 OTHOCHUTEILHO X
npu:

a) b=6; 6) b=0; B) b=0,5; r) b=5?

2. Kakue ciayyau ciefyeT BBIJEJIWUTL IIPU peEIEeHWU ypaBHe-
HUSI C IIapaMeTpoM C:

a) cx=9; 6) (c2—4c) x =2c — 8?

3. Ilpu kKaKuxX 3HAYeHHSAX a ypaBHeHus ax =8 um 4x%=qg?
HMEIT OO KOpeHb?

4. Popmyoit y=ﬁ—2 3ajJaeTcsi ceMeMCTBO JApOOHO-JIH-
HeWHBIX QYHKIUN. YKaKuTe acCHUMOTOTH runepbos. Brige-
JIATEe M3 3TOro cemeiicTBa Ty rumepOb0Jy, KOTOopasi Iiepece-
KaeT oChb X B TOYKe:

a) (5;0); ©) (12;0); B) (-2; 0); 1) (0; 0).

5. Ilpy Kakux 3HAYEHHUAX IllapaMeTpa a ypaBHEHUe
10 (ax +10)=a? (1 - x):

a) uMeeT €eAMHCTBEHHBI KOpeHb; 0) He HMeeT KOPHEI;
B) mMeeT 0eCKOHEUHOEe MHOYKECTBO KOPHEi?

6. YkakuTe MHOMKECTBO 3HAUEHHUI mapamerpa b, mpu KoOTO-
peIX ypaBHeHue 2x2 + bx — b% + 18 = 0:

a) uMeeT JBa KOpPHs; 0) MMeeT eIMHCTBEHHLINI KODEHb;
B) He MMeeT KOpHeli.

7. HNano ypasuenme 5x%y + 6xy? — 8xy + 2x —y + 5=0.

a) YKa)KuTe MHOYKECTBO 3HAUEHWH X, NpH KOTOPBLIX 3TO
ypPaBHEHHE OTHOCUTEJILHO Y SBJSIETCA JIMHEWHBIM; KBaApat-
HBIM.

0) YKaxmTe MHOKECTBO 3HAUYEHHUH Y, NPH KOTOPHIX 3TO
YPaBHEHME OTHOCHUTEJILHO X SIBJISIETCSI JHUHENHBIM; KBal-
paTHBIM.

C—64. PeweHue NIMHENHbIX U KBaApPaTHbIX YypaBHEHUIA
¢ napametpamm (n. 3310)

1. PeminTte ypaBHeHHE OTHOCHTeJILHO x:
a) cx =5; B) x+ =1;
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6) (c? — 2c) x = 3¢; r) xc‘c—5=xT‘5—c.

IIpy xakoM 3HaYEeHHM NapaMeTpa a ypaBHEHUE
(x + 2a + 3)? — (x — 2a — 3)% = 20:

a) mMeeT KOpHM; 0) He HMMeeT KOpHeii; B) MMeeT II0JIO-
JKUTEJbHBIA KOPEHb; TI') MMEEeT OTpHIATeJbHBEIN KOpEeHb?
IIpu xakoM 3HaueHMM napaMerpa b ypaBHeHHe

(x+b)—(x—b)! =bx?+ x2+ b3+ b2
UMeeT: a) MOJIOYKUTEJILHBIN KOpeHb; 0) OTpHIIATENIbHBIN KO-
peHb; B) KOpPeHb, paBHBIN HYJ0?
PemuTte oTHOCHTENILHO ) yYpaBHEHUe:

a) ny>? - 8y + 2 =0; r)y?-3y+a=0;
6) by? = 5; n) 4y? — 5ny + n? = 0;
B) y* — cy = 0; e) y* — 3py + 5p* = 0.

IIpu Kakux 3HAUEHUSX IIapaMeTpa d YpaBHEHHEe
x2-2a+1)x+a>+a-6=0

uMeeT: a) ABa IOJOKHUTENbHBIX KOPHs; 0) JBa OTpHIla-

TeJIbHBIX KOPHs; B) KOPHH pa3HBIX 3HAKOB?

Pemute ypaBHeHHE 6X — Xy + 2y = 5 B HEJBIX YHCIIaX.

Haiigute mnensle KOpHHM ypaBHeHus nx?-— 22x+2n=0,
3Hasd, YTO apaMeTp N NPUHUMAaeT JIMIIb IleJible 3HAYEHUA.

C—65. PeweHune Apo6HO-paunoOHanbHbIX YPaBHEHUA,

1.

copaepXxawmx napameTtpb! (. 3411)
PeimniuTe ypaBHeHHMEe OTHOCHUTEJIBLHO X:

4 _ b . x—-2 a+2
2) x-3 x+3° r) x+2 a-2’
5 s 2x2-Tx+3 o
0) x_4+a-—2, I) ox_1 x =a;
1 _ .3, @) X=2__b _
x+2 x-c¢’ x+3 x-38
Peminte ypaBHeHHE OTHOCHUTEJIBHO Y
Y b_VY 5. y—2c 1 y+c?-2
5Ty e D iyt ey
5 y by y+2 y  y?+2y
y 2a _a'-a_, y Y ¥ c-1 ]
y+1 y24+y 7 c+1l y+c cy+y+c+c?
Haiingure Bce 1iesible pelleHUsS ypPaBHEHUS:
X Yy 1 1 3
a) —=——; 6 —_———=—
)x—l y-1 )x y xy(x-2)

IIpu KaKux 3HaYEeHHUSX NapaMeTpa a ypaBHEHHe
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x-3_ax—-a-3
2 x
UMeeT: a) ABa KOpHA; 0) eIMHCTBEHHBIA KOpPEHb?

5. IMokakuTe, UTO IpHU JIIOOOM 3HAYEHWH IIapaMeTpa C, OTJIMYHOM
OT HyJfl, ypaBHEHUE
4

3 24

2_¢2  x2438cx +2c%

x24+cx —-2¢2 x
HMeeT eJUHCTBEHHEBIII KOpeHb, paBHBINA 2c.

6. Pemnre ypaBHeHHEe OTHOCHUTEJIHLHO V:

-8 42 38a?
L
y ooy y

C—66. PeweHue 3apay ¢ napameTtpamm (1. 3511)

1. InuHa OxHOIT CTOPOHBI NPSAMOYTOJbHHKA Ha @ ¢CM OOJbIle
OJIUHBI IPyro# ero croponsl. Haliiure AJIMHBI CTOPOH 3TO-
TO NpPSAMOYTOJILHUKA, 3Has, YTO ILIOLIAAhL IIPAMOYTOJIbLHU-
Ka paBHa 21 cm2.

2. CKOJBKO JIeT MaTepy M AOUYepH, eCJIM M3BEeCTHO, UTO Yepes
n jeT Mathb OyAeT crapiie godyepu B 2 pasda, a 9 jer Tomy
Hasajx MaTh ObLIa crapiie godyepu B 12 paa?

3. B 0ak npoBegeHbI aBe TPYyObl. Eciy MX OTKPBITHL OJHOBpE-
MEeHHO, TO 0aK HAIOJHUTCA 3a @ MUH. EciH Ke OTKPBITH
TOJILKO OIHY NepBYIO0 TPyOy, TO 6aK OyZeT HAIOJIHATHLCHA
Ha 15 MHH JoJblile, YeM NpPH €ro HANOJHEHHH TOJILKO Ye-
pe3 BTOpPYI0 TPyOy. 3a CKOJIBKO MUHYT MOXKET HAaIlOJHHUTH
0aK Kakmasa TpybOa, medcTByA OTAenbHO? BrlumcauTe pe-
syabTaT nipu a = 4; 10.

4. Tpu 4YeTBepTH NYTU aABTOMOOWJIL IIPOEXAaJl CO CKOPOCTBHIO
45 KM/4, a OCTaBUIYIOCSA YETBEPTYIO YACTh IIYyTH — CO CKO-
poctrio 75 KkM/u. KakoBa cpefHAss CKOpPOCTb aBTOMOOWMJIS
Ha BCEM Yy4YacTKe IyTu?

5. B Tpex3HayHOM uucie MUPPHI AECATKOB U €AMHUIL IIepecTa-
Bwin. B pesynbTate umcio ymeHbHIMJOCh Ha 36. Hatigure
NepBOHAYAJbHOE TPEX3HAUHOE UYHCJIO, 3HafdA, YTO OHO HAYH-
HaeTcss nudpoi 3.

C—67. OnpepeneHve creneHn C uenbim
oTpuMuaTesibHbiM nokasarenem (m. 37)

1. 3ameHuTe APOOHL CTENEHHIO C IIEJIBIM OTPHIATENBHBIM IIO-
KasaTtejeM:

1. 1. 1. 1. 1
8) 0o 6) gigs B) o5 D) o A)
2. 3ameHHUTe OPOOBLIO CTENEHb:

a) 5% 06) 183 B) a?% 1) (x—y); nm) (2a+b)2
3. Bruiuuciaure:
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4.

5.

6.
7.

-1
a) 57 B) (1_12) ; B (-1,25)% x) 16 - 275

-2
6) (-7)% r) (%) ; e) —(-0,04)73 3) 93"

IlpeacraBpTe B BHAe ApPOOH BhIpaKeHUeE:

a) 5a™*; B) 8 (ab); R) c(x-y)?%

6) —Tb% r) —3xy % e) (2p)° (p + g)*.
JlokaxuTe, 4TO 3HAYEHUsI BHIPAXKEHUM IPU JIFOOBIX JOIIYyC-
THUMBIX 3HAUYEHHUSX MEepPEeMEHHBIX SBJISIOTCA B3aUMHO 00-
PATHBIMH YHCJIAMU:

5
a) (%) u (0,8a);

-1 -1
a b 1 .
©) (b) + (a ) P T

(a—2 _ b—2 )2
2 _ H2)2 .
B) (a2-0b%)2n @<
3

r) ux3+38x2+38x1+1.
(x +1)3
x +y)?
JloKa)kuTe TOMKIECTBO ﬁ = x2y2.

Haiigute 3HayeHHe BhIpaKeHUSd
@'-vH@*+a?'+ald?+0b3)
1 1

npna=§nb=§-

C—68. CeoiicTBa cTeneHu C uenbiM nokasarenem (m. 38)

1.

2.

IIpeacraBbTe B BHIE CTEIEHM BHIPAXKEHUE:

a) x8x710; o) c:c?d u) (a'b?)3;
-2
6) y°y* e) (x%)3; K) (;‘) ;
x-2\"
2 . 4. ~5\—2. - .
B) a”:a’; x) ()5 n)(y_3),
4
r) b3:bh 3) (ab)h M) (Z_’iyZJ :
Breruuciaure:
-3
a) 25.22  B) 32:3% o) (5% x) (%) .2572;
6) 2%-24 1) 32:33% e (6%)%  a) 4;_-329.
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3. YupocTure BHIpakeHHE:

-3
a) 8a%® . 2,5a'b7; B) (zla‘lb‘z) : (4a?b7);

-2 2
6) 3"x%® . 93xys; r) (g-:;"zb4 ) : (241a‘1b3 ) .
4. TlpeacTaBbTe B BHJAE pPallMOHAJIBLHON APOOK BBIpasKeHUE:
a) ((@a-by1+b1):alv;
6) (xy?-x?y)- (' —x)Y
B) (x ' (y-x0)+yt(x-y)-y(x-y)h
r) ab (b?-a? (a+b)l.
(@'-a'b'+b")(@a+b+1) ab
a?+2a'b'+b2-a2p2
6. Haiigute 3HaueHUEe BHIpAYKEeHUA
(x+y) ' +(x-y)!
(x+y) 1 —(x-y’

5. JlokaKuTe TOYKJAECTBO

3HasA, 4yTo =X = 5.
Yy

7. ToKaKuTe, YTO IPHU BCEX AONYCTHMBIX 3HAUYEHUSX a M b
3HaUeHHEe BBLIPAKEeHUS

(@a+3b)'(a-b'-2(a+3b)1(Ba+b!+(b+3a)t®-a)?
He 3aBHCHUT OT a u b.

C—69. CrangaptHbin BMA umcna (o. 39)

1. 3anuiinTe B CTaHAAPTHOM BHJE YMCJIO:
a) 250 000; B) 743,5; x) 0,0007; x) 0,281;

6) 4300; r) 27,329; e) 0,0042;  3) 0,000091.
2. Hpe}ICTaBbTe B CTaHAAPTHOM BHJ€ IIPDOM3BEJAEHIE:

a) 59 - 10% B) 0,075 - 108

6) 342 - 104; r) 0,0008 - 10-3.

3. Bripasure:

a) 5,2 -10% vt B rpamMmax;

6) 3,72 - 102 kM B mMeTpax;

B) 1,6 - 102 r B TOHHAaX;

r) 9,6 - 10° cM B KuiaomeTpax;

o) 7,2 - 102 Mr B KmyiorpaMmmax;

e) 6,3 - 108 M B MUKpOMeTpax.
4. BreInoJHUTE YMHOYKEHUE:

a) (6,5-10% (2,6 - 10%); B) (1,7-10%) - (3,4 - 107);

6) (5,8-10°-(3,5-10%); 1) (2,8-107)- (4,5 - 10).
5. BreIinosHuTe AegeHHe:

a) (4,8 -10%):(1,2-10%; 6) (3,12 -10%): (5,2 - 107).
6. IlpencraBbTe B CTAHAAPTHOM BHJE CYMMY YMCEJ:
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a) 7,3-10*+8,7-10% 6) 8,7-10°%+ 3,8 -105.
CpaBHUTE ymcia:

a) 1,7-10°u 9,8-10% 6) 8,6-10°u 2,3 -10™.
Ilopspok umcia x paBed 9. KaxkoB mopsimox uyucia:

a) 100x; ©6) 0,001x; B) 10°-x; 1) 10°. x?

KakoB mnopsiiok npousBefieHHs 4mucena a, - 10° u a, - 108,
€CIIM U3BECTHO, UTO:

a) 1<ag,<2ml<a,<b5 B) 8<a,<10u 7<a,<10;
0) 3<a,<budd<a,<7 1) 1<a,<10ul<a,<10?

C—70. 3anucb NpUOAMXEHHbIX 3Ha4YeHU#

1.

O6BbsACHIUTE CMBICT 3AIIHCH:

a) x = 5,38 + 0,06; B) n=2397 + 42.

6) y=0,837 + 0,032;

Haligure aOCOJMIOTHYI0O M OTHOCHTEJILHYIO IIOTPENIHOCTH
NpuOIMIKEeHHOTO 3HaYeHHdA, IIOJYYEHHOTO B pe3yJbTaTe
OKDYIJIEHUST YHCJa:

a) 24,4 go emuHwWIl;

6) 5,65 mo mecATHIX;

B) 876 mo mecsiTKOB.

B kaxkux rpaHmuiax 3akJIOYeHO YHCJIO Y, eCJIH:

a) y=48=* 1; r) y=18,7+0,5;

6) y=5,810,3; x) y=0,073 £ 0,003;

B) y=12,3710,15; e) y=23,7+ 2,87

OuennTte abCONIIOTHYIO IMOTPELIHOCTH NMPHUOJINYKEHHOTO 3Ha-
4YeHUs, 3aMCAaHHOTO BEePHHEIMH HudpaMH UYHcCa:

a) 46; B) 0,048; n) 75,0;

6) 36,4; r) 3,721; e) 0,800.

Vka)kure TOYHOCTH NPHUOJMIKEHHOTO 3HAYEHUsS X, 3amlu-
CaHHOI'0 BEPHBIMU IudpaMu YUCJIa:

a) x = 2,23; B) x = 0,082; n) x = 2360;

0) x = 372,4; r) x = 0,08; e) x = 0,030.
O1ieHuTe aOCOJMIOTHYIO MOTPELIHOCTH IIPUOJIMYKEHHOro 3Haye-
HUA X, 3amdcaHHOrO B Buzae a - 10" (B MHOXKuTejie a Bce
mudpbl BepHEBIE), €CIIH:

a) x=5,8-10% 6) x=3,274 - 10".

O1leHHUTE OTHOCHUTEJBHYIO IIOTPENIHOCTh IPHUOJINIKEHHOTO
3HAUeHUsd l, 3anMCaHHOTO B Buze a - 10" (B MHOXKUTeJIe a
Bce IuGpPH BEpHBIE), €CJIH:

a) y=2,36-10% r) y= 3,216 - 105
6) y=~1,48-107% o) y = 0,007 -107%
B) y ~ 1,380 - 105 e) y=~8,5-10°
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C—71. Bbiuucnenms ¢ NpuGNMKeHHbIMU AaHHBIMU
Ha KanbkynsiTtope

1. Haiigure 3HayeHusa BbIpakeHuUs (¢ TouHoctbio no 0,01):
a) ab - bc, ecin a = 7,31, b = 3,43, ¢ = 1,64.

6) ‘”’;, ecnu a = 9,74, b~ 1,39.

a—

2. HaiiguTe xopHu ypaBHeHHs (¢ TouHOCTBIO HOo 0,1):
a) x2-6,3x+7,1=0; 6) 2x2-0,2x - 3,9=0.

3. JlnuHa mpsMOyroJbHHMKa paBHa X M, a mupuHA y M. Haii-
OUTe IUIOIIAAb U IIepUMETp IIPAMOYrOJbHHKA, €CJH
x=54,5+0,1, y=38,4+0,1.

4. TlnotHocTs mucueit 6ymaru pasHa 0,7 r/cm®. Kakosa mac-
ca pyJioHA Takou Oymaru, ecau ero oomem paseH 1,2 m3?

5. IlnotHOocTh puca paBHa 1,2 r/cm3. Kakoit o6bem 3aHMMAaeT
puc, macca KoToporo paBHa 8,5 T?

6. Macca Conuma pasHa 1,99 -10% kr, macca Benepsl
4,9 - 10** xr. Bo ckonbko pa3 macca COJHIIA IPEBOCXOMHUT
maccy Benepwi?



BAPUAHT 11

C—1. MHOXeCTBO U 3/ieMEeHT MHoXecTBa (1. 1]11)

1.

3anuIIuTe IyTeM IEPEYUCIIEHUA 3JI€MEHTOB:

a) MHOYXeCTBO IIPOCTBIX YMCEJ] YETBEPTOrO M IIATOrO Je-

CSATKOB;

0) MHOYKeCTBO OYKB, HCIIOJIB3YEMBIX B CJIOBE «OCKOJIOK»;

B) MHOYK€CTBO IUPpP, KOTOpPbI€ MCIOJBb3YIOTCH IJIA 3aIIUCH

caMoOro MaJIEHbKOT'O TPEX3HAUHOrO YHCJIA.

3armuIliuTe MHOYKECTBO HAaTypaJbHBIX AesuTeseit yucya 70.

B Tpexsmaunom umcie a — mudpa coresH, b — nudpa ge-

CATKOB, ¢ — nudpa eguHHUIl. SalUIINTE BCE€ TPEX3HAYHLIE

Yucja, OJIs KOTOPHIX MCTUHHO BBICKasbIBaHME «abc = 6».

3anuIInTe BepHOE BLICKA3bIBaHUE, MCIIOJbL3YSA 3HAKH € M €.

IIpuHAATEIKUT MU He MPUHANJIEIKUT MHOXKecTBY N, Z u @

YHUCJIO:

a) -1,56; 6) 0; B) 7; r) -38?

ITocTpoiiTe B KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYEK
{(x; )| x =38, 2<y<4).

Haitnure n (A), rme A — MHOYKECTBO II€JIbIX PEIIeHHI He-

paBeHcTBa x? < 16.

CKOJIBKO 3JIEMEHTOB COAEP KUT MHOXKECTBO [ HEYEeTHBIX

JOBY3HAUHBIX 4YHCEJI?

C—2. NMNoagmHoxecTBO (11. 2]1)

1.

2.

3.

4.

L — MHOKeCTBO ABy3HaAuyHBIX uywces. CocTraBbTe IIOAMHO-
JKEeCTBO MHOXKecTBAa L, B KOTOPDOM KaKIOBIM aJe-
MEHT — YHCJIO, ¥ KOTOporo nudpa AECATKOB Ha €IUHHILY
Gosbiie UMpPLI €AUHMUILIL.

A — MHOKecTBO nudp B umciae 51 896, a B — MHOXKeCT-
BO 1tudp B uyucyge 5 989 588. Kakoe u3 BLICKA3bIBAHUM HC-
THUHHO: Bc A uin A c B?

Jaubsl MHOXKecTBa
B={y|lyeZ, |y|<4uC={y|lyeZ, y2+1<17)}.
Kaxoe u3 BrICKa3bIBAHUN HMCTHUHHO:
Bc C umu C c B?

N306pasuTe ¢ MOMOILI0 KPYyroB Jilsepa COOTHOIIEHUE Me-
SKJIy MHOKeCTBaMHU
A={x|xeZ,|x|<40}, B={x|xeQ, | x| <40},
C={x|xeZ, |x|<30}.
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5.

6.
7.

K M
Puc. 8

P — mHOMXecTBO Bcex ToueK npsamoii b (puc. 8), F — MHO-
JKEeCTBO TOYEK NpAMOIl b, pacCIOJIO}KEHHBIX JIEBEE€ TOYKH
M, T — MHOXXeCTBO TOYEK mnpsAMOH b, pacmoJIOXKeHHBIX
npaBee Touku K u jeBee Touku M. 3anuiiuTe, UCIOJIb3YHA
3HAK C, KAKOBO COOTHOIIEHHE MeXIy MHo)kecTBamu P, F
uT.

CocraBbTe BCce IIOJMHOMKeCcTBa MHOXKecTtBa K, eciu
K ={1, 3, 8).

HauyepTuTe KOOPAMHATHYIO IIJIOCKOCTH M OTMETHTE Ha Hel
TouKy B (-2; 1). 3o6pasuTe MHOXKeCcTBO TOUeK X KOOpAM-
HATHOM IIJIOCKOCTH, IJIi KOTOPHIX BBITIOJHAETCH HEDaABEHCT-
Bo BX < 2. Kakyo ¢urypy mnpeicraBiaseT 3TO MHOXKECTBO
TO4YEeK?

C—3. NepeceuyeHue u o6bveanHeHune MHoxecTtB (. 310)

1.

Haiigute o6beguHenne M mepeceuenme MHOXKecTB C u D,
ecyu:
a) C={4, 6, 8, 12, 16, 18}, D = {6, 8, 10, 14, 16, 20);
6) C={x|x=5k, ke N, x< 50},

D={x|x=10k, ke N, x < 80}.
MN306pa3uTe ¢ MOMOILBI0O KPYroB Jiljlepa MHOXKECTBA:
a) KulL, ecocu KcL, K#O u K+#1L;
6) PuM, ecitu PM u PN M = Q.
HauepTuTre aBa TpeyroJbHHUKa TaK, YTOOBI UX IE€pECEYEHU-
eM OBLJI: a) OTPe30K; 0) INeCTHYTrOJIbHUK.
A — MHOXKeCTBO ABY3HAYHBIX YMCeJ, KpaTHBIX 7; B — MHO-
JKECTBO J[BY3HAYHBLIX YHCeJ, KPATHBIX 3 M KpaTHBIX 5;
C — MHOKECTBO [IBy3HAUHBLIX UYHCEJ, KpPATHBIX 3 HJIHU
KpaTHbeIX 5. Haiigure:
a) AnNB; 6) ANnC.
B mamem kKaacce 20 desoBeK 3aHMMAIOTCA MY3BIKOH H
sKkuBomuchio. M3 mHux 12 vyeloBeK — XyAOKHUKH, a
14 — myseikaHTEI. CKOJBKO 4YeJIOBEeK H3 HAIIero KJjacca
YBJIEKAIOTCA U JXKUBOIIUCHIO, MU MY3BIKOM?
MuosxectBa A, B u C TakoBsl, uTo n (A) = 22, n (B) = 14,
n(C)=8, n(AUBUC)=25,n(ANB)=5,n(ANC)=4
u n (BN C)=6. CKOIbKO 3JIEMEHTOB B II€PECEUEHUUN MHO-
sxectB A, B u C?

C—4. BsauMmHO ogHO3Ha4yHOe cooTBeTtcTBue (m. 4]1)

1.
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1
n
BHJHM B COOTBETCTBHE €€ 3HaMeHaTeJb. MeXIy KaKuMu
MHO>KeCTBAMHM YCTAHOBJIEHO IPU 3TOM B3aMMHO OJHO3HAY-
HOe cooTBeTcTBHE?

Kaxkmoit oObIKHOBEHHO# aApo6u Buaa --, rage n € N, mocra-



2.

B abnxHON actadere 4 X 5 KM mpuHAau ydactue 15 Ko-
maua. Kakaelii JeEDKHUK, yYacTBYIOIMHMIL B 3cradere, IIO-
JyYuJa Ta0MUYKYy C yKasaHMeM HoMepa KOMaHHAbI, B KOTO-
PYI0 OH BXOAHUT. YCTAHOBJEHO JHM IIPH 9TOM B3aWMMHO Of-
HO3HAYHOE COOTBETCTBHE:

a) MeXJy MHOXKECTBOM KOMAHJ, y4YacTBYIOIIHMX B acrtade-
Te, 1 MHOYXE€CTBOM HATypaJbHBIX uuces oT 1 mo 15;

6) Me)Xay MHOYKECTBOM YYACTHHKOB acTadeThbl 1 MHOXKECT-
BOM HaATypaJbHBIX ymces oT 1 mo 157

Ta6innma xkBagpaToB, IMOMeEIlleHHAs Ha ¢ops3aie yJyeOHUKaA,
YCTAHABJIUBAET B3aMMHO OJHO3HAUHOE COOTBETCTBHE MEMXK-
Iy MHOecTBOM X [BY3HAUHBIX YKCEI W MHOYKECTBOM Y
ux kBaapaToB. ua umcen 49, 66, 81 us muoxkecTBa X
VKa)KHUTEe COOTBETCTBYIOIHE 3JEMEHThHI M3 MHOXKecTBa Y.
Kakomy simemMenTy MHOXeCcTBa X COOTBETCTBYET YHCJIO
2916; uucgo 77447

Kaxxgomy ABy3HAUHOMY YMCJY IIOCTABHJIH B COOTBETCTBHE
nudpy, KOTOPOM OHO OKaHUYMBaeTcsaA. Me)xly KaKUMH MHO-
"KeCTBAMH YCTAHOBJIEHO IIPH 3TOM cooTBercTBHe? SfBaser-
Cs J¥ OHO B3aMMHO OJHO3HAUHBLIM?

KaxoMy HATypaJbHOMY YMCJIY IIOCTaBJIEH B COOTBETCTBHE
OCTATOK, KOTOPBIA MOJIyyaeTcAd IPHU JEeJIEHHH IJTOr0 YHCa
Ha 7. Mexay KaKMMH MHOYKECTBAMH YCTAHOBJIEHO TaKHM
crocoboMm cootrBercTBHe? fIBIsAETCA JIM 3TO COOTBETCTBHE
B3aMMHO OJHO3HAYHBIM?

Vxakute Kaxkoi-1nbo cmocol, ITO3BOJAIOIINI yCTaHOBUTH
B3aMMHO OJJHO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEYKIY MHOYKECTBOM
Yyuces, KPATHBIX 5, ¥ MHOYXECTBOM 4YucCeJl, KpaTHBIX 3.

Ha pucyske 9 moxkasaHO, KAKUM CIIOCOOOM MOXKHO yCTaHO-
BUTh B3aMMHO OJHO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEXKJAYy MHOXKe-
CTBOM TOYeK oTpe3ka EF u MHOKECTBOM TOYEK OTpE3Ka
KL. Ina touek A, B, M HaiignuTe COOTBETCTBYIOIIHE.

YKaxure Kaxou-Inbo crocod, MO3BOJIAIOIIHI YCTAHOBHUTH
B3aMHO OJJHO3HAYHOE COOTBETCTBUE MEXKIY MHOYKECTBOM

TOYEK IIOJIYOKPYKHOCTH ¥ MHOXKE€CTBOM TOUYeK oTpe3ra CD
(puc. 10).

Puc. 9 Puc. 10

3 MakapbiueB, MUHIIOK, 8 K. 65



C—5. CBoiicTBa YUCNOBbLIX MHOXECTB (1. 5]11)

1.

He BpIunciAsa 3HaYeHUA @, OIpeNeINTe, BEePHO JIM BBICKA-
3LIBaHUE «a € Z», eclIu:

a) a =814 704 : 2; B) a=-87 716% +148 119%;
6) a =279 846 : %; r) a=-11,4 + 181,3 + 1167,1.

BepHo snu yTBepkaeHue:
a) ecim —-a€Z, ToacN; 6) ecim aec Z, to a2 € N?

fABnsieTca MM 3aMKHYTHLIM OTHOCHTEJBHO CJIOMKEHUSA (yMHO-
JKeHudA) MHO)KecTBO B, eciu:

a) B — MHOXXeCTBO HATypaJIbHBIX CTEIeHel ymcia 5;

0) B — MHOXKECTBO UHCeJI, KpaTHbIX 11?

VrKakuTe OBa KaKHUX-JIHOO UYMCJa, 3aKJIOYEHHBIX MEMXKIY
YHCJIaMHU:

a) 0,34 u 0,35; 6) % u %

YKa)KuTe TpH MOJIOMKUTEJBbHBIX uHucyia, MeHbmimx 0,002.

SIBnsieTcss KOHEYHBIM MJIM GECKOHEYHBIM:

a) MHOYKECTBO HENPaBHMJBHBIX ApobOeit co 3HameHaTesneM 9;
0) MHOKeCTBO paIMOHAJBbHBEIX UHCEJ 4, YAOBJIETBOPSIO-
mux ycjosumio 2 < a < 3?

VkakuTe HaMMEHbUINN M HAMOOJBIINN 3JIEMEHTHI MHOXKe-
CTBa, €CJIM OHM CYIIECTBYIOT.

VYkakuTe, ecjau BO3MOXXHO, HAMMEHBINHNA M HAMOOJBIITHIMA
9JIeMEeHThEI MHOXKecTBa K, eciu:

a) K — MHOXXeCTBO LieNBIX 4Yuces E, yJIOBJIETBOPAIOIIUX
yeaosuio k% < 36;

6) K — MHOXXeCTBO ABY3HAYHBIX YMCEJ, KPaTHBIX 7.
HN3BecTHO, UYTO A — MHOYKECTBO HATYpPAJNBHBIX IEJIUTEJEH
yucysa 18, B — MHOXXeCTBO HATYPaJbHBLIX HEJIUTEJIEH YMC-
Ja 45. YKaKnTe HaUMEHBIIWH M HAWOOJbUINIH 3JIeMEHTHI
MHOXKecTBa P, ecyu:

a) P=ANB; 6) P=AUB.

C—6. PauvonanbHble uncna (. 10)

1.
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W3 MHOKecTBa {—8, —21, -1, 0, 4, 9§, 47} BBIICJINTE
IIOJMHOKECTBO: 6 8

a) A IeJBbIX HEMOJIOYKHTEJNLHBIX UKCEeJI;

0) B 1enplX IIOJOXXHUTEJIbHBIX YHCEJI;

B) C pauuoOHaJbHBIX OTPHUIIATEILHBIX UYHCE;

r) D panuMoHaJbHBIX HEOTPHIIATEJbHBIX YHCEJI.



IlpeacTaBpTe B BHAE OTHOIIEHHWS IEJION0 YHCJIA K HATY-
paJLHOMY YHCJIO:

a) 3%; 6) 0,35; B) -8,5; 1) -12; 1) O.

ITpeactaBbTe B Bujle OECKOHEUHOMN AECATHUYHON APOOH YHCJIO:
a) &3 6) -2 B) ~42; 1) 55 0 2,(7)

6
CpaBHHUTE palMOHAJBHLIE YHCJA:
a) 0,0208 u 0,0087; B) 2—54 u 0,218.

6) —2,323 u —-2,232;

VYKakuTe ABe OOBIKHOBEHHBIE APOGH C OJHO3HAYHBEIM 3HA-
MEHaTeJIEM, KOTOpble 3aKJIOUEHBLI MEXAY YHUCIaMU % Hu %
CKOJIBKO TaKHMX YMCeJI 3aKJIOUEHO MEMKAY YHUCIaMH % u %?
Ykakute Bce OOBIKHOBEHHBLIE JpPOOM CO 3HaAMeHaTeJieM 7,
3akJjioyeHHble Mexny uucaamu 0,1 n 0,7.

BepHo su, uTO:

a) ecitu x € N, 10 x € Z; B) ecitu x ¢ Z, 10 x ¢ N;
0) ectu x € Z, T0 x € Q; r) ecim x ¢ Q, 10 x ¢ Z?
VYkakuTe Bce TOUKM Ha npamoil 4x + 3y = 38, KoopauHa-
THI KOTOPBIX ABJAIOTCA HATYpPaJbHBIMM UHCJIAMH.

T'pynny B 36 TypHCTOB Hazo paccejUTh Ha TEILJIOXOAE B
TPEXMECTHBIE M YEeTLIPEXMECTHHhIE KalOThl TaK, YTOOBI B
KalTaxX He OCTaBaJIOCh CBOOOAHBIX MecT. CKOJILKO Tpexme-
CTHBEIX M CKOJIBKO YEeTHIPEXMECTHBIX KAalOT HaAO 3aKas3aThb?

C—7. UppauuoHanbHbie yucna (. 11)

1.

2.

3.

Kaxkme us uwmcen 0,555...; 3%; 0,707007000...; -47,(4);

-10,313113111...; 93,845 #ABIAITCA paINOHAJILHLEIMH,
KaKue MppanuoHaJIbHbBIMHU?

(BameuaHue. 31ecr M B CIeAYIOIIUX IIpUMepax IpPH 3a-
nucH OECKOHEYHBIX NEeCATHYHBIX ApoOeil mpexjmosiaraercs,
YTO 3aKOHOMEPHOCThL B Haydajie NECATUYHON Apo6H coxpa-
HAeTCA M B JajbHeliniem. Hanmpumep, B 3amMcu 4Yucia
Buga 0,707007000... yuciao Hydeil, pasmendArIIUX ceMep-
KM, KaKAbIH pas3 yBEJIMUYHMBAETCSA HA OAWH; B 3aIllMCH YHC-
na Buga 0,555... mamee uayT ofHU IATEPKH.)

CpaBHUTE yucia:
a) 0,777... u 0,767667666...;
6) 8,(6) u 8,676776777....

HcTuHHO U BRICKAa3bIBAHHE:
a) 31 € Q; B) 2,404004000... ¢ Q;
0) 31 € R; r) 2,404004000... € R?
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4.

5.

Jokaykurte, 4To:

a) ectm be@Q, Tobe R; 6) ecitua¢ R, T0 a ¢ Q.
IIycte I — MHOXXeCTBO HPpAIlMOHAJBHBIX uYHceJl. Yemy
paBHO:

a) INQ; ©6) IUQ?

Jokakure, 4ToO CyMMa M PasHOCTh PAIlMOHAJILHBIX UHCEJI
€CTb YHCJIO paluoHaJILHOE.

IIycte o € I, a € Q. Jokaxxkure, uto o — a € I.

Haiigute cymMmMy MppamyMOHAJbHBIX YMCEJI:
a) 0,414114111... 6) 0,212112111...
10,252552555... 3 +0,303003000... -

Kakumu ypciaMmu sBJIAETCA CyMMa HPPAIMOHAJBHBIX YH-
ceJ B cjaydae a) M B caydae 0)?

WNsBecTHO, YTO @ + b — panuoHaJILHOE YMCJIO, a YHUCJA a U
b — uppanuonanseEbie. Kakum uwnciaomM (panmuoHaJNbHBIM
MJIY HUPPaIMOHAJBHBIM) SBJIAETCA YHCJIO:

a) a—b; ©6) 17a + b?

C—8. NoHarne penumoctu (1. 6/1)

1.

2.
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HNsBecTHO, uTO a € Z. BepHO 11 BBhICKA3bIBaHUE:

a) ecau a menuTcA Ha 9, To a geauTcsa Ha 18;

6) ecnu a pmenutca Ha 18, To a menurcs Ha 9?

Ilycte C — MHOXKecTBO uYMcelN, KpaTHbIX 14. Ilpunanie-
JKHUT JIU MHOKecTBYy C:

a) Jr06oe umcyo, KpaTHoe 28;

6) Jsr000€e Yucyio, KpaTHoe 77?

HN3BecTHO, UuTO P — MHOYKECTBO YEeTHBIX UHceJ, X — MHO-
9KeCTBO YHCeJI, KpaTHHIX 4.

BepHo su BricKaswiBanue: a) P c X; 6) X c P?

ITycts Y — MHOXKECTBO ymces, KpaTHHIX 12. YKakuTe ABa
KaKHX-JIN00 OECKOHEUHBIX €ro IOJMHOXKEeCTBa.

IlocTpoiiTe cxemy O9Jiinepa aasa MHOXecTB A u B, ecam
A — MHO’KeCTBO 4YMcCeJI, KpaTHBIX 8, B — MHOYXeCTBO 4Yu-
ceJ, KpaTHBIX 16.

HN306pa3uTe C mOMOIIBI0O KPYyroB Jdilepa MHOXKeCcTBa A H
B u oxapaKTepH3yiiTe MX IIepecedeHue, €CJIu:

a) A — MHOYXeCTBO YeTHBIX 4YHceJ, B — MHOKECTBO YH-
cejl, KpaTHBIX 9;

6) A — MHOXKECTBO 4YHCeJ, KpaTHBIX 6, B — MHOXeCTBO
Yyycey, KpaTHBIX 3.

Ilycte F — MHOXKeECTBO umces, KpaTHeIXx 10, K — mMHOXe-
CTBO 4YMCeJ, KpaTHBRIX 15. YKa)kuTe aBa KaKuUX-JIUOO 4YMC-
Ja, KOTOphIe:

a) TPUHAAJNEXKAT KaKJIOMY M3 MHOKECTB;

0) mpuHAAJEKAT MHOXecTBY F, HO He MpUHAAJIEIKAT MHO-
KecTtBy K;



10.

a) 6)

Puc. 11

B) IIpMHAAJIEXAT MHOXecTBYy K, HO He IIpMHAAJIEXAaT
mHOKecTBY F. IlokakuTe COOTHOIIIEHHE MEXXKIy MHOYKECT-
Bamu F u K ¢ momomipio KpyroB Jityiepa.

IIpuBeanTe puMep KaKux-JIn60 MHOMKeCTB X UM Y, COOT-
HOIIIEHWEe MEXXJAY KOTOPLIMH IOKA3aHO C IMOMOIIBLI0 CXE€MBI
diinepa Ha pucyske 11.

Haiinute mepecedyenue u o0befMHEHHE MHOXKeCTB A u B,
eciiu A — MHOXKECTBO 4YHcCeJl, KpaTHeIX 36, B — MHOXKe-
CTBO 4YMCeJI, KpaTHBIX 12.

Jokakure, 4TO:
a) 5% +5'7 + 59 nemures ma 131; 6) 8% — 2'° geymrres Ha 7.

C—9. flenmMmoCTb CyMMbl U npou3BeaeHus (. 7/1)

1.

JHokaxxkurte, 4TO:
a) mpousBeneHue 5 - 26 menurcs Ha 65;
6) npoussegenme 27 - 7! neamrcsa Ha 112.

JokaxxkuTte, 4TO:
a) 25* + 57 menmmrca ma 30; 6) 8! — 4° menmrca Ha 24.

W3 maHHBIX BHIPAYKEHHH

5m+ 4, 5m® + 75, 5m + 1, 4m, 20m - 55, 15m? + 5m?® - 10,
20m + 45

BeIGEpUTE Te, KOTOPHIE:

a) gensATCSA Ha 5 mpH JIOOOM IleJIoM m;

0) He meaATcA Ha 5 HU IPHU KAKOM IIEJIOM m;

B) AeNATCA HA 5 IPU HEKOTOPBIX IEJbIX 3HAYEHUAX M.

CyurecTByeT M TakKoe Iejioe 3HaueHue b, mpu KOTOPOM CO-
KpaTnma OpoOb:

5b+9 3b+30 Tb+2. b-1,
a)5,6) 10’B)7’P)—b'
H3BecTHO, UTOoa € A nu b e A, rie A — MHOYXECTBO 4uceJ,
KpaTHbIX (. BepHo Jsu, 4TO:
a) a+4be A; B) (a+1)(b+ 7)€ A;
6) a2+ 16b € A; r) (a-2b)2+3€ A?
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10.

HaiiguTe Bce IpoOCThIE YHCJIa, HA KOTOpPbIE HNEJIUTCA CyM-
Ma 4YeThIpeX IIOCJIeOBATEJILHBIX CTeIeHeil umcia 3.

Hoxa)kure, 4TO mpu JI0O60M IejoM b 3HaueHMe BbIpa’ke-
Hus b’ + 23b xkpatHO 6.

BepHO s, YTO mIpH JI060M IIeJIOM a4 pasHOCTb 7a’ — Ta
geauTca Ha 427

VrkaxkuTe HamboJbIIIEEe IIPOCTOE YUCJIO, HA KOTOPOE AEJIUT-
CA CyMMa 4YeThIpeX IIOCJIeJOBaTeJbHBIX CTemeHel umcia 6.
BeInuIinuTe BCe COCTABHBLIE YMCJIA MEPBOl COTHU, KOTOPLIE

MOKHO IIPEJCTAaBUThL B BUJE 4', I'le @ — IIPOCTOE YHCJIO,
neN.

C—10. NpusHakn aenumocTy Ha 2, 3, 4, 5 1 9 (u. 811)

1.

2.

3.

9.

10.
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Kakue us uncen 961 426, 783 204, 8 442 160 nmensarcs:
a) Ha 3; ©0) Ha 4; B) Ha b; r) Ha 9?
Henutca au gucio 66...6.
\_W_J
30 pas
a) Ha 2; ©0) Ha 3; B) Ha 4; 1) Ha 9?7
CokpaTuTte Ipo0h:
101 592 217 650
a) ; 0) .
162 504 801 375

Haiigute Bce umcia, KpaTHble 9, yAOBJIETBOPAIOIINE He-
PaBeHCTBY

2"<x < b5 25,
BmecTo 3Be3mouKHM IOCTaBbTe IHPPY TaK, YTOOBI YMCJIO
561+% meauyocs:
a) Ha 2; 0) Ha 4; B) Ha 5; r) Ha 9.
YKakuTe BCcé BO3MOKHBIE PEIIeHHUSA.
BepHo i1 yTBepkIeHME:
a) ecyiu IIeJioe YHCJIO a nenuTcA Ha 6 m Ha 8, TO OHO jge-
JuTca Ha 48;
6) ecsu 1eJI0€ YKUCJIO @ AEJUTCA Ha 3 M Ha 8, TO OHO me-
JauTca Ha 247?

Heautca su uuciao 7 806 330:

a) wa 6; 6) ma 12; B) ma 15; r) Ha 18?7

HajiinuTte, ecin BOBMOYKHO, Takyl nudpy, npumucaB Ko-
TOPYIO cjJieBa U CIpaBa K uyucay 3452 moJydum IIIecTH-
3HAYHOE YHCJO:

a) kpatHoe 12; ©0) kpaTtHOe 75.

IloxaxkuTe, uTo mpu Jo6oM n € N uucmo 9 — 1 genmurcsa
Ha 5.

Tpebyerca pasnoxkutb 1950 opexoB mo maxkeTaM HOPOBHY
Tak, 4TOOBI B Ka)XJoMm mmaKere ObL1o He MeHee 20 opexoB.
VkakuTe Bce BO3MOKHBIE CIIOCOOHI.



C—11. Npusnak pgennmoctu Ha 11 (u. 91)

1.

2.

Kaxkue u3 maHHBIX ympcesn geasaTca Ha 11:
78 456, 86 845, 75 295?

Henutca jau yucyao 77...77:

\..W._/
72 pasza
a) Ha 11; ©) Ha 99?
Henurca au yucao 517 506:
a) Ha 22; 0) Ha 33; B) Ha 667
CokpaTuTte ApoOb:
a) 3146 . 6) 53 680.
17 248 54 285

3aMeHHUTE 3BE3JOYKY IHH(PPOI Tak, YTOOBI uucyjo 1678* ne-
aunoch Ha 11.
JokaxxuTe, 4TO Ha MpPAMOH
1034x + 957y = 2208
HeT HU OJHOM TOYKH C LEJOYMCICHHBIMU KOOPAUHATAMU.

Haiigure Bce mapwl (x; y), rae x € Z, y € Z, KOTOphIE SB-
JISAIOTCA PEIIeHUsAMH ypaBHeHHA xy = 286.

C—12. YacTHoe u ocTtaTtok (. 1011)

1.

Mooker s npu geleHHMH Ha 12 IMOJYYUTHCA OCTATOK:

a) 3; 6) -8, B) 0; 1) 7?

ITIpu mOJIOKUTENIBHOM OTBETE IIPUBEIUTE IIpHMEP.
HaiimuTe yacTHOE U OCTATOK OT [eJIeHUA:

a) 76 va 8; 6) 8 HA 9; B) -5 Ha T.

IIpu penenuu uucia —4441 Ha HaTypajJbHOE YMUCJIO b 1O-

JYYUIM, YTO YacTHoe paBHO —318, a ocraToxk paBeH 11.
Haitgure b.

Ilpu peneHum 1esoro Ymcja ¢ Ha 54 MOJYYHJIH OCTa-
ToK 36. IlenuTca nu yucyo ¢ Ha 18; Ha 47

. He BrImosMHAA geyieHusa Ha 9 uwmcaa:

a) 5671 832; 06) 1446 009,
HaAUTe, KAKOM OCTATOK IIPHM 3TOM IIOJIyUUTCH.
OnHO U3 UeNBIX Yucesa IIPU JAeJieHUuH Ha 9 maer ocTaTok 6,

a apyroe paeT octaToK 7. Kakoil ocTaTOK MOJNy4YUTCA IIpH
JeJieHUU Ha 9 uX mpousBeleHUA?

Ilemoe uucno a npu nenenuu Ha 13 pmaetr ocratoxk 7. Ka-
KOM OCTaTOK IIOJIYUMTCA IIpU JeneHMHM Ha 13 kKBazgparta
aToro yuciua?

Kakwme ocTaTKu MOryT MOJYUYMTHCA IIPH AeJeHUM KBajapaTa
mejoro uyucijga Ha 9?
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Hanecrno, wro uMeJio X Ipu gejeHuun Ha 13 paer ocra-
vrone 2L Inkolt ocTraToK MONyYUTCS npu AejeHuM Ha 13 uwuc-
an dat ) 2x + 5?

C—13. CsoiicTBa geneHmsa ¢ octatkom (m. 11]1)

N3 paHHBIX TIap 4uceJsl BhIOepuTe Te, KOTOpPLIE IIpH JeJie-
HUM Ha 4 Jal0T paBHBIE OCTATKH:

326 u 102; -92 u -22; -50 u 14.

VYKaKute [aBa MOJIOKUTENBHBIX ¥ JBa OTPUIATEJIBHBIX
Yyucja, KOTOphbie NPH JeJIeHHM Ha 5 JaloT TaKoi »Ke ocTa-
TOK, YTO U 4YHcJio 68.

HNsBecTHO, uTO pasHocTh 215 — b menurcsa Ha 6. Kakoii oc-
TATOK IIpM OejieHMW Ha 6 maet uwmcyio b?

Kakoif ocTaTOK ITOJYYUTCHA IIPpH OEJICHHUH:

a) 2'%2 ga 3; 6) 3'" ma 13?

HaiigznTe ocTaToOK OT IeJIEHUS:

a) 3-17° Ha 16; ©6) 5 - 2'? ma 13.

Jloxkaxurte, 4TO:

a) 78+ 4 genurcs Ha 5; 6) 3'"2 — 1 genurca Ha 8.
HUcnonwssysa anroputm EBkiaupga, Haiifute HanOOJBLINUIA 00-
UM JeJuTelIb YHCeJI:

a) 2808 u 3384; 6) 3192 u 4648.

C—14. MNpuembl npeoOpa3oBaHUA LIENIOro BbipaXeHus

1.
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B MHoOrouseH (m. 1211)

IlpeacTaBbTe B BHIe MHOTOUYJIEHA:

a) (3x — 2) (9x% + 6x + 4);

6) (y*—-5y+1)(¥*+5y—1)+ 5y (5y - 2).

JloKkaKuTe, 4TO 3HAYEHUE BHIPAYKECHUS
Bx-1)(2x*2-8x+6)—-(2x—-3)(Bx -x+9)

He 3aBHUCHUT OT 3HAUEHWUsI IEPEMEeHHOH X.

IIpu xakoM 3HAUEHUM b MHOIOUJIEH, TOKJAECTBEHHO paB-

HBIIl IPOM3BEeHUI0 MHOTOWIEHOB X — 3 u x° + bx? + 6x — 4,

HE COHEpIKUT:

a) wieHa TpeTheii cremeHu; ©0) 4YJieHAa BTOPOM cTemeHu?

Kakum DOMKHO OBITH COOTHOIIEHHE MeXAy KoadduiueH-

TaMu a u b, uToOBI mpomussemeHue (x + a) (x + b) (x — 3),

TOXKJECTBEHHO paBHOE€ MHOTOUYJIEHY, HE COAepKalio:

a) 4jeHa BTOPOIi cTemeHu; 0) uYJieHa IEPBOM cTeNeHMN?

Joxkaxkure, uro GyHKIIUsA, 3a7aHHas GopMyioii

y=(x-3)(x®*+3x2+9x+27) —x (x+ 1) (x2 - x + 1),

ABJISAETCSA JIMHEHHOI.

PemnnTte ypaBHeHHE

(x-2)(x®2+2x+4)—x (x2-10)=0.



7.

JloKasKuTe, 4YTO 3HAYEHUE BBLIPAYKEHUS
Ba+b-2)Bba+b-8)—-(ba—-b+ 2)(ba—-b+8)
Ipu 4eTHOM a M neysom b kparHo 40.

C—15. Bo3seaeHune aByuneHa B creneHb (n. 1370)

1.

2.

IIpeacraBpTe B BHUAEe MHOTOYJIEHA:
a) (y+6)° 6) (x—1)°+(x+1)°
YnpoctuTe BRIpa)keHUE

b+32-9((B+3)2+27(b+3) - 27.
IIpeacraBbTe B BUIE CTEIEHHW ABYYJIeHA

a* + 4a® + 6a? + 4a + 1.
JMoxaxkuTe, 4TO 3HAUeHHe BhIpa)keHus n° — 5n?+ 10n3 —
— 10n% + 5n — 1 xpatHo 32 HIpU HEYETHOM 1.
Joxakute, 4TO IpU JIIOG0M Yy 3HAUEHUWE BHIPAYKEHUA
8yw+4)-24@*+1)-y

SIBJIAETCS OTPHUIATEJBHBIM YHCJIOM.
Haiigure xoadpduuuentsl npu x° u x® B MHOrodsiewe, Imo-
JIY4EHHOM B pe3yJbTaTe Pas3JodKeHusA Nno ¢GopmyJie CTeleHU
IBY4YJIEHA:
a) (x +1)% 6)(x-1)".
Haiigure xKo03ddUIUEHT IpU y* B MHOrOYJIEHE, TOMKIECT-
BE€HHO PaBHOM BBIDaYXEHHUIO

+ D+ @+ 1)+ (y+ 1)
VYkaxkute creneHb n ABywieHa (a + b)", sumad, 4ro 4-ii
YJIeH MHOT'O4YJIEHa, TOXKIECTBEHHOI'0 3TOMY ABYUYJIEHY, KMe-

eT Ko3¢dpHUIIMEeHT, paBHBIA:
a) 84; 6) 120.

C—16. KeagpaT CyMMbl HECKOSIbKMX cnaraembix (m. 1411)

1.

2.

IlpeacTaBeTe B BHIE MHOrodJieHa:

a) (x+y-1)2? 6) (a—-b+c-d)>

IlpeacTaBpTe B BHIE KBajpaTa MHOTOUJIEHA BBIPa*KeHUE
xt + 2x%y + y? — 4x% — 4y + 4.

HW3BecTHO, YTO m M n — HaATypaJIbHBIE YHUCJIA M M NpH Je-

Jeuuu Ha 6 maer B ocraTke 1, a n npu geneHun Ha 6 gaert

B ocratke 2. JlokakuTe, UTO 3HAUYEHWE BHIPAKEHUS
(m+n)y(m+n+6)+9 gearurcsa ma 36.

Hoxaxute Toxkaectso 2 (a2 — ab + b?)? =a* + b* + (a — b)*.
Joxaxkurte, uro ecau a + b + ¢ =0, To
(@+2b+4c¢)® + (b + 2¢ + 4a)’ + (c + 2a + 4b)®> =
=10 (a® + b% + ¢?) + 6 (ab + bc + ac).

JloKka)kuTe, 4TO NpM JIOOBIX @ U b 3HaueHUE BHIPAXKEHUA
2(a+b-1) - (a+ b)? aBiAeTCA OTPUIATE]LHLIM YMCJIOM.
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7. Haiigute 3HaueHwe BeipakeHusa y*— 2y3 + 1§ y? — °

1
npu y = -

C—17. NpuemMbl pa3noXeHUA MHOro4YJieHa Ha MHOXUTENu

(n. 15)

1. Pazio)xkure Ha MHOXKHTEIH MHOTOYJIEH:

a) y?+ by — 24;
6) x*—14x2+1;
B) 5a? — 30ac + 45c¢% — 45.

2. HaiimuTe Takue 3HAUEHUS @ M b, NIpU KOTOPBIX BBIpa<e-
Hue a? — 6ab + 10b? — 4b + 4 npuHUMaeT HauMeHblIllee 3Ha-
yeHwHe.

3. Ucnonb3yss MeTon HeOIpeAeseHHBIX K03(h@dUIMEeHTOB, pas-
JIOYKUTE HAa MHOYKUTEJN MHOTOYJIEH:

a) 12x2-5x-2; 6) y>*+y - 2.

4. oxaxute, 4TO:

a) cymma 3%+ 2.3+ 2. 32+ 1 genurca Ha 10;
6) cymma 5" + 5"*! + 5"*2 gparua 155.

5. Hailigute 3HaueHue BoipakeHuss bx? — 30xy + 45y — 45
npu x = 24,2, y = 6,4.

6. YmnpocTure BbIpa)keHHe
6x—-2y—7(6x—-2y+2)—(4x+2y—-2)(4x+ 2y +7)

U HaluTe ero 3HauYeHue IIPU X = %, y= —%-

7. JoxkaxkxuTe, 4TO 3HaueHHe BhIpaykeHUs 2a% — 8ab + 16b% —
—4a + 4 HeoTpULATEJBHO NpPH JIOOBIX 3HAUEHUSAX a U b.
Haiigute @ n b, npu KOTOPHIX 3TO BHIpaYX€HUE IPUHMMAET
HavuMeHbIllee 3HaYeHHe.

C—18. Pa3HocTb n-x creneHen (. 16]1)

1. Pasjo)xxute Ha MHOMKUTEJIHN:
a) y*—1; 6) x*-8l1.
2. VYmpocTuTe BBIpayKeHUe
(2a - 3) (16a* + 24a® + 36a? + 54a + 81) + 243.
3. MoxaxuTe, UTO NpH JIIOO0OM IEeJIOM 7 3HaYeHHE BBIpaie-
Huda (n + 18)* — (n — 11)* kpatuo 29.
4. Pasnoxxure Ha MHOMKHUTEJIN:
a) x"+128; 6) y°+ 243.
5. HokakuTe, 4TO:
a) 4!20 — 3% gpato 13; 6) 5'* + 67 xkpatuHo 31.
6. Nmeer s ypasHenue y’ + 14y° + 6y* + 82 + 552 + 11y + 2 =0
MOJIOYKUTEJIbHbIE KOPHU?
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7. HaiiguTe IOJOKUTEJbHBIE KOPDHU YpaBHEHUS
(x2—-9x + 14) (x3-27) = 0.

C—19. PaunoHanbHble BbipaXeHus (1. 1)

1. Kakue u3 BBIpa)keHU
9 y*-5 (a-5) 5, 2
’ ’ k4 _x - - ~
x2+1 8 a ( y-9°+ 3
ABJSIOTCS IEJBIMU, KaKhe U3 HUX SABIAIOTCA APOOHBIMM?
2. W3 BhIpakeHwuii
x4+ X 2a+b 1 8a p
y’ 3a-b y2+3y-5 17" (p+1)2—(p-1)2
BbIOEDUTE Te, KOTOpPBLIE ABJISIOTCS PaIMOHAJIBHBIMH OpO-
0aAMMU.
3. Haiinure 3maueHue Apobu

x3 —6x2+12x -8

npu x =-1; 2; 5; %; 2,5.

4x
4. YKa)XuTe OONYCTHUMELIE 3HAUYEHHUSA IEPEMEHHOM B BhIpaie-
HUH:
b+1 7 1 1
— B) — + ;
b-1 ) (x-3)8 A |x|-4 x+2
6) ct+1; r 4 . e) 1 __ 1
) ) y2 +5 y2-9 |y|+2

5. Ilpy KakuUxX 3HAUYEHUAX IIEPEMEHHOII paBHO HYJII0O 3Haye-
HHe Ipodu:

y+2 y*+16
a) ; 0) ; B) ;
3 y yy-1)
6. okaxuTe, YTO IPHU JIOOOM DONMYCTMMOM 3HAUYEHUHU ITepe-
MeHHO! 3HaueHHe Apodu:

5+ 2_16
y +y . I‘)y7 9

_ 19y2
a) — *~1  orpunarensuo; 6) %" nonosuresmo.
1—x+x* — x5 y® +3

7. Paccrosinue mexxny aBymss npuuanamu 40 kM. CKOJIBKO
BPEMEHH 3aTPATHUT KaTep Ha 3TOT IIYTh, €CJIH CKOPOCTH Ka-
Tepa U, KM/4, a CKODOCTh TeYeHUs pPeKHu U, KM/4. Kartep
JIBMYKETCA IPOTUB TeUYeHUs peKu. IIpuM KakoM yCJIOBHUM CO-
CTaBJIEHHOE BHIPaX€HHE UMEEeT CMBICJI?

C—20. OcHOBHOE CBOMCTBO Apoou.
CokpaweHne apoben (1. 2)

1. CokpaTture Opo6hb:
52a%b® 15¢(d —2)*
a) 6) — cl-2

x8y7 ) 52a%° . 15c(d-2)"
—39a4b%’ 35c2(d-2)3’

T o 9
x7y8z
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a?-b5ax y2-36 nd+27

25x2 —5ax’ A) 36 +6y —3n2+9n

r)
2. IlpuBeaute OpPoOH:
a) —- K 3HaMeHaTeso Y%
Yy

6 9
) 7x3

5 K 3HameHaremo 21x‘y%;

B) P 3 K 3HameHarenwo xZ — 9y?;
r) —% K sHameHaTtenwo (a + 7)3.
a

3. Breruuciaunre:
363 . 25+96 55.35% 1145

a ; © ; B r) ———.
) 2162 ) 82 +43 ) 252. 42 42 572.383
4. CoxpaTure OpobOh:
2 _14y+49 2 _
a) y . Yy : e) x 6x+8;
y< —49 3x—-12
2 _ 3ay +21
6) 2;vc 36 . - 2ay a;
x“ +12x+36 y° +2y—-35
3 +2703
B) T 3) ——3xtb ;
a+3b 6x° —3ax +2bx —ab
a® +2ax + 4x* 2by —2b% — xy + bx
r) 3 3 5 u) 2 2 .
a® —8x b —2by+y
b2 -6b+9
B ——————
by — 3y

5. Haiigute 3HaueHue apobu:
xt +4x3y + 6x2y? + 4xy® +y?
5x3 +15x2y + 15xy? + 5y°
6) a +¢12b+ab2 +b3

npu x = 0,1, y =-0,6;

1451
npna—z,b 3

b4
6. 3Has, uTo x — 4y = 8, HaliAuTe 3HAUYEHNE BBHIPAIKEHUSA
x+4y
0,2x2 -3,2y2
7. Coxpature apobb
(5x —10)2

25x% +50x — 200

C—21. lNpeobpasosaHne paunoHanbHOU Apodu (. 17M0)
1. Vkaxxure JOIIyCTUMBbIe 3HAYEHWSI NIEPEMEHHO B BBHIPaYKEHUU:

1 1
a) ————; 0 ; B
)y2—13y+40 ) 1+ )
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2. Cokpatute ApoOb:
a(b-5)-b(a-5) . ) b +b* +b2 +1

a > ’
) a(b-5)2 —b(a -5)2 B2 +1)2 + (b2 -1)2
5) W+’ +y-49°"-14 ) 9x2 —36x — 45,
(y+3) -(y-3)* ’ (15-3x)2 '’
y2+(y+1)% e) ® +2c* +4c® +8c2 +16c+32
4yt +1 c®+8

3. Haiigute 3Hauenue gpodOu:
) 2@rD=0G=T) L - 0,07, b=0,035;
3b2 +3ab +21b
c2 +d? —2c¢d —10c +10d + 25 1 1
9] npuc=>=,d==.
) c2+d? -2cd -5c+5d P 3 2
4. loxaxuTe TOXJIECTBO
(x+y)(x2+y?) (x* +y*)=x" + 2%y + x5y% + x*y® + 2%yt +
+ x2y% + xyb + Y.
5. Hoxaxxute, uto npu Jdwbeix a € N, be N u a > b 3Haue-
HUE€ BEIPAXXEHUA

a® +b°
a® —a*b+a?b? —a?b® +ab?
AIBJIAETCA HEIPaBUILHOH OOLIKHOBEHHOU IpPOOBIO.
x—17

6. 3Has, 4TO Y 6, HaiiiTe 3HAUYEHHE APOOH:

a) 2x +5y 5 x% — xy +13y>
2x -5y’ x2+y?

7. Ilpu KaKMX IEJNBIX N SBJSETCS IEJBIM YMCJIOM 3HaY€HUEe
BBIPa*X€HUSA:
_ 2 _
a) 8n 3; 6) n 7 9
n n-3

C—22. CnoxeHune u BbluuTaHne apobei
C OAMHaAKOBbLIMM 3HaMeHaTenamm (m. 3)

1. BrImoJHUTE CJIOKEHHE WUJIM BbIYMTaHUWE JpoDeii:

5a + 4c _

a) a+2c : ) 2a+9 _3a 5+5a+2;

12 12 8a 8a 8a
6) 3x=7b_8x+3b. e) y>* -7 9y-24 3y-19

5x 5x y? -6y 6y-y*> y® -6y’

+5 _
B) y_+L; DR) 9b 16_ 2b+52;

y-3 3-y b-32 (3-b)
2 2 4

r) x 25 . 3) a’®+4 a

2x-10 2(5-x)’ (a-2)3 +(2—a)3'
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2. Haiigute 3Haue€HHE BHIPpAKEHUA
x? —Txy 9y® —2xy N 5xy — 16y2

x2-5xy x?2-5xy x2 —5xy

auas, uro X = 1.
y 7
c? —4cd +3d?
3. IlpeacraBbTe APOOH —(T B BHJ€ Pa3HOCTH IBYX
c -—

opobeil, 3HaMeHATEeJSIMH KOTODBIX CJYXXUT BBIpakeHue

c—d.

a® +2b% -7 +2b2 + 4ab -2

4. JNoxaXuTe, 4YTO CyMMa obeit
A TO ¥ AP a+26-3 | a+2b-3

TOXJECTBEHHO paBHa MHOI'OYJIEHY.

-_— 2 f—
®-2)" 201 2b)+

5. MoxakuTe, 4TO 3HAYEHUE BBIDAXKEHUA — >
b* +3 b* +3

He 3aBHUCHUT OT 3HAUEHUI ImepeMeHHOo# b.
b% —by +2b-2y
b-y)y

+
b2 +3

6. IIpencraBbTe ApOOH

apobeii.
7. Hokaxxute, 4To ecau a + b =0, To BepHO paBEeHCTBO
2a+2 , b+l _g
3a+2b+1 2a+3b+1
8. JoxakuTe, YTO 3HAYEHUE BBHIPAYKEHUS

n(n —1)? +n(n2 -3)  2n

n-2 n-2 n—-2
npu J000M HaTypaJbHOM N1 # 2 KpaTHO 4.

C—23. CnoxeHne u BbluUTaHNe Apobeit
C pa3HbIMX 3HaMeHaTenaMmm (1. 4)

1. BeINoJIHUTE CJIOKEHME MJIHM BBEIUMTaHUEe Apobeii:

-5y 3x-17
a)x y+x y; 1) 2y _ 16x2;
8 16 x“ —4xy xy—4y
3a 2a ’ p2-9 p?-3p’
5) x+a x-b, %) Bx— 2x2 |
ax xz’ x-2°
4b 12 (a-3)°
r) ——————; 3) a+3-————.
)3b—9 b2 —3b ) a+3
2. JokaxuTe TOXIECTBO:
2y3 2 3
a) — Y L _y=0;

2 - + -
y°-9 y-3 y+3
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4x? +12 3 __1
xt +2x% +4x2 +6x+3 (x+1)2 (x+1)?
3. Hokaxurte, YTO 3HAUYEHHUE BHIPDAYKEHUSHA
(b+1)° _ (b-1)5
0,25b% +b% + 1,562 +b+0,25 0,25b* —b% +1,5b% -b+0,25
npu b #-1 u b# 1 He 3aBUCUT OT 3HAUYEHMIii b.
4. TlpeacraBbTe APOOL B BHUAE CYMMBI ABYX npo0Oeii, 3HameHa-
TeJIAMH KOTOPBLIX SIBJISIIOTCA ABYYJIEHBI IIEPBOM CTEIEHM:
a) 2y-5 s y? +5y -4
y-2)y-3)’ y:-16
2y+1 v +y-3
0) 5V r) ———-
Yy +y-20 y° -3y
5. IlpeacrasbTe B BUIe paljMOHAJNBHOM ApoOU BHIpa’KeHHE:
a)

6)

+ + 5
(x+1)(x+3) (x+3)(x+5) (x+5)(x+7)
1 1 1 .
+ + ;
yy-2) -2)v-49 -9y-6)
Yy + z .
x(x-y) (x-yx-y-2)
1 L y-2 _y-4
y? -6y+8 4y-16 4y-8
6. Haiinure 3HayeHHe BBLIPAXKEHUSA

a_1
3Hasg, 4TO — = =.
’ b 2

0)

r)
a! +2a%p? _ a®
a' +4b*  a? +2ab+2b?

C—24. YmHOXeHue apobeii.
BosseneHue apobu B creneHb (. 5)

1. BeINOJIHUTE YMHOXKEHUE:

2) 14x% 15y g) 4x  9x-2Ty,
25y2  42x’ x? -3xy  20x
4p+20 3p-12
6) 45ab- as; r) —— T o5’
63b p°—-8p+16 p° -25
3a
8a% - b?%)- ;
") ( ) 30a® +10a® + 5067’

b% —by —12y> b® +8by +16y*

b% +by —12y® b2 +6by +9y? ’

y x'+8x° +24x® +32x+16 xy® —8xy® +3xy—x
yt —4y® +6y%2 -4y +1 2x3 +12x% +24x +16°

et -1 b —b3 +b2 -b+1

B5+1  c*+c® +c2+c

H

3)
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2. IlpeacraBbTe B BHIE PalMOHAJIBHONM IpOOH:

3a) 2x2 ) @ ) x3 °
o ()0 (5] o ) o ()
3. Hoxaxkxure TOMXIECTBO
x> —(a+b)x+ab y*-a® xy+ay+bx+ad ~1
y2+(@a+b)y+ab x%2-a? xy-—-ax-by+ab
y? +10yb + 25b° )2 16
y? +6yb+9b? )

4. oxaxxurte, uto ecau b + y =0, TO (

93 —3¢ 253 +5¢

93 +34 253 -5

6. CocraBieHO TNIpOM3BEIEHUE YEeTHIPpeX OOBIKHOBEHHBIX IpO-
6eit. Yucourenp Kaxkaoil npo6u Ha 1 Gosibllle 3HaMeHAaTeJNs
M Ha 1 MeHbINle YHCIUTEJSA Ka)KAOoH cJjeayroIeil apotu.
HaiinuTe HauMeHbINy}0 ApOOb, €CJIM M3BECTHO, YTO IIPOMS3-
BeleHNe 3TUX Apobeil paBHo 1,5.

5. Brruucaure

C—25. fleneHue apo6Geii (1. 6)
1. BrInoysiHUTE HeeHue:

) 8a g2 | 1) _x3-27  x2+3x+9,
5b" 1562 x*-16°  x%2+4
R ,(_32x2 ) o) X1 -1lx+30 (x=6)
91y2 "\ 39y ) y2 —-Ty+10 " (By-6)2’
Tc+21b 38bc +c? ab—5a+4b-20 p2 _35
B) 5 *) S ;

b+c % —b ab+4a-5b-20 " a2 -25

r) n+4 . n>+8n+16. 3) 49 —(x —2¢)? 49+ 7x—-14c
n-4" n?®-4n ’ 16 -(2x —c)? ~ 20-10x +5¢
2. IlpencraBhTe B BUAE pallMOHAJNBHOI ApoOu:

2) xy? 3. x2y? 2.
6z ) "\1222)°
a® +9a%b+27ab? +276% (a+3b)*
6) 3 2 2 : .
8a® —12a2%b + 6ab?® —b? 2a-b
3. JloxkaXuUTe TOXKIECTBO
(x+3)* +(x -3)* . (x+38)% —(x-3)3
2(x2 +27)2 —6% “18(x+1)2 —36(x —1)
4. Jokaxure, uto ecau a + b + ¢ = 0, To BEpHO PaBEHCTBO
(@a+2b+4c)?  (2a+3b+5¢)? _
(@+2b-c)2 ~ (Ba+4b+c)?

5. Beruuciaure
162 —2° . 273 +3%
162 +2% 273 —-38
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a+b .
=5, HaliiuTe 3HAUEHUE BHIPAYKEHUSA
a

a* +4b*  a® +2ab+2b2
at +a?b? +b* a2 +ab+b?

6. 3Has, 4uTO

C—26. Npeobpa3oBaHue pauNOHaNbHbIX BblpaXeHun (1. 7)
1. BrimosHuUTE OeiiCcTBUA:

a+2b 9a% p2 x-2y y?
. ;3 6) x—y- . ;
8 —, b 2ra O XYy vy
2 (b +2)2 2b-1 2 _ 2 _
5) |2p+4- 20+ ) (a?—“—1—1):g.
2b-1 2b+ 7 a? -3 a? -4
2. YrupocTuTe BBIparkeHUe
b-3 ___ b-2 ._2b-5  b+6
b2 +3b-10 b2 +2b-15 b2 -5b+6 b+5

3. IlpexacraBbTe B BUAE paAIlMOHAJIBHON ApobOu
1 1 1

1,1 1 2.2
xy x*+xy xy+y: x y

4. JTokaxuTe, YTO 3HAYEHUNE BBLIPAKEHUS

4 4
1,1} _(1_1)__1 | (L_LWLL)
2a 2b 2b 2a a2b? 2a2 ab 2b?
IIPU BCeX AOIMYyCTHMBIX 3HAUEHHUAX a U b He 3aBuCHT OT a u b.
5. JIoxkaXHUTe TOXKIECTBO

( 1,1 )(xz—(y—z)Z)Z=1
(x-y+2)? (x+y-22 ) 2(x% +(y—-2)?%)

6. 3Has, uTo a + b =3 u ab = 2, HaliAuTe 3HAUYEHUE BBLIPAIKEHUS
1,3 ;1 :9—(l—L) :
a* a?v? bt 2a 2b
C—27. dyHkuma. O6nacTb onpeneneHun
n obnactb 3HaYyeHun GyHkummn (o. 19/0)
1. ®yuxuusa 3amasHa ¢opmysoin g (x) = 4x — 6. Haiigure:
a) g(-3); 6) g(0); B) £(5); r) £(50).
2. Haiigure smaueHme aprymeHta GyHKnuu [ (x) =-5x + 10,
IIpH KOTOPOM:
a) f(x)=—40; ©6) f(x)=0; B) f(x)=8.
3. KakxoBa obGJsiacTh onpezesieHUsT QyHKITUU:

_ 12, -2 .
a)y—x’ 6)!/ x+4’

B) y =x2 —15;
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1 1 :
x2 -25° x2 +4x-21°

4. HamauTe MHOYKECTBO IIeJIBIX 3HAQUEHMHN apryMeHTa, IIpH
KOTOPOM (PVHKIIMA £ IMPHMHHMAaeET IleJible 3HAUEHUsd, eCJIM:

2
a) g(x)=2; 6) g(x)=X—2X+3
X X —2
5. DPyHKIUA 3amaHa dopmygon f (x) = 3x — 48. ObsaacTs ompe-
nenenua ¢pyExmmu D (f)={x|x=4k+1, ke N, x < 35}.
danumuTte obJsacThr onpeneseHua (QyHKIHH, IIepPeUYHCJINB
3HaAUEeHUsS ee aprymMeHra, M HaWaAuTe o00JIacTh 3HAUYEHHUM

byukuuu E (f).

6. CooTBercTBHE MEXXKAY MHOXKECTBOM 3HAUEHHM IIEPEMEHHOH X
1 MHO>KECTBOM 3HAaUEHHH IIEPEMEHHOM Y 3aJaHO YpPaBHEHHEM:

a) x>—-y=3; 0) bx —y*=0.
B KakKoM H3 3THX CJIy4aeB COOTBETCTBHE ABJAeTCA (PYHK-
Iuemn?
7. Oyeknua 3amaHa dopmyaod g (x) =(x + 2)°. Haiigure
3HaueHue b, 3Hasa, 4yTo:
a) gb)=g(b-6); 06) g(b+1)=g(b-1).

C—28. Cnoco6bl 3apanuna dyHkumm (1. 20]1)

1. DyHKIIMA £ 3alaHa ABYMSA BBIPAKEHUAMHU
-x +1, ecau x < —1,
g(x) =

11,
x —| x|

r) y= n) Y= e) y=

—-x—1, ecau x=21.
Hanpure: a) D (g); 0) g(—9), &£(-10), g (5), g (12);
B) 3HAUEHHUA X, IPU KOTOPHIX £ (x)=7; g (x) = -8.

2. JlaHa pyHKIHUA

4, ecau x< —2,

x¢, ecin —2<x<0,
x°, ecan O<x <2,
-8, ecau x=2.

IlocTpoute rpadpuk pyHruuu f. Hangure:
2) D(f); 6) E(f); B) f(-6), f(—% ] f(% ) f (9);

r) 3Ha4YeHuda X, opu Kotopolx f(x)=1, f(x)=-1, f (x) =-8.

3. PyHKIUA 3amaHa dopmyon g (x) = x + 80, npuuem 3Ha-
YeHUAMU apryMeHTa M 3HAUYeHUAMH (PVHKIHUKN MOTYT OBITH
TOJIBKO ABYy3HauHble uncjga. Hanpgure D (g) nu E (g). YKa-
JKNUTe HauboJiplllee 1 HaMMEHbIIIee 3HAUYEeHUA QYHKIHNH.

4. I'padhuk pyHKIUM [ — jgomaHaa KLMNP. KoopauHaThI ee
BEPIIINH TaKOBBHI:

K (-4;2), L(-1;1), M (0; 0), N (1; -1), P (4; 2).
IlocTtpouTe rpadhuk dpyHrnuu f u yxaxxkure D (f) u E (f).
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d.
6.

7.

Hanaure Bce 1eible 3HaueHNA QYHKIUHU £(x) = 214 > (x e Z).
x —

IIpuragnexur au rpadury pyHKOuM y = (x — 2)3 Touka:

a) A (-3; —125); B) C (8; 216);

6) B (—9; —6562); r) D (15; 2195)?

DOyHkOUA [ 3agaHa ONHMCAHHEM: KaXJIOMY HaATypaJbHOMY
YUCJIY 77 COOTBETCTBYET OCTATOK OT JAEeJIEHMA 3TOro 4HcJa

Ha (. KakoBa oOjsacTe 3HaueHUN PYHKIHUU [?
Haiinute f (23), f (199), f (8°°), f (9').

C—29. lNpocrenwme npeodbpasoBaHna rpadumkoB PyHKLUNA

1.

2.

C—30. PyHkuua y =
1.

(. 21]1)
I1locTponTe rpadumk PyHKIUN:
a) y=x*+3; 0) y=(x - 3)-.
HN300pa3uTe cxemarndyecKM rpadpuk pyHKINH:
a) y=(x-2,5%-1; 6) y=|x+2]|-2.

. Hammaure KoopauHaThl BepIHINHBI HapaboJyibl, KOoTopada sB-

JdaeTcAaA rpad@uKoOM (PYHKIIHNH:
a) y=(x+23)*-14; 0) y=x°>-12x - 5.

B pe3yapTare KakKoro CaBHra MOXHO IIOJIVUHTD:

a) n3 rpadpuKa PyHKOVH Y = x° rpadpuK QPYHKIUH U = X2 —
— 14x — 4:

0) u3 rpadpuKa PyHKIHHU Yy = X° rpaduK QYHKIUHN I = X° —
— Ox? + 27x + 3?

. Joxkaxure, 4yTO Kaxkaaa M3 mapabos y = x2, y =(x + 6)? — 72,

y=(x — 8) — 16 nmpoxoautr yeped Touky B (3; 9).

Hanagnre KoopauHaAThl TOUKH, KOTOpasa HNPHHAAJEXKUT KakK
rpadpuky GPyHRKOUM y=(x+ 2)*-10, Tak u rpadpuky
byHKIMH Yy = (x — 5)? + 11.

. I'padbuxk "yHKIMN g — goma"Haa CDE, rane C (—4; 2),

D (2; -2), E (6; 5) — KoopAMHATHI BEPIIHH 3TOM JIOMaHOIM.
IlocTtpouTe rpadpuxk QyHKIHN y = g (x + 2).

. Haminure 3Hauenue b, npu xKoropoMm Touka N (8; 15) mpu-

HaIJIeXKUT rpapuKy QyHKIIUHU:
a) y=(x-b*-1; 0) y=(x—- 7))+ b.

. I'padukn pyHrnut y=(x+ 1)* u y=(x — 5)* mpoxozar

yepe3d TOuky M (x,; y,). Hangure KoopauHaTel TOYKH M.

% n ee rpadpuk (m. 8)

IlocTponTe rpadpux GyHKIHUU:

_4. _ 10
a)y—'xa 6)y—' x'
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. Hanagute XKoopAMHATBI TOUYEK IIepecedyeHUs TIUuIIepOoJIbl

4 .
y=—— Cc npamomn y = —-x. RKaxk pacnojsioxeHbl OTHOCUTEJIb-

X
HO 3Ton npsamon Touku C (-1; 4) u D (—4; 1) runepbosn1?

. Jlokaxute, 4yto ecam rpapumK QPyHKIUU Y =—-§- IIPOXOAUT

yepe3 TOYKY A (a; b), ToO OH IIPOXOAUT TaKiKe depe3 TOUYKY
B (b; a).

. Haninure koadpdpunuent Kk, 3HasA, 4TO rpaduxk QyHKIIHHU

Yy = % npoxoxgut uepes Toury N (3; 12).

X
. Touknu A (a; 4) u B (—4; b) npuBamimexxar ruiepodoJie

y = _12 Hanagute a u b.
X

6. OyHKIMA 3aaHa HOPMYJION g(x) = —%CQ. Hannute g (-0,1),
g (_0301)9 g (_0’001)9 g (_360)’ g (_3600)3 g (_36 OOO)'

7. Touxka N (a; b) j1exxUT B TpeTbeMl KOOPAMHATHOM 4YeTBEepPTH

1 OpUHAAJEKHUT rpaduky PVHKIHH y = k. Harnure Koop-
X

OIUHATBI TOYKH M, npuHamjiaexxaiged rpadukKky 3TOH Ke

GYyHKIIMH 1 CHMMETPUYHOHN TOodyKe /M OTHOCHTEJBHO HadaJja

KoopAHuHAaT? "

. Hamagute TOukmM rumnepbojibl y = —, pacCToOdHMHEe OT KOTO-
® x
PBIX:

a) ngo ocu x paBHo 0,001; 6) mo ocm y pasuo 0,001.

9. Inomanesr npamMoyroJbHUKa paBHa 24 cm?. IIamnHAa ero cro-
POH x cM U Yy cM. llocTpouTe rpadpyk 3aBHCHUMOCTH Y OT X.

C—-31. lpoOHO-nnHenHaa dyHkKUuMa n ee rpadumk (. 22]1)
1. IlocTpoiTe rpaduKk PyHKIUN:

a) y=x12 ;s  0) y:12—3.

-4’ X

2. YKaXUTe acHMMIITOTHI rmnepooibl U M300pa3uTe cxeMaTH-

_ 9
yecKU rpapuk QyHKIUU Y = .3 2.
N 2x +2 .
3. IloctpoiiTe rpadhmKk PYHKIHUHU U = e Hawnnure:

a) 3HaueHua pyHKuu npu x =0 u opu x = 95;

0) 3HaueHHUs apryMeHTa, nmpu KoTopbeIix Yy = 0;
B) INPOMEXYTKH, B KOTOPHIX Yy > 0 1 B KoTOpBIX Yy < 0.

(x +3)* —(x —3)_4____
8x3 —16x% +72x — 144

4. Jloxkaxxure, uTOo rpapmKoMm QPYHKIINHI Yy =
ABJIAETCA rumnepboJia.
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9. Hanagnre Bce TOUKHM rpadpmKa QPyHKIIUU U = (x+ f
MM KOOpAMHATAMHU. o

. IlocTponTe rpaduK QPyHKIIMHU
0,5x+3,9, ecan x<1,

C IIEJIBI-

Hbx—21
g(x)= ad , ecan 1sx<4,
X—9
0,5x—1, ecqin x =4.

Hcnoab3ya rpaduk, pelinTe ypaBHEHHE:
a) g(x)=3; 0) g(x)=9; B) g&(x)=-6,0.

51x + 34
7. JJokaxure, 4To rpad®uKoM (PYHKIUHU Uy = ——— HABJISAET-

18x +12
cd nmpamMad.

8. Ucnoan3dya rpadpudyecKkye IpPEeACTABIE€HHS, NOKAXXHUTE, UTO

-~ 2x+ 8
CHCTeMa ypaBHEHHU ly ", — 4’ He UMeeT PeIIeHUMN.

x+y==06

C—32. ApudbmeTnyeckumn KBaapaTHbin KOPEHb

(. 2311)
1. Hanngure 3HaueHUEe BBIPAKEHUA: o
a) 81; r) 3,64/0,25; k) —/12 100;

6) /14 400: 1) % 2 25: 3) —éﬂ/o,og;
B) \/é-fi‘-; e) %\/0,0049; 1) —-1%«/0,0169.

2. BepHO 1 paBeHCTBO:

a) Vv324 =18; B) 40,0625 =-0,25;
6) 6121 = —66:; r) %\/0,0036 = 0,017

3. Brnruuciaure:

a) (V7)2));  B) (V2)5; n) (—v3)*;
6) (vV8)*; r) (3v11)?; e) (—2V5)°.

4. Ilonw3ysach, TabHIleM KBaapaTOB ABY3HAYHBLIX YMCeJI, BBI-
YHCJINTE:

a) +4096:; r) —+/13,69 — %\/43,56;

6) —/5776: 1) é\/65,61 —0,3./3.24:
B) 0,24/9801; e) —64/4,41 —0,1/59,29.
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. Acnonp3dya nmpu HeoOXOoAMMOCTM TabJuIly KBagpaTOB [BY-
3Ha4YHBIX YHCeJI, HAUAUTe 3Hade€HUEe BbIpaXeHUA:

a) v3a—44 npu a = 36;
0) /(-a—-26)° -0,21 opu a =-1,5;

B) +—(a-1,7)% +5 mpu a = 3,9;
r) va+b* nmpu a =-0,81, b =4,1.
. Peminre ypaBHeHHe:

a) V2—x =17, B) ——6————=1; n) v6—2x +19 = 26;

6) Vibx—1=3; ) Jl—lx=ll; &) —22 0,6,
3 V14 -2x

7. CyilecTByeT JU 3HaUeHUE X, IPM KOTOPOM BEPHO PaBEHCTBO:

a) v—x = 0,4: B) V—x+24=0;
6) —vx =6,1; r) vx—-4,6=07?

IIpy mosoXHUTEJIHPHOM OTBeTe YKaXHTe 3TO 3HaueHUe.
. AMeeT I CMBICJ BBIPpaXeHHeE:

a) v15x npu x > 0; B) V—x+24 npu x < 0;
0) Vv-12x upu x > 0; r) /(-6x)* +2 mpu x < 0?

. Ilpn Kaknx 3HaYEeHHAX a MMEEeT CMBICJ BbIpa’KeHUe:

a) @+«/—3a; B) V—2a° —5; ) \/2‘;4 :

a
6) +|al|—4; r) V3a? +6; e) \/Jilz?
C—33. YpaBHeHMe x2 = a (1. 13)
1. Pemiute ypaBHeHUE:
a) x°=169; n) —7,116x% = 0;
0) x¢-387,21 =0; e) 33,64 — 0,01x% = 0;
B) x%+ 40,96 = 0; x) 0,7 (x -11) =100,8;
r) 5x* - 217,8 =0; 3) — (4 — 3x)*°=-17,64.

2. Hannngure 3HaueHMs x, €CJIH OHHU CVYIIECTBYIOT, IIPH KOTO-
pPBIX paBHbI 3HAUEHHUA JABYUYJIEHOB:

a) Tx*—1032 u 4728 — 3x%;
o) 0,6x*+ 3,6 u 3,8 — 0,2x"°.

3. Pemure ypaBHeHHMe M ¢ noMollnbio rpaduka GYHKIINH
y=x° (puc. 12) HaiiaguTe npuOJIMKEeHHBIe 3HAUEHHSA €ro

KOpHEH:
a) x°=6; 0) x=7,5; B) 11 — 2x2=0.

4. Pemurte ypaBHEHME N VKAXHUTE€ BCe IleJible YHCJIa, KOTOPHIE
3aKJIIOUEHbI MEXXJAY ero KOpHAMH:

a) x*=25,2; 0) 4x*- 19,6 =0.
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9. Pemute ypaBHeHUe:

a) Vx* +49 =17; B) V4x° — 23 =13;
0) Vbx? —9 = 6; r) v23—-11x* +26 = 27.

6. 3Has, 4yTO nepemMeHHbIe B (opMyJiaX HNPHHHUMAIOT TOJIBLKO
IIOJIOYKHUTEeJIbHBIE 3HAUEHNA, BBIpa3UTe:

a) u3 GopMyJsl S = r’ nmepeMeHHVIO I yepe3 S;

0) u3 dpopmyasl V = % nr‘h nmepeMeHHVIO r 4yepe3 V u h.

7. IIpn KakuX 3HaAUEHHUAX a MMeEeT ABAa KOPHA ypaBHEHHe:
a) x**—-(a—-3)(a+3)=17; B) x2 -9 =a’-6a?
0) x> —a’?=4 - 16a;

C—34. HaxoxaeHve nNpuonuXXeHHOro 3Ha4eHus
KBaApaTHOro KopHsa (m. 14)

1. C nmomompio rpadpuka GyHKIHMHM y = X2 HayauTe npuobJH-
JKeHHOe 3HAadYeHMe BhIPaXKeHHUdA:

a) V7; 6) /55; B) J3,5; r) —+8.

2. IlogbeputTe nBa mocJjiegoBaTeJIbBHBIX II€JIbIX YMCJIa, MEXIy
KOTOPhIMM 3aKJIFOUEHO 4YMCJIO:

a) v19; B) /7,9; n) —50;
6) v50: r) —/10:; e) —+/24,1.
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. Hamianre moagbopom mudpsl pa3pianoB €eIUHHUI] U AECATHIX B
NEeCATUYHOHU 3alucHu 4Hcja:

a) V6: 6) +23.

4. llonp3ysach KaJIbKYJATOPOM, BBIUMCJIHNTE 3HAYEeHUHE BHIPA-
XKeHUusd (OTBeT OKPYrJIMTe OO0 COThIX):

a) /1924; B) —+/26,38; n) +716,3 - 204,8;
0) +21,16:; r) 2456+914,8; e) //64,7.

9. C moMoimip0 KaJbKyJAATOpPa HaMAHNTE 3HAUEHHE BHIpaxke-
HUA (OTBET OKPYyrJuTe OO0 COTHIX):

a) va—-b, ecau a=37,08, b =23,24;
6) VVa +b, ecau a = 20,34, b = 9,36:
B) VVa+b, eciun a=23,86, b="17,27:

r) Ya —+/b, ecoim a = 84,01, b= 62,11.

. Pemnte ypaBHeHHe N HaAMAHNTE C IIOMOIIBIO KaAJBbKYJIATOPAa
NpuoOJINKeHHbIe 3HaAUeHUSA ero KopHeM (OTBET OKPYIJIUTE

0 COTHIX):
a) x?=55; B) x*+ 11,64 = 43,28;
0) Sx¢ = 73; r) (x —4)*=36,11.

C—35. dyHkuua y = Vx un ee rpaduk (i. 15)

1. B Tabaumne 3HaUYeHHUA PYHKIUU Y = VX, B3ATHIE C
TOYHOCTBIO :

Ilonp3ysice Tabauiey, HauAUTe, KaKHe IOpHupalleHUus II0-
JgydyaeT GQYHKIINA IPY U3MEHEeHUM X oT 2 10 & u oT 6 mo 9.
CpaBHuUTE pe3yjbTaThl.

2. llocTpoute rpadpmk QPyHKUUHU Yy = Jx, MCIIOJIb3yS IIPpHBeE-
HeHHyI0 BbIIe Tabauny (macmrad: 1—1 cm). Iloawp3ysace
rpaduKOM, HaMgHUTeE:

a) 3HaueHMe PYHKIHU NpH X = 2,9; 9,9;
0) nmpu KakoM x 3HaueHHe (PYHKIMH paBHO 1,5; 2.

3. CpaBHure:

a) V47 mu /58; B) 7 u ~J47;
6) V3,18 wu /3,16; r) +¥120 u 11.

4. PacnoJsokute B NOpsaAKe BO3pacTaHUA YHCJA:

a) 292, 5.4, /26,6, 5,01; 6) 1/18‘;3-, J18.3, \/18—;-, 4.9.
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7.

IIpunagnexxut au rpadukry GQYHKINHN Y = Jx Touxa:

a) A (0,64; 0,8); B) C (0,2; 0,04);

6) B (16; —4); r) D (1,69; 1,3)?

HaiiguTe KoopauMHATHI TOYKHM B, mpuHamjiexamieil rpadpu-
Ky QOYHKIUM Y = Jx, ecM M3BECTHO, UTO:

a) abcrmucca aToit Touku paBHa 100;

6) opzuHaTa 9TOif Touku paBHa 100.

Ilepecekaer nmu npsamMaa y=x+ 0,5 rpapmx byHKIIUK
y=+Vx?

C—36. DyHkuua y = Vx - m +n n ee rpadpmk (. 23]1)

1.

ITocTpoiiTe y=+x+2+1. Haiigure 1o
rpadukry:

a) 3HaueHHe npu x = 2,5; 4;

6) 3HaueHue a y=2; 3.
ITocTpoiite

a) y=Jx+2; 6)

Yrkaxxkure o6yacTb u ofbJacTh 3HaYEHU
GYHKLHH.

WNzo6pasure GYHKLUMHK U YKaXKure,
B KaKHUX KOOpJMHA OH PACIIOJIOMKEH:

a) y=vx—-3+5; B)

0) y=vx—-5-2; r

Ha pucynke 13 byHKIMI

y=vx-2, y=+Jx-3, 2, y=Jx-3-1
Hns xaxgoro rpaduka ¢dop-
MyJy.

Puc. 13
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Ilpunagnexur au rpaduky GyHKIuM y =+x—4+1 Touka
A (4; 1); B (13; 4); C (40; 7); D(-12; 3)?

Ilpu KaxkoM 3HaYeHUU a:

a) rpa(pmc dbysKIMYN Yy = VX —11 +a IPOXOAUT uepe3 TOUKY
A (@15

0) rpa(pmc byHKIUN y = +Jx —a +6 nmpoxogur uepes TOUKY
B (2; 10)?

C nomompio rpaduKOB BBICHUTE, CKOJbKO KOPHEH mMeer
YPaBHEHHE U KAaKOBBI MX 3HAKU:

a) Vx+3=x+1; 06) Jvx-— :%.

C—37. KBappaTtHbiii KOpeHb U3 npou3seaneHun (. 16)

1.
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BeryucinuTe 3HaueHUe KOPHA:

a) /1,21.64; B) /0,16-25;
6) /81-1,69; r) /144-0,49.

HajliznTe 3HaueHMe BbIPAYKEHUS, HCHOJB3YA TaOJIHILY
KBaJApaTOB ABY3HAYHBLIX YHCEJI:

a) /230 400; B) /47,61; A) /324 -2401;
6) 0,7569; r) /1936-49; e) /225-3249.

Haiigure 3HayeHNe BbIPayKeHUA:

a) /17-68; B) /7,4-11,1-6;
6) 46-115-10; r) /0,5-3,2-10.

Briunciure 3HayeHHe KOPHA:

a) V65% —16%; B) /18,5% —10,4%;
0) V4,52 —2,7%; r) +/8,45% —5,952.

Haiigure 3HaYeHMEe KOPHI:
a) 57,76-3+57,76; 5) le 150- 27 .6;
81 81

6) /7396-1,25— 73,96-0,4; r) \)51_2'2’“5%'0’05'

Haiigure 3sHaueHMe NMPOU3BEACHUA:

a) V128 -J/72; B) /3,6 -/2,5; n) v34-417 -4/32;
6) /288 -/98; r) /4,9 -/16,9; e) J7,2-4/36-4/8.

HUcnoap3yss npubam»KeHHOE PaBeHCTBO + 73 = 8,5, HalimuTte
npubaMKeHHOe 3HaYeHVe BbIPAarKeHUd:

a) V7300; 6) /0,73; B) /73-049; r) ,/7,3-64.



. IlpencraBbTe BBIpa’kKeHUE B BHAE IIPOM3BEeNEeHUS KODHeI:
a) ./5xy, roe x >0, y > 0;

6) J7ab, rne a <0, b<O0;

B) \/bx+by, rne b<0, x<0, y<O;
r) Vabc, rne a<0, b<0, ¢c>0.

C—38. KeappaTtHbiii KOpeHb U3 apobu (1. 16)

. Haiizure 3HaueHHMEe KOpHA:

36 ., 1, 1.
2) a1’ B) 14,4 1) (1476
25, 1,
6) 169 r) 201 e)

. C moMoIpio TabMUILI KBAAPATOB ABY3HAYHBIX YMCEJ Ha-
IUTEe 3HAYEeHHEe KOPHI:

4096, 56,25 36,1
6 5
2) \5320° 9 \7396° ® V2304

. Haiigure 3sHaueHme BBIPAXKEHUS:

2) [64.121 6) [ 384 . ) 28,9
5041 ° 25. 46,24’ 57,6 1,96

. Haligure 3HaueHHEe KOpHSA:

49 2 82 1 42 32,52 -302
5 B) .|——————.
42,52 -6,52 19,36

. HailiguTe 3HaueHHe 4YaCTHOIO:

)«/F G)Jﬁ_ B) V0,8 P)«/OW.
V3’ v2 96,8’ J1,25

. Ilnomans ogHOro kBagpara 3 cm?, a apyroro 108 cm?. Bo
CKOJIBKO pa3 CTOpPOHAa IIEPBOIo KBaApaTa MEHbIIe CTOPOHBI
BTOpOTO?

. OrHomleHme mioinageii AByx KpyroB paBuo 1 : 16. Paguyc
MeHbBIIEero Kpyra paBeH 5 cM. Uemy paBeH paguyc 00Jib-
mrero Kpyra?

. IIpexacraBbTe BhIpa)<eHue B BHe YACTHOI'O KOPHEIi:

X .
a) ’2y’ roe x <0, y<O0;
_a_
0) Jb+c’ rme a<0,b<0, c<O.
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C—39. KBagpartHbiii KOpeHb U3 cteneHn (m. 17)
1. Beruucaure 3HaueHNE BBIPAYKEHHUA:
a) V/(1,8)%; 6) (-3,9%; B) —(-2,6)*.

2. Halimjute 3HaueHune BBIPAYKEHUS —O,5«/c_2 npu c=2,7T;
-0,8; -10,3.

3. BpruuciuTe 3HaUEHUWE BHIPAYKEHUA:

a) V(2,6)'; B) 3,5(-0,2)°;
6) V(-05°; 1) —6.(-03)*.

4. HaiiguTe 3HayeHMe BBIPAYKE€HUS, MCHOJIB3yS Ppa3JjiodKeHHe
IIO/IKOPE€HHOr0 BHIPAXKEHUA Ha MHOMKUTEJHU:

a) J17 424; 6) /15876; B) /30625.

5. Ilpu Kakux 3HAUEHUSAX IMEPEMEHHOII BEPHO PaBEHCTBO:

a) Vxt =x7; B) /16a* =4a?;
6) /36a!® = -6a°; r) 4/25a% =-5a®?

6. YupocTure BHIpa)KeHHUE:

a) 1,44x8y'2; r) /2,25a'%p npu b < 0;

0) 2%a8b6 npu b < 0; ) 1/&')%agbz npu b < 0;

0,36a!8 o: 2,25 x®
o2 npu a > 0; e) °

B)

npu x < 0.

7. IloctpoiiTe rpadux GyHKIMH:

a) y=05vx%; 0) y=2xvx2.

C—40. BoiHeceHue MHOXUTEenNa U3-nop 3Haka KOpHS
U BHECEHUEe MHOXMUTEeNs Nnopa 3HaK KOPHSA
(mm. 18, 2410)

1. BeiHecuTe MHOKHUTEJb U3-IOJ 3HAKA KOPHS:

a) +288; B) 4/162a?; n) /72a?, rme a < 0;
6) /450x; r) /25x13; e) /3y, rme y > 0.

2. BHecuTe MHOMKUTEJBb IIOJ 3HAK KOPHA:
a) 8+/3; B) 0,2,/5¢; m) —x.\7x;
6) —3v5; r) 3a%a; e) 3b/-b.
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BriHecuTe MHOMKHUTEJb HU3-IIo4 3HAKaA KOPHA:

a) W; r) Jl_ﬁm, roe b > 0;

0) m,meb<0; I) m, roe x > 1;
B) ﬁ%—zc, roe b > 0; e) \/m, roe a > 4.
BHecuTe MHOKHTENb IOJ 3HAK KODHA:

a) 17Jx; B) y.y; m xJx—4;

6) —4va; r) —b2b; e) (a—5)\/g.

IIpu Kakux 3HaAYEHUAX NEPEeMEHHOI BepPHO PaBEHCTBO:

a) xﬁ=\/ﬁ; r) 4a2«/E=W;

6) —a+/3 =./3a?; n) (@-3)vV5=5(a-3);

B) a/J—a=+-a%; e) 9-x)V2=,2x-9)2?

CpaBHUTe 3HaAUYEHUSsI BbIPAXKEHUI:

a) % 588 u %Jzos; B) —5V11 u —4413;
6) 0,3/673 u 0,1 V6172; r) —}14505 u —%Jem.

Pacno.noxche B IIOpAOKe YGBIBaHI/IH qHucJa.
125, %@, ~0,24125, —/245, §J405.

CpaBHHTe 3HAUYEHUS BBIPAXKEHMIA:
a) b2V7b® u b /7b npu 0 <b < 1;
6) S5ava® u 5a%+a® npum a>1.

C—41. lNpeobGpa3oBaHue BbipaXeHUil, coaepXawmx

1.

KBaapaTHbie KOpHM (nm. 19, 24]10)

Ynpocture BhIpa)keHHUeE:

a) 3V5-42)(7V2+6+/5);
6) (14—2+/33) (/33 ++/11)2.

Ilouamn're, 4YTO KaxXgoe N3 Yucei

SABJISAET-

7-5 " 7++5
2 2
cA KOpHeM ypaBHeHus x2— 7x + 11 =0.

CokpaTtuTte npoGhb:

ay YIB=VB. o V34156
Jiz-2’ J2-2+410 °

OcBoGoguTech, OT MPPAIMOHAJIBHOCTH B 3HAMEHaTeJje ApPOo0H:

14 . 6 . 1
D5 D Trivsavz P save-a
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5. CpaBHUTe 3HaYEeHUS BBLIPAYKEHMUIA:

a) V21 -419 u V17 - 15;
6) V33-+/30 u /23 -+/20.
2-— V

6. Haiigute, mpu KaKux 3HaYEHUAX a@ APOOb <———° npmm-
MaeT HauboJiblllee 3HAYEHUE, U BHEIYHCJIHTE 3'ro 3Haqenne.
7. Ynpoctute BbIpaXkeHue:
2) (Jx+3—Jx—3 _ Jx+3+Jx—3)3 Ja? -9,
Vx+3+JVx-3 Jx+3-Jx-3 4
6) (2+W_ 2-4-p? ) »V2-b
-Va-b> 2+J4-b2) 6V2+0b

8. ,I[orcaxcn're, 4YTO IIPH BCEX AOITYCTHMBIX 3HAUYEHUAX IIepeMEH-
2

Saie=

He 3aBHCHUT OT 3HAUEHHUMH IIepeMeHHBbIX.

HBIX 3HaAYeHHe BbIPpa*XE€HUA

9. Jokaskure, 4YTO €CIHM X = Na+1 u = 7“ab+‘/a, TO
1 vab+1 vab -1
+ -—
xHy-1__ —
x—-y+1

C—42. NpeoGpa3oBaHne ABOHbIX paaukanoB (m. 25]0)
1. ViMeer i1 CMBICJ BBIpa)keHUe:

a) /55-113; B) /21 V2-19 V3;
27 : ) 101,
12/3-182 75-5+/3

2. BrinosHUTE YMHOMKEHUE:

a) 3-242-3+24J2;  B) \6/3+2V2 -/6/3-22;
6) J4V2+6-,6-4+2; r) J2J/15+8-/8-2415.

3. OcBoboauTech OT MpPpPaMOHAJILHOCTU B 3HaMeHaTeJje ApoOu:

a) ——; B —10
JV26 +5 15+6 V6
r) 24
Vv1io-7 J51-4/15
4. OcBoGoauTech OT MPPAIMOHAJIBHOCTH B YMCJIHNTEJE APOOH
V15 + 4, 5) 35 +46 2) 6V3-2+11
2 ’ 7 ’ 4 ’
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5. OcBoOomuTECh OT BHEIIHEro PaguKaJa:

a) \/4—2\/5; B) w/9+4«/§;
6) /14+2/33; r) 20-6V11.

6. Haiinure 3HaueHUs a® u a, eciu:
a) a=+51-142 +/51+142;
6) a=+19-4+15-,19+415.

7. HaiiguTe 3HaueHNe BBIPAKEHU:

. \/7+2\/—é+\/7—2w/5. 5 V2J17-2  2V17+2
J7-2v6 J1+246’ J21iT+2 2 v17-2

8. oxaxkure, UYTO 3HaUYeHNE BHIPDAYKEHUS ABJISAETCA HATy-
PaJIbHBIM YHCJIOM:

a) (V8+215 +/8-215)-320;
6) /6-2+6 -75-./6+2 6.

9. Vopocrute BbIpajkeHHUe:

a) b+6—+ /b® +4b? +4+2+4b;

6) 2a—1++V4a+Va* +16+8a?.

C—43. Kybuueckuit kopeHb U ero cBoiictea (. 26]11)

1. Brriuucinure:
a) 0,23/-0,216 +0,153—1; ©) 3:{/-4% +1 \/1%.
2. VYhopocrure BHIPa)KeHUE:
a) 3/-0,027a'2p'%; B) 3/0,032a* -%/2a2;
6) 3/343a5p°™*3; r) 3/144a*b® -3/12a5.
3. BrIHecuTe MHOMKUTENb M3-IIOJ 3HAKA KOPHA:
) Y16a77; 5 YTy
6) 3/-128a%b'?; r) ¥a®p®m+1.
4. BHecuTe MHOKHUTEJIb IIOJ 3HAK KOPHI:
a) 0,2x%y 3/ xy; B) —6b %/a?b;

6) —0,3a3/ab?; r) —xy3/xy™.
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5. Ocnoﬁonwrecr; o'r nppaHMOHaJIbHOCTH B 3HAMeHaTeJie Jpoou:

1
a) .—; © B) /———.
Vg5 O 7w P Tmiatera
6. Ilpu xaxom sHaueHum k umciao 3/9 +%/3 sBisercs xopHeM
ypaBHeHusa x2 + kx — 12 = 0?

7. Pemure ypaBHeHUe:
a) ¥1-3x-4=0; 0)
8. Iokakure, 4yTO:
a) 3/20+142 - (2-vV2)=2;
6) 3/19+96 +319-96 = 2.

9. VhopocTure BhIpaKeHHe:
Yat —o* 3b2 o) |-y __x+v (1_31/£J
) Vo a5z o O \Urty Vxedy )

C—44. Oynkuus y = ¥x n ee rpadwmk (1. 2710)

1. B Tabnune ykasaHbl 3HaUeHUA QYHKIHNH Y = :i/_:;, COOTBET-
CTBYIOII[VI€ HEKOTODBHIM 3HAYEHUAM X:

=2

1
Yx-2

Ilonwsysice Tabnuieii, nmocrpoiite rpaduk aToi GyHKIHU
(macmrab: 1—1 cm).

2. TIo rpaduxry byHKIUH Yy = x HaWzure:

a) sHaueHue Yy npu x =-4,5; 5; 6,5;

0) mpu KakoMm x 3HaueHuwe y pasuo —0,5; 1,5.
3. Ipunagnexur au rpadbury byHxmuu y = ¥/x Touka:

A (-27; -3); B (8; -2); C (2,197; 1,3); D (-0,343; -0,7)?
4. CpaBHure:

a) 3/-217 u 3/-219; B) 5311 u 3%37;

6) j/% u ?\/g; r) 633 u 43"B.

5. Pacnonoxm're B IIOpAAKe BO3paCTaHHUA YucCJiia:
236, -3%2, -2%1, 4%3.
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Hajdinure KoopaMHATHI TOYEK IepPECEUEHUSI:

a) rpaduka QyHKIUU Yy = ¥/x u npamoit x = 0,027;
6) rpaduka QyHKIUU Yy = Yx n npsmoii y = 2,1.
HNzobpasure cxemarnuecku rpaduxk GyHKIUN:

a) y=¥x-3; 6) y=¥x-3; B) y=Yxr+2+1.

C—45. HenonHble KBagpaTHblie ypaBHeHMA (1. 21)

1.

Pemure ypaBHeHUeE:

a) x2-1,44 =0; r) 13x2+ 1,69 = 0;
6)%.1:2—2:0; n)%x—0,3x2=0;
B) 0,03x2=0; e) 0,8x2-0,64x =0.

Hcnionbays TabauIly KBaZpaToOB, pPeIllNTe ypaBHEHHE:
a) 47,61 — x2=0; B) 0,11x% - 669,24 = 0;
x _ 171, 2x _04
0 16= %> ) 1369 ~ 2x°
Ilpn Kakux SHAYEHUSX p 3HAYeHus aBydwieHoB 1,8p? + 3,2p
u 1,6p + 3,8p%
a) paBHBI; §) ABIAIOTCS IPOTHBOIIOJIOMHBIMU UYUCJIAMMU?
Pemure ypaBHeHue:
3x2 +1__x2 +3_2£_0.

2 =y 6 15
6) 6x2—x_3x2—3_3x+6:o_
5 4 8

Ilpu xakux 3HAUEHUAX @ AAHHOE YPABHEHHE ABJIAETCA He-
MOJHBIM KBaJAPATHBIM ypaBHEHHUEM:

a) 8x2+ (a®-16) x + 21 = 0;

6) (a+3)x?+10x +a%?-9=0?

Pemnre ypaBHeHUe:

a) (0,8x — 3)*+ (0,1x + 7) (0,2x — 1) - 2 =0;

6) (3 -1,4x)%+ (6 + 0,2x)%> — (0,3x + 5) (0,1x + 9) = 0.
Pemrute orHocuTenbHO x ypaBHeHue (b # 0):

a) b%x% - 36 =0; B) x2+b=0;

1 2 _ 0. 2 _4_
0) b+bx = 0; r) bx b—O.

C—46. PeweHne KBaapaTHbiX ypaBHeHun (. 22)

1.

BrisicauTe, umeer Jiu YPaBHE€HHNE€ KOPDHH U CKOJIBKO:

a) 324x? - 36x +1 =0; B) 0,4x*2 - x+3=0;

6) 12x2+ Tx+1=0; r) 0,01x2-0,3x+2=0.
Pemmure ypaBHeHUeE:

a) x2+x— 156 =0; r) 0,3x?2+1,6x=1,2;

6) 0,09x%2 - 0,6x + 1 =0; x) x2-0,2x=0,1x + 0,1;
B) 3x2-0,8x+1=0; e) 711x2—0,4x=x—-1,6.
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8.

Pemute ypaBHeHue 3x2—3x —2=0 ¥ BBINOJIHUTE IIPO-
BEPKY.

CocTaBbTe KBaZpaTHOE ypaBHEHHE, KOPHH KOTOPOrO paB-
HBI:

a) 0,2 u 0,7; ©) i n-L B 2-VTu247.
Peimute ypaBHEHUE:
(x-3)(x+3) _ (4x-1)?

a) (Bx—-1) + 1;
4 3
6) xz_x_(Zx—l)z =(2x—1)(x+1)_4;
2 5 10
Bx+3)?2 (x+2)(x-2) (8x+1)?
B) - - =0;
4 3 2
2 _
N (x-;4) _(@x 1;(x+1)=(x+3)2_1'

Ilpu xKaxkux 3HAYEHUAX A 3HAYEHUS TPEXUYJIEHOB
0,5a® + 0,4a - 1,6 u 0,2a? + 0,2a - 0,8:
a) paBHBI; 0) ABJIAIOTCS IIPOTHBOIOJOKHBIMU YHCJIaAMM?
Pernure ypaBuenue:
a) 2x+3)P2-(4x-1)(x+6)—-(x—-4)2=1;
6) Bx+1)(x—2)-(2x—-3)2—(x—-2)2=0;
B) (x2+2x—1)2— x2(x2+ 4x - 2)=0;
r) (x2+x-22-x2(x2+2x-2)-8=0.

Haiigure KoopAuHATHI TOUEK IiepeceuyeHusi rpadpuxa GHyHK-
muu y = 6x2 — x — 1 ¢ ocaMU KOOpLUHAT.

C—47. PeweHue 3a4a4 C NOMOLLUbLIO KBaApaTHbIX

1.

2.

ypaBHeHu# (1. 23)

YneHBI BOJEHOOJBbHONH KOMaHALI OOMEHsINCH (oTorpapms-
mu. Becero 6w1y10 mogapeHo 156 ¢gororpaduii. CKoapKo ue-
JIOBeK OBbLIIO B KoMaHze?

CKOJIBKO CTOPOH MMEEeT BBHINYKJBIN MHOIOYIOJBHHK, B KO-
TOPOM YMCJIO AuaroHasyeil Ha 18 Gosbille ymcjga cTOpPOH?

3. B mpamoyrosbHHMKe auaroHasb B 1,25 pasa Gosbllie OLHOM

4.
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CTOPOHHBI M Ha 8 cMm GoJbliie fpyroii. Haliaure miomans mps-
MOYTOJIbHUKA.

®dororpapusa pasmepom 10 X 15 cM HakjleeHa Ha IIPSAMO-
YTOJIbHBIHM JIMCT KAPTOHA TaK, YTO IOJIyYMJIach paMKa OOU-
HakoBoO¥M mupuHbl. OnpenennTe IIUPUHY PAMKH, €CJIH U3-
BECTHO, YTO ILIOIIAAb JIUCTA KapToHa paBHa 336 cm2.

OT mpAMOYroJIbHOIO JHCTa KapTOHA, AJHNHA KOTOPOro paB-
Ha 32 cM, a mmpuHa 24 cM, OTpe3ajii IIO yIJlaM paBHbIE



KBaJpaThl, a M3 OCTABIIEMCS YaCTH CKJIEHJIH KOpOOKYy,
IJIOINAAb OCHOBAaHMA KoTOpoii paBHa 384 cm?. Haiigure
CTOPOHY KBajpara.

PassocTs nByx HaTypaJIbHBIX yucesl paBHa 12, a pasHOCTH
ux KyOoB paBHa 35 028. Haiigure st ywmca.

Teno, GpomieHHOEe BBEpPX, Yepes3 1 ¢ oxasajochk Ha BBICOTE
25 M. H3BeCTHO, YTO BBHICOTA, KOTOPYIO AOCTHUI'AET TEJo,
BBIUMCIAETCA 10 dopmyie h = vt — 5t2, rae v, — HavaIb-
Hasg cKopocTh (B M/c), t — BpemsA (B cexyHzax). Onpene-
JUTEe, B KaKO MOMEHT BpPEeMEHU TeJI0 OKaYKeTCs Ha BBICO-
Te 45 M.

C—48. Teopema Buera (un. 24, 28]1)

1.

Pemure ypaBHeHMe M BBINIOJHHTE IIPOBEPKY, HCIOJBb3YSA
TeopeMy, oOpaTHyYI0 Teopeme Buera:

a) x?-2,8x+ 1,96 = 0; r) 0,6x2=0,4 — x;
6) xz+%x—%=0; o) x2-0,2x=1,95;
B) ‘—11x2+8=x; e) 2x%+ 2,1 =17,6x.

Oxgue wu3 KopHeii ypaBHeHus 3x2+ 1,5x+c¢=0 pasen
-3,5. Haiigure c.

OmguH U3 KopHei ypaBHeHusa 16x2 - 10x+ k=0 B 4 pasa
Oosbire ppyroro. Haiigure k.

IIpu xakoMm 3HaueHuu g ypaBHeHue 3x2—(a+3)x+16=0
MMeeT /Ba KOPHS, OAMH M3 KOTOPHIX Ha o GosbIlie gpyroro?
MsBecTHO, YTO X; U X, — KOPHM ypaBHeHus 5x2 —16x +p =0,
npudyem 3x, + 5x, = 12. Haiigure p.

PasHocTh KBagpaToB KOpHe# ypaBHeHus 3x2—2x +c¢=0
paBHa g Haiigure c.

CocraBbTe KBaApaTHOE ypaBHEHHWE C DAIlMOHAJIbHBIMH KO-
adpdutmeHTamMu, OgUH U3 KOPHEHl KOTOPOro paBeH:

- . _ . 1
a) 3—-+/3; 6) —V13; B) T

3HadA, 4yTo ypaBHeHHe X2+ px + ¢ =0 uMeeT KOpHH X, M
X,, COCTaBbTE KBaJpaTHOE ypaBHEHNE, UMeoIee KOPHH:

a) x,-3 ux,—3; 0) 4x, u 4x,; 13)36—81 u %

Kakas 3aBucuMOCTBH CylIleCTByeT MeKAYy KOPHAMHU KBal-
paTHoro ypaBHeHuss ax?+ bx +c=0 u ypaBHeHus x2+
+ bx + ac =0.
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C—49. BbipaXeHUs, CUMMETpU4Yeckme OTHOCUTENILHO

1.

oA W

KOpHei KBagpaTHOro ypasHeHus (. 29]1)

Ilycts x, u x, — KOopHHM ypaBHeHusa x2+ 8x — 11 =0. He
pellas ypaBHEHHs, HallAUTe 3HAUEHHNE BHIDAYKEHUS:

1 1
a) > T30 6) xi +x3; B) (x;—x,)%; T) x} +x3.

1 2
HsBecTHO, UYTO CcyMMa KBaJpaTOB KOpPHEH ypaBHEHUS
x? — 8x + ¢ =0 pasHa 2249. HaiiiuTe KOpHU ypaBHEHUA U (.
KBagpar pasHocTH KopHeit ypaBHeHus x2 + px + 1880 =0
paBeH 49. HaiiguTe KOpHU ypaBHEHHA M KO3(dUIIEHT p.
Haiigute 3HayeHuwe m, IIpM KOTOPOM CyMMa KBaJpaTOB
KopHell ypaBHeHus x2 —(m —4) x — m — 4 = 0 paBua 40.
WsBecTHO, uTO ypaBHeHme x2+ kx — 12 =0 umeer KOpHHU
X, U X,. Belpasure uepes k:

1 1 2 2 Xy X2
a) —+—; B) x2 +x2; 142
)x1 . ) X +x5; R) % a0
0) (x, + x,)% r) (x; — x,)% e) x3 +x3.

WUsBecTHO, YTO ypaBHeHHe H5x%+ bx + ¢ =0 uMeeT KOpHHU

x, u x,. CocraBbTe ypaBHEeHHEe, KOPHAMU KOTOPOrO SBJS-

I0TCA:

a) IIPOTHBOIIOJIOYKHEBIE UM YICJIA;

6) obpaTHBIE UM 4YHCJA.

N3BecTHO, UTO X, U X, — KODHH ypaBHeHUs x2+ px +

+ g = 0. CocTaBbTe KBaApaTHOe ypaBHEHUE, KOPDHAMU KO-

TOPOrO SABJISAIOTCA YHCJIA:

a) x1+l u x2+L; 6) xtl u Xl
x Xy

1 x, -1 x, -1

C—50. UccneposaHmne kBagpaTHOro ypasHeHus (. 307)

1.

2.

3.

4.

Omnpepenure, UMeeT JIM ypaBHEHNME KODHH H €CJIH HMeeT,
TO KAKOBBI UX 3HAKH:
a) 99x2 + 69x + 2 = 0; B) x2+x—+/5+2=0;
6) 17x2— 67x —4=0; r) x2+3x-5+3JV5=0.
BriscuuTe, mnepecexkaer Jsu rpaduk oGyHrmuu y = f (x)
och x (IIpH IOJIOXKUTEJLHOM OTBETE YKaKHUTe, KaK pacIo-
JIO}KEHBI TOYKU ITePEeCeUYEHUS OTHOCHUTEJBLHO OCH Y), €CJIH:
a) y=5x%2—-8x + 3; B) y=4x?+x — 3;
6) y=3x2+2x + T; r) y=x%-2,4x - 13.
Ilpu kakom b ypaBHeHUe

1,56 +4) x2-(b+8)x+8=0
nMeeT eAUHCTBEHHLIN KOpeHb?

IIpu KakuUX 3HAYEHUAX C UMeEeT ABAa KOPHS ypaBHEHUE:
a) 4x —(c+8)x+¢c=0; 6) (c+3)x2+2cx+c=0?
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5. CymlecTByeT Jiu Takoe 3HaUYeHHWE @, IIPU KOTOPOM YypaBHe-
Hue x2+ax +a-8=0:
a) He MMeeT KOpHei; 6) mMeeT OAMH KOpPEHb; B) MMEET ABa
KOpH#a?

6. YkakuTe HaUMeHbIlee IeJI0€ 3HaUYeHHe b, IMpU KOTOPOM
ypaBHenue x2 + 9x + 3b — 1 = 0 He uMeeT KOpHeii.

7. Hokaxure, 4To ecau b=m + %, rae m U ¢ — paruoOHAJb-

HBI€ UHCJIa, TO KOPHU ypaBHeHUsA X2 + bx + ¢ = 0 aBuA0OT-
CcA panMoOHAJBHBIMH YHCJIAMH.

C—51. PewseHne Apo6HbIX paumoHanbHbIX ypaBHEeHU (1. 25)

1. PemuTe ypaBHeHUE
3x+13 _,_x+11
x+1 x2 -1
U BBINOJIHUTE IIPOBEPKY.

2. PemuTe ypaBHEHUe:
2 _ - 2p+ 7 -1
a) x 1_2x 1; r) p __P .
x+4 4+ x p+3 2p+3
2x—1= x+1 .

1-x2 _3x+9
6 =T ;
) e T5 T hx A T3 T3x-21
_ 2 4y+1 3y-1
B) 6x-1_x~ +4, e) il A
x—-1 1-x 2y—4 y-1
3. Ilpu Kakux SHAYEHUAX C:
a) sHaueHUs Apobeit 5c—3 u —$— paBHbI;
+1 c—-2
20 3

0) sHaueHUA ApoGeit ABJISIIOTCA IIPOTHUBOIIO-

u

c2+16  1-c?
JIOXKHBIMU YucaaMu?

4. HaiguTe KOpHU YpaBHEHUAd:

2x -1 _ x+4. 2x+1 _3x-1
2) x— 1 l_xz—l’ B) x—-2 +4= 3-x"’
+1 2x -1 x+1 2x -1

5x+1

5. Jloxamxure, uro rpaduk QPyHKIUU y = ——— He IlepeceKaeT
OpaMymo y = 5. x-3

6. Haiijure KOOpAMHATHI TOYEK IIepecedueHua rpaduKoB
GbyHKIUI:

_1 - e 2x -3 _
a)y—xny 1,25 -x; ©6) y= 3 BY= 3x — 11.

7. PemuTre ypaBHeHUE:
6x 8 48
a - + =17;
) 8x-1 38x+1 9x2-
2
6) 3x—8+ 18 Tx —28=0;
x+2 x-2 x2-4
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B) 1 + 3 _ 1 + 9 .

x—4 x+4 x-2 x+4

r) X+18 _ x+3 2% -x+8 _
8x3 -1 2x-1 4x2+2x+1

C—52. PeweHue 3apa4 C NOMOLLLIO PalMOHaNbHbIX

1.

ypaBHeHui (mim. 26, 31]11)

B ogHOM (hepMepCKOM X03AHCTBE YPOKANHOCTH I'DEUUXU C
1 ra 6pL1a Ha 2 1p Oosibille, yeM B Apyrom. B pesyibraTe B
mepBOoM xo3saiicTBe cobpanu Ha 70 1 rpeuuxu OOJIbIlle, YEM
BO BTOpPOM, XOTsS IOJA rpedyuxy ObLio oTrBemeHo Ha 10 ra
MeHnbllle. Kakas miomazas Obljia OTBefeHa IIOL I'DEYHXY B
KayKAOM XO3siCTBe, €CJIU HN3BECTHO, YTO B IepBOM coOpa-
au 3220 1 rpeunxu?

K pacrBopy, comep:xkamemy 20 r conm, mobaBunu 70 r
BOABI, IIOCJIE YEro ero KOHIEHTpaIus YMEHBIINJACh Ha
2% . CKOJIBKO BOABI COAEPIKAJ pPaCTBOP IEePBOHAUYAJIBHO
U KakoBa Obljla ero KOHIeHTpanusa?

JIBa aBTOMOOHJIAA BbIEXAJN OZHOBPEMEHHO M3 IIYHKTOB A
u B HaBcTpeuy Apyr Apyry u yepes uyac BcTperuaucb. He
OCTaHABJIUBAfAChb, OHU IIPOJOJI’KAJIM HABUYKEHUE C TOH IKe
CKOpPOCTBIO, IIPUUYEM MepBbIi NpubObLT B B Ha 27 MUH IO3-
’Ke, ueM BTOpoi nmpubrii B A. PaccTrosHue Mexy IMyHKTa-
Mu A u B paBuo 90 kM. HaiiguTe CKOpPOCTH KaXIOTO aB-
TOMOOMIISA.

N3 nyaxkToB A m B, paccTosiHHe MeXXIAY KOTOPBIMH PaBHO
42 KM, BBIIILIN OZHOBPEMEHHO HAaBCTpeYy APYr APYry ZABa
npiKHUKA. JIBDKHUK, BhInemmuii us A, npubsln B B ue-
pes 24y 40 MUH 1OCJIe BCTpPeYU, & JIBIXKHUK, BBIIIENIINI
us B, nmpubsin B A uepes3 IOJITOpa daca IIOCJie BCTPEYH.
Ha xaxom paccrosuuu oT A mpousolljga BcTpeua?

ITocne aByx mociiefoBaTeNIbHBIX CHUXKEHHUII IIeHBI Ha TOBap
Ha OZHO M TO K€ YNCJO IPOIEHTOB IeHa CHU3UJACh
c 5000 p. mo 405 p. Ha CKONIBKO IPOILIEHTOB CHUIKAJIACh
IleHa Ha TOBap KaKAbIii pas?

BaHk nmpuHHUMaeT BKJAIBI C €XKEerogHoi BBIIJIATON p% OT
BCeil HaAKOIJIEHHON CcyMMbI. BKiaguuk IoOJoKuja B OaHK
50 000 p. u cmycTa JBa roja ero BKJAaJ COCTaBUJI
54 080 p. Haiigure p.

Bak BMmecTumocTbi0 40 JI IMOJHOCTBHIO 3aIIOJIHEH IJINIIEpU-
HOM. V3 HEro oTJujaM HECKOJIBKO JIUTPOB IJIMIEPUHA U JO-
IOJIHUJIM 0aK BOOM. 3aTeM OTJIMJIU eIlfe CTOJIBKO JKe JIUT-
poB cMecu. B pesynbraTe B 6ake ocraimock 25,6 1 rum-
nepuHa. CKOJBKO JIUTPOB TIJMIlepHMHA OTJAUJIM U3 O0aka
B IIepBbIi pas?
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C—53. Npadpunuecknii cnocob pewieHns ypaBHEeHUIA

1. ITocrpoiite rpaduk GyHkmuu y = x2. Vcmonb3ys 3TOT rpa-
¢uK, peininTe ypaBHEHHe:
a) x2-0,5x-1,5=0; 6) 2x2+3x—-2=0.
BrinmosHUTE MPOBEPKY € IMOMOIIBI0 (OPMYJIBI KOPHEM.

2. ITocrpoiitre rpabpux GyHKmum y = x3. C IIOMOIIBIO 3TOrO
rpaduKa peuniuTe ypaBHEHUE:
a) x3-8=0; 6) x*-x+3=0.

3. PeiuTe rpadguuecku ypaBHEHUE:

a) il—:x+1; 6) §=x2; B) 6 _ Jx.
X X x

4. Nz06pasuB cxeMaTU4YeCKU rpadpuku GpyHKIUHA, BBIICHUTE,
CKOJIBKO KOpHeH MMeeT ypaBHEHVE M KaKOBBI UX 3HAKH:

a) Vx—1=2x+1; 6) «/x+5=%.

5. C momoipio rpa@MKOB BBIICHUTE, CKOJBKO KOPHEH MOXKeT
UMeTh ypaBHeHHMe x—a =b — x, rie a u b — HeKoTopkIe
ypca.

6. PemuTe rpaduuecKu ypaBHEHHE:

a) 1,5x—2=—1—2—; 0) i=x2.
| x| | x|
7. C momoibio rpadMKOB BBIICHUTE, CKOJIBKO KOPHEH MOXKeT

VMETh IIpU Pas3jIMYHbIX 3HAUEHUSAX a ypaBHeHue ax = M,
ecyu:

a) M=%; 6) M=ﬁ; B) M=+Jx; ) M=|x-2].
X
C—54. CpaBHeHue uncen

1. ITocTaBbTE BMECTO MHOI'OTOYMSA 3HAK =, UJH >, UJIH < TaK,
YyTOOBI MOJIYYUJIOCH BEpPHOE PaBE€HCTBO HJIM HEPAaBEHCTBO:

a) —%...—g; B) 11\/7...7\/ﬁ;
6) —0,37 ... —T; r) -5/5...-8+/3.

2. He BbIIONIHAA BBIUMCIIEHUH, CpaBHUTE 3HAYEHHA BBIpa-
JKEeHUI:

1 . L
a) 6826 - g X 6826 : 8

6) 5045- (—%) u 5045: (—l);

B) 0,8-3,4-2,6 u 0,012;
r) (3,6 - 108 - (2,4 - 10°) u 50.
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3. HsBecTHO, uTOo x <0, y > 0. CpaBHUTE C HYyJEeM 3HAUEHUE

BBIPAXKEHU:
a) 3xiy’; B) x’ — by; o) x2+ 3y";
6) —x3y3; r) Ty® — x% e) x° — 6y°.

4. CpaBuute uucna b u ¢, eciii U3BECTHO, YTO Pa3HOCTb b — ¢
paBHa:
a) (-1,8)"° - (-0,76)% B) (23-5)";

6) (-3,01) - (-2,8)13; r) (3V/6-6+/3).

5. UsBecTtHO, uTO X <y. MokeT nu pasHOCTH X — Y BHIpa-
JKaThCA YHUCIJIOM:

a) (-0,2)° — (-0,6)% B) 5418 —18 /5;
6) (-2,7)* - (-3,1)% r) (5-3+2) (V17 —4)?

6. CpaBHuUTe uncia a u b, ecau U3BECTHO, UTO:

a) a=b- 2,16; B) a+1,08=0>+ 0,96;
6) a=0b+(-2,1)'% rya-7,8=>b-5,1.

7. He HCIONB3YA KalbKYJIATOPA, CPABHUTE 3HAYEHUA BBIPA-
IKEeHUIT:

a) V54T u «/§+«/ﬁ; 0) 2+/11 u J7+242.

8. Ha koopauHaTHO#l mpAMoii ormMeueHo umuciio 0, a Takixe
yucaa a, b, ¢ u d (puc. 14). IloctaBbTeé BME€CTO MHOIOTO-
YMA 3HAK =, WA >, WIN < TaK, YTOOBI IOJIyYHUJIOCH BeEp-
HOE paBEeHCTBO HJIM HEPABEHCTBO:

a) (a—c)(d-0b)...0; B) ab—-bc ... 0;
6) ad (b—a) ... 0; r) @a-b)y(d-c)...0.

@ -

c b O a d
Puc. 14

C—55. [loka3saTenbCTBO HepaBeHCTB (1. 28)

1. 3 pmaHHBIX BBIpAYKEHUH BLIGEpHUTE Te, KOTOPHIE IIPU JIIO-
ObIX 3HAUEHUAX b MPUHUMAIOT IOJIOKUTEJIbHbIE 3HAUEHUS:

4%, b2+ 14, (b-—5)2+26, (b+6)-(b+8)3
Gb+2P+(b-2)2 ((b+4)2-1, (b2-36)>+ (b - 6)>.

2. Hcmoone3ya BeiZieJIeHHE KBaJpaTa [IBY4YJieHA, MOOKaKUTe

HEepaBEeHCTBO:
a) 169a%— 78a + 11 > 0; B) 144c¢% > 168c — 50;
6) 196b% - 28b + 3 > 0; r) 121¢2 - 20c > 2¢ — 6.
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7.

JokaxuTe HepaBEeHCTBO:

2 4b-9 5a + 2)2
4 2 10 5
(c+7)2 a? 1
6 >4c; r <.
) ) 1+a® 2

Hokaxkure, 4To:

9 5 . <b
8) a+g->L5mpua>0; 6) L2<%+

Jokaxxurte, 4To mpU a > —2 BBIpaXKeHUE

2 -

a+4,la-2 a+2 1+2

a-2 a+2 a-2 a
IPUHUMAET IIOJIOXKUTEJbHOEe 3HAaYeHUe.
TypucTbel B nepBLIi AeHb Ipoexanu 12 KM IO 03epy, a BO
BTOPOi JAEHb OHU Mpoexajid 6 KM IO TEUEHUIO PeKH H
6 kM nOpoTuB TeueHUA peKU. CKOPOCTH TEeYEHUA pPEKH
2 km/u. B kakoil m3 AHEN TypHCTHI 3aTpaTHJIU OOJbIiIe
BpeMeHu?

BepHOo 51m, 4TO cymMMa MeauaH TPEYroJbHUKA OOJbIIE €ro
NoJIyIepMeTpa, HO MEHbIIEe Iepumerpa?

1,44
b

npu b > 0.

C—56. Ceoi#cTBa YMCNOBbIX HEepaBeHCTB (. 29)

1.
2.

Pacnonoskure B mopAzKe yObIBaHusi uuciaa kB, [, p u m,
€ecJI1 U3BECTHO, uTo l<m, p>m, l> k.

HsBecTHO, uTO @ > b. IlocTaBhTE BMECTO MHOI'OTOYHMS 3HAK
> Uin < Tak, YTOOBI IMOJIYYHJIOCH BEPHOE HEPABEHCTBO:

a) a+ 3,16 ... b + 3,16;

a b .
6) 0,08 """ 0,08’

B) b-(-2)" ...a-(-2)";

r)—/10 b...— V10 a;

1) (7-+/50)a...(7-/50)b;

e) (2V5-3V2)b...(2V5-3V2)a.

MN3sBecTHO, uTO X < y. Pacmosioskure B MOpSAAKE BO3pACTAHUA
ypesa:

Yy, x-—1,6, x—lé, y+1,1, x.

WsBecTtHO, uTO B, M, p, | — MOJOXKUTENbHBIE YUCJIA, IIPU-
yeM k<l, m>1l, m<p. N300pasuTe Ha KOOPAMHATHOMI
IpAMOIl yuca l, l, l, 1,

E" 1l pm

ITonbaysace Tem, uto 3,8 <+/15< 3,9, oneHUTe 3HAUEHUE
BBLIPAXKEHUA:

a) VY15—-2; 6) V60; B) —+135; 1) 5—+/15.
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6. 3nas, uto 0,5 < b < 0,6, oleHHUTE 3HAUEHUE BLIPAYKEHUA:
a) 8b+2; 6) —6b; ®) 5 1) 12-3.

7. 3Has, yto x >y > 0, cpaBHUTE 3HAYEHUS BBLIPAXKEHUI:
a) 0,6x u 0,4y; B) x—-0,6 uy—0,9;
6) —3,8x u -3,2y; r) 5,4 —x u 4,3 — y.

C—57. CnoxeHne n yMHOXEHUEe 4YUCIIOBbIX HepaBeHCTB (m1. 30)

1. CnoXuTe IMOYJIEHHO HEPABEHCTBA:
1. 7 . 1.1,
2 -g>"16 X 47
6) -7,11<-6,95 u 0,16 <1,01.
2. TlepeMHOkbTe IOYJIEHHO HEPABEHCTBA:
a) 1,8<2,4 u 2<%
6 8

6) v3>1,73 u 10> 3,16.
3. BepHo su, 4TO:

a) ecimt a>11 u b>10, To 3a + 2b > 53;

0) ecnu a>6 u b>8, To 7a + 5b > 85;

B) eciu a > 13 u b > 11, To 5a + 4b > 105;

r) ecim a > 43 u b <-14, to 6a — 3b > 300?
4. oxaxxurte, 4TO:

a) ecim x> 1,4 u y > 3,3, To 5x + 3y > 16;

6) ecu x > 8,4 u y > 6,1, To 4x + S5y > 62;

B) eciu a > 0,18 u b<-0,16, To 6a — b > 1,1;

r) ecau a > 3,75 u b<-0,75, To 4a — 8b > 21.
5. 3Hasd, uro 3,3<x<3,4u 1,1 <y<1,2, oneHure:

a) x+y; 6) x—y; B) xy; 1) f

6. ITonbsysce teMm, uto 1,7 <3< 1,8 u 2,2 <5< 2,3, oue-
HUTE:

a) 2J/3+4+/5; 6) V15; B) V/60; r) V15+-/12.

7. 3uas, uro 2,4 <x<2,5 u 4,8 <y<4,9, oueHure sHaue-
HUEe BbIDAYKEHUS:
a) 3x + 2y; ©6) x—%; B) xy—1; r) 0,4y—§.

8. B TpeyroipHHKeEe CO CTOpPOHaMH @ CM, b CM U ¢ CM coenu-
HUJIU cepeAuHBI cTOpoH. OeHuTe mepuMeTp oOpasoBaBIIIe-
rocs TpeyroJpHUKa, ecau 12,1 <a <12,2, 14,5 < b < 14,6,
18,3 < c < 18,4.

C—58. Yucnosbie npomexyTku (. 33)

1. VKakute Bce Iejible 4Yucja, OpHHAAJIe)Kallye IpoMe-
HKYTKY:

a) (-0,07; 3,02); 6) (-v15;+15); B) (-2/5; 32).
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VKaxuTe [ABa IIOJOXKHTENbHBIX M JABa OTPHUIATEJbHBIX
yucia, IpUHAJIeKalllue MPOMEXYTKY:

. . 1, 1. .
a) (-0,001; 0,001); 6) (—5, Z)’ B) (—V/3; VJ2).
ITonbaysice Tem, uto 2,4 < J6<2,5u 3,3<+/11< 3,4, BBI-
SAICHUTE, INPUHAAJIEKUT JIM NpOMeKYTKY [1; 7] umcno:

a) V6 ++11; 6) VY11-6; B) V66—1; r) /24 —11.

Vkaxkute Bce apobu BUAa %, rae b € N, npuHaages;kaiue

1,1

HIPOMEXKYTKY [ 6 3 ]

ITpunannexxur nu uwmcao 15,3 mpomexyrtry (8,4; 15,4)?
VkakuTe nATh yuces, KoTopbie Oosbire yem 15,3 u mpu-
HaZJIe’KaT 3TOMY IIPOMEXKYTKY.

Haiinpute nepeceuenue u o0beUHEHUE IIPOMEKYTKOB:

a) [-1,5; 6] u [-0,5; 8];  6) (—4,5; +o0) u (—o0; 8,2).
HUsBectHo, uto X =ANB u Y =AU B. VYKaxure, eciau
BO3MOXKHO, HAVUMEHBIINUNA M HauOGOJBINHII 3JI€MEHTHI MHO-
xectBa X M MHOXKeCTBa Y, €CJIH:

a) A=(-5; 10) u B=[-7; 12];

0) A =[-54; 44] u B = (-26; 48).

C—59. PewieHue HepaBeHCTB (1. 34)

1.

Haiigure MHOKeCTBO pellleHMii HepaBeHCTBaA 37x —2 <39x — 5
¥ BBISICHUTE, MPUHALJIEIKUT JIM STOMY MHOKECTBY YHCJIO:
a) 1,501; 6) V/5; B) V2+/3.

Pemure HepaBeHCTBO:

a) 27 — x < 47; r) 0,6x — 0,8x < %;
6)1+27x > 0; 5) 6,4 <1,6 (4x — 1);
B) 184x — 2,02 > 83x; e) 5,8x - 2> 2 (2,9x — 3).

HaiiguTe MHOXKECTBO pelreHMNil HepaBEeHCTBA:
a) % (7x — 14) — 0,6 (x — 3) > 0,2 (3x — 2);

6) 0,9(1-2x)-0,3(6—-x)<—-(x-1);

B) (8x —5)(4x + 1) — 2x (6x — 3) > -5 (x + 2);
r) 2x-3)B8x+1)—-(4x-1)2>-2 (3 - x).
Pemiure HEepaBeHCTBO:

a) 328%_2-6x

5 3

_ 3-2
6) 6=%_°"°% ,01x<0;

2 5

15x-2 3-6x 5-2x

B) + <1- 3

12 6 4

6 3 4
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5.

6.

7.

ITpu kaxkumx 3HaueHUAX b:

b-1 _
u % MeHblie 3;

3
a) cymma apobeit

1-7b 1-2b
u o o6osipire 1,8?

IIpu KakuxX HATYpaJbHBLIX 3HAYEHUSX X BEPHO HEPABEHCT-
BO:

0) pasHOCTH Apobeit

_ 3x+17
a) x—1+8=%_x 2X*20. 6 x4
3 5 10

3x-1 x-2 3x-6
— > ?
8 4 2

Haiigute HaubGosblilee Iejioe 3HAYEeHHE @, IIPM KOTOPOM
. 34—4a 8-3a
pasHOCThb Apobeit 3 n— OJIOKUTEJIbHA.

C—60. NpumeHeHne HepaBeHCTB B 3apadax (m. 34)

1.

Ilpy xkakux 3HaYeHUAX X (GYyHKIUA y:éx + 24 npuHU-

MaeT:

a) MOJIOXKUTEJIbHBbIE 3HaueHuA; 0) oTpHUIlaTeJIbHbIe 3HaUe-
HUn?

Haiigure obnacTtes onpeneneHus (QyHKIIUU:

JO,7x—-4,9 x—4
a) y=+-15x+2; 6) y=+""""; B)y=—2"2_,
y y x—-9 y J5-0,3x

CocTaBbTe Kakoe-JInO60 HepaBeHCTBO BHAa ax < b, MHOXKe-
CTBOM peIlIeHUIl KOTOPOTO SIBJISETCSA IIPOMEIKYTOK:

a) (—oo; 9); ©6) (sl +00); B) (—o0; +00).

Ilpu KakuX 3HAYEHUAX P:

a) ypaBHeHue 6p — 4x = p + 2 UMeeT IOJIOKUTENbHBIN KO-

pEHb;

6) ypaBHeHue 3 (p— x)=p— 7x uUMeeT OTPUILATEJILHBINI

KOpEHBb?

IIpu xakux smaueHusix b mepaBeHCTBO 3bx > 8 — 12x ume-

€T TaKoe e MHOJKECTBO peIleHUil, UTO ¥ HEepaBEeHCTBO
% 9

7312

CyliecTByeT nu Takoe 3HaueHue a, IIpy KOTOPOM HepaBeH-

cTBO ax + 6 >3x — 1 He uMeeT pellleHHil (IIpH IOJIOMKH-

TEJIbHOM OTBETE YKa)KuUTe 3TO 3HaueHue)?

Jnsg M3roToBJIEHUS HOBOTOAHUX IIOZAPKOB JHOETCKUIl caj

peuua mpuobpecTH KpacouHble OyMasKHbIe ITakeThl. Mx

MOKHO KYIHUTh B MarasumHe mo ieHe 1 p. 60 k. 3a maker
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UM npuoOpecTH B MacTepcKoii, KoTopas Oepetr mo 1 p. 3a
naketr u emge 2 p. 50 K. 3a odopmiieHHe 3aKasza. YKaKUTe
HanboJIblllee YUCJIO MMAKETOB, IIPM KOTOPOM AETCKOMY Canxy
BBIFOZHEE KYIHUTH UX B MarasuHe, 4eM 3aKas3aThb B MacTep-
CKOI1.

C—61. PewseHne cucrem HepaBeHCTB (. 35)

1. HadigjuTe MHOXKECTBO PELIEHU# CHCTEeMBI HEPAaBEHCTB

16—3x>0,
Tx—2>4+2x.

IMonbsyscek TeM, uro 1,7 <+/3 < 1,8 u 2,4 <6 < 2,5 ompe-
OeJNTe, IPUHALJIEKHUT JIX 3TOMY MHOYKECTBY YHCJIO:

a) 18; 6) V6 ++/3; B) /6 —+/3.

2. PemuTe cucTeMy HepaBEHCTB:

a) [0,9x-26<0,6x+0,1,
2-1,7x>2-1,6x;

6) [3(0,2x-1)<11+2(0,1x+2),
4(1-05x)<2-5(1,2-0,2x);

B) [(8x-38)? —16x (4x—2) <-T,
0,4(2—-x)+x <2

r) {(5x—3)(3x+2)—3x(5x+1)>O,
0,6 (x—2)—1,6x <3/4.

3. HaiiguTe MHOXeCTBO pelIeHHUN CHCTeMbl HEDABEHCTB:

a) 3—2x_1<0’ B) 1_5—x<2_1+9x’
{ 2 2 8
2x _x _q. _x+l .

3 4L 1-=3>0
6) '5x+2>2_x, r) (2_5x+2 <g_x+1
) 4 ) 6 3’
_x=2 . _x+4
x 2 > 2,5; k5 2 > 0.
4. HaiiguTe mesbie pelleHUs CHUCTEMBbI HEPABEHCTB:
a) 3 _5x—1>O 6) [12x(Bx+1)—(6x+1)? < 2x,
* =5 0,5 (x—4) <0,3(x—1);

1—3—x>0;
5
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B) 1_3-2%_ 4 r) {(01(4-x)+11(x+8)<9,2,
’ 0,6x—0,5(x—4) <0,2x +2,4.
6x-8 4x+1
< ;
3 4

5. Ilpu KaKuMxX 3HAaUYEHUSX 4 CHCTEMA HEpPaBEeHCTB
2x-1>a-9,
5x—-7 <a.

He MMeeT pellneHuii?
6. Pemnrte cucTeMy HepaBEHCTB:

4x-3 <0, x;6>0, 2>y,
2—x <3x; 3x—8
Tx<12-x; x <x+2.

7. BokoBasi CTOpOHa PaBHOOEIPEHHOrO TPEYroJbHUKA paBHA
18,6 cm, a ero mepumetrp Oousbiire 42 cm. Kakyio niauny
MOYKeT MMeTh OCHOBaHWe TPeyroJibHUKa?

C—62. PeweHue ABOMHbLIX HEpaABEeHCTB (1. 35)
1. PemuTte nBOiiHOE HepaBEHCTBO:
a) 4<8—-3x<5; B) 0<2-T7x<16;

6) 25<3* 1215 ) —14< 2%

<5,8.

2. IIpy KakuX 3HAUYEHUAX a:
a) 3HaueHHsa AByuwieHa 19 — 2a mpuUHAAJIEKAT IPOMEKYTKY

[-3; 3];
6-2,5a
0) 3HaueHuUs IgpobH
[-2; 0]?
3. YkaknTe HaMMeHBbIIIee 1 HauOOJIbIIlee IeJible YHUCJa, YAOB-
JIETBOPAIOINE SBOMHOMY HEpPaBEHCTBY:

a) 9<8-17x<9; 6) -21 <5’QT‘3 <4,5.

NPUHAAJIEKAT IIPOMEKYTKY

4. Pemure cucremy:

a) [0,7x-3,5>0, B) [0,7-0,7x <0,
-10<2x-3<10; 1,4<3,4—-2x <4,4;

6) 12,56-0,3x >11, r) [22-x>0,
-7<04-x<7; 3<12—-4x <4.
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5. HaiimnTe MHOKECTBO pellleHH# ABOMHOrO HepaBeHCTBAa:
a) -0,7<0,1x - 0,4 < 0,1, DpuHaAJIEKAIIUX IIPOMEXKYTKY
[-2; 6];
6) -0,4 <0,6 — 0,2x < 0,8, npuHaaIeKaAMNX IPOMEXKYTKY
[-1; 7].

6. Pemrnre HepaBeHCTBO:

a) |x+3,6|]<5; 6) |2y —6/<12; B) |11 —4x|<13.
7. Ilpn KakuX 3HAaUYEHHAX X BEePHO HEPaBEHCTBO:

a) 4<|x|<8; 6) 5<|x—-2|<9?

C—63. Y10 3HauuT pewmTb ypaBHeHMe C napamMeTpom

(. 3211)
1. KakuM — JIMHeMHBLIM WM KBaJpPaTHBIM — SIBJISIETCA ypaB-
HeHHe

a(@+32+M4a-20)x+7=0
OTHOCHUTEJIbHO X IIPH:
a) a=-4; 6) a=0; B) a=5; r) a=-37

2. Kakue cayuam ciiegyeT BBIAEJIHUTH IPH PEIIeHUH ypaBHe-
HUS C IIapaMeTpoM p:

a) px =10; 6) (p?>—5p) x =3p — 15?

3. IIpy kKakux 3HaYeHHAX a ypaBHeHHa ax = 12 u 9x? = a?
MMET OOLNi KOpeHb?

4. ©opmyJioit y = % +n 3afjaeTcsi ceMeCTBO APOOHO-JINHEeN-
HBIX GYHKIUHA. YKaKHUTe aCHMITOTHI runepobos.
Beigesinte U3 3TOro ceMeiicTBa Ty runepbosy, Koropas Iie-
peceKaeT oCchb X B TOUKe:

a) (4;0); 6) (-1;0); B) (-7; 0); 1) (0; 0).

5. Ilpu xKakux 3HaueHMAX napamerpa b ypasHenue b? (1 — x) =
=8 (8 — bx):
a) MMeeT eAWHCTBEHHBIII KOpeHb; 0) He HMeeT KOpPHeH;
B) uMeeT GeCKOHEYHOE MHOKECTBO KOpHei?

6. VkakuTe MHOXeCTBO 3HAUEHUI IapaMeTpa a, IIPpHU KOTO-
peix ypaBHeHMe 4x%2 — 3ax —a?+1=0:
a) mMeeT ABa KOpHs; 0) MMeeT €IWHCTBEHHBINI KODPEHb;
B) He MMeeT KOpHeM.

7. Iaso ypaBHenme 2x2%y — 3xy? + Txy —4x+y—8=0.
a) VYka)XuTe MHOKECTBO 3HAUEHHH X, IIPM KOTOPBLIX 3TO
ypaBHEHHE OTHOCHUTEJBHO Y SBJISAETCHA JINHEHHBIM; KBaj-
PaATHBIM.
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0) VkasKuTe MHOYKECTBO 3HAYEHMil Y, IIPU KOTOPBLIX 3TO
ypaBHEHHE OTHOCHUTEJSIBHO X SBJISIETCS JIMHEMHBIM; KBa-
PaTHBIM.

C—64. PeweHne nNUHENHbIX U KBagpaTHbIX YpaBHEHUN
¢ napametpamm (1. 33]11)

1. Pemnte ypaBHEHHE OTHOCHUTEJIBLHO Y:

a) by=9; B) 3y—%=2;

6) (b2 +4b)y=2b+8; 1) y;b—8=y;8—b.

2. Ilpu KakoM 3HaYeHUH IIapaMeTpa ¢ ypaBHEHHUE
(x + 3¢ + 2)? — (x — 3¢ — 2)®> = 40:
a) mMeeT KOpDHM; 0) He MMeeT KOpPHEH; B) MMeeT IIOJIOMKHU-

TeJIbHBIM KOpPeHb; I') UMeeT OTPHUIIATEJbHBLIN KOpeHb?
3. IIpu kakoM 3HaueHHWU IIapaMeTpa 4@ ypaBHeHUe

(x+aP-(x—-a)¥=xBx2+a®>(a-1)

M MeerT:
a) IOJIOMKHUTEJbHBINI KOpPeHb; 0) OTPHIATEeJIbHBIN KOPEHD;
B) KOp€Hb, pPaBHBIN HyJI0?

4. PeimnnTe OTHOCHUTEJILHO X ypPaBHEHUE:

a) cx?—-6x+1=0; r)x2—5x+n=0;
6) px2=09; n) 3x2 — Tpx + 4a? = 0;
B) x2 — bx = 0; e) x>+ 3cx + 4¢2 =0.

5. Ilpu Kaxkux 3HaueHMAX ImapaMmeTpa b ypaBHeHMe
v-@2b-1Dy+b2-b-2=0

HMeeT: a) ABa IIOJIOMKHUTEJIbHBIX KOPHs; 0) IBa oOTpHIa-
TeJbHBIX KOPHA; B) KOPHH Pa3HBIX 3HAKOB?

6. Pemnre ypaBHeHHe 3x — xy — 2y = 1 B meJBIX YHCJaX.

7. Haligure mnesble KOpPHM ypaBHeHus nx?2—26x+n=0,
3Hafd, YTO MMapaMeTp N IIPUHUMAaeT JIUIIDb Iejble 3HaUeHNA.

C—65. PeweHne apo6GHO-paumoHanbHbIX ypaBHEHUNA,
copepXxawumx napamertpbi (1. 34]11)
1. Pemnre YpaBHEeHHNEe OTHOCHUTEJIBHO Y:
4

6 a 8 1
= ; 0) —+b=1; = ;
2) x—-2 x+2 ) x-5 B) x+3 x-c
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- 3x2 -8x+1
r) x+4_a—4, 1) ox” —6x+1

- 3x-2

= X =2¢C,
x—4 a+4 ’

) x—-1__a

e — =
x+5 x-5

Peiure YpaBHE€HHEe OTHOCHUTEJIbHO X:
y £_a_=x_6,

6 x a x
6) x+b b _ b+1

x2-x bx-x2 (x-1)(x-b)’

x—-2a+1 2 _
1+ a’? -6

x+3 x x2+8x
ax x a+1
r) — = .
a-1 x-a ax-x+a-a?
Haiingure Bce mesiblie pellleHHsT YPaBHEHUS:
x Y. gl 2
x+1 y-1 X Yy xy(x-3)

?

y+4 2by+3b-5
3 4y

Ilpu kakumx 3HaUueHUAX b ypaBHeHHEe

HMeerT:
a) IBa KOpHs; ©0) €IUHCTBEHHBIH KOpPEHLb?
Hoxka)xure, uTo npu JO6G0M 3HaueHWM NapaMerpa d, OT-
JUYHOM OT HYJIf, YPaBHEHHE
2 9 _ 12
x2 —ax—-2a®? x%2-4a® x%+8ax+2a?

nmeer e}II/IHCTBeHHLIﬁ KOpeHb, paBHbIﬁ a.
Pemure YPaBHeHH€e OTHOCHUTEJIBHO X:
_ 2 2qa?
x-2_a° 2% _

x x2  x3

C—66. PeweHnue 3apna4 ¢ napamerpamm (. 3511)

1.

2.

3.

IInomanps NDPSAMOYTOJBLHOTO TpeyrojlbHHMKa paBHa 6 cm2.
JIiuHa ogHOro Karera Ha b cm Gosbire apyroro. Haiigurte
IJINHBI KATeTOB 3TOr0 TPeyroJIbHUKA.

B Hacrosimee BpeMsi oTel, B 4 pasa crapille ChIHa, a N JIeT
TOMY Hasaj oH ObLI crapiue chiHa B 10 pa3. CKogbKO JeT
OTLYy M CBIHY B HacTosfmiee BpeMA?

B 6Gacceitn mpoBezeHBI aBe TpyObl. Uepe3 mepByio TpPyOy
fOacceilH HaIlOJIHsIeTCA BOAOM Ha 9 MHMH ObICTpee, 4yeM ITpH
IOeHMCTBUM TOJBKO BTOpPOM TpyOnl. Eciu »kxe obe TpyOwl OT-
KPBITh OQHOBPEMEHHO, TO OacceifH HAIIOJIHUTCH BOAON 3a
b MuH. 3a CKOJIBKO MHUHYT MOXKET HaIlOJIHUTH OacceilH Kak-
masi Tpyba, meiictBysa oraesbHO? Haiiaure pesyabTaT mpu
b=6 u mpu b = 20.
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Besocunienyict % OyTH €XaJl CO CKOpPOCThIO 9 KM/u4, a % my-
TM — co cKopocTbio 12 Kkm/u. KakoBa cpegHsisi CKOPOCTbH

BeJIOCUIIeANCTa HA BCEM ITyTH?

IMudpa mecaTKOB ABY3HAYHOroO yMcJa Ha 4 MeHblle HUDPHI
enuHHnI,. Mexay nudpaMu 3TOro yucJja BCTaBUIU Hu@PpPy C.
B pesyabTaTe mnosyueHHOE TPEX3HAUHOE YHCJIO OKAa3aJoCh
B 9 pa3 Oojblile mepBOoHauajdbHOro. Hadinute aBy3HauHOE
YHCJIO.

C—67. OnpeneneHue creneHn C LenbiM

1.

oTpuvuaTesnbHbIM Nokasarenem (. 37)

3aMeHuTe ApPOOL CTEINEeHBIO C IeJILIM OTPHUIATEJILHBIM IIO-
KasaTeJjieM:

1 1 1 1 1
a) —; 06) ——; B ; T ; =.
) s 0 5 B s DA ow g

3aMeHuTe APOOBLIO CTENEHb:

a) 7% 6) 177 B) b% 1) (@+by x) (Gx -yt
Breruucianre:

a) 4% B) (%)_1; ) (-0,25)72; x) 81 -3

-2

6) (-5)y% 1) (g) ; e) — (0,002  3) —16 - 2.
IIpencrasbTe B Buje ApPOOH BBLIpakeHHe:

a) Tx3; B) 9 (xy); m a(b-c)?

6) —6a; r) —5ab3; e) (8x)™* - (x-y)

Jloka)knTe, 4TO 3HAUYEHHUA BBHIPAXKEHUN IIPM JIIOOBIX JOILyC-
THUMBIX 3HAUEHUSX IIePEeMEHHBIX SBJSIOTCA B3aMMHO 00-
PATHBIMHM YHCJIAMMH:

4
a) (%”) u (0,75b)%;

-1 -1
6 X + (2) _1—;
) (y) ) x7ly +xy™

(x—2 +y—2)2
B) (2 +y®) u ————;
) ( y )
r) _a® _ yag®_38a%+3a-1.
(1-a)®

lloxamn're TOXOEeCTBO

(a +b)d

" 77 — a3p3
@' +b1)p ¢ o
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7. Haiiaure 3HaueHUE BbIPaKEHUS

(x—l + y—l) (x—4 _ x—3y—l + x—2y—2 _

1
npu X==- " y=—-:.
p Y

1
2

Yy + y )

C—68. CeoiicTBa cTeneHn ¢ uenbiM nokasarenem (. 38)
1. IIpeacraBbTe B BHAE CTEINeHM BLIpaKeHUeE:

a) aa™’; m) p:p% n) (x2y1)3
-3

6) b8bd; e) (a?)3; K) (%)

a2 \-1
B) x3: x6; xK) (b76)3; JI) (:%) H

xy3 2
r) y*:ys 3) (xy)>; M) (a_lb_z :

. Brrumciwnre:
-4

a) 39-32% 1) 2%:2%  x) (%) .92
6) 3. 33 6-1)2; 510.25°%
) n) (677) 3) 1251
B) 23 :27; e) (7%

. ¥YropocTuTte BhIpajKeHHE:

-2
a) 4xy% . 1,75x%y78; B) (3l x‘zy‘l) : (Bx3y™);

-2 2
6) 5%a®b™® - 253ab%; r) (%x‘sy:*) : (191 x‘2y3) .

. IIpencraBbTe B BuAe paliMOHAJBLHOM ApOOH BBIpasKeHHE:

a) (y'-(x+yh)-xly;

6) (a2b+ ab™®) (a! + b))l

B) (a(b-a)yl+b(a-b1")-b!(b-a)
r) (x2-y?) (x—y)' xy.

. HHokaxXuTe TOMXKIECTBO

2x71 +2y71 1

x4y -
(x+y)?

(x+y)?

x2y2

. HailizuTe 3HaueHUe BBIPAIKEHUSA

(@a-b)! —(a+b)?
(@a-b)1'+(@+b)?’

3Hasg, 4TO %= 3.
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llouaxm're, 4YTO P BCE€X AOIIYCTHMBIX 3HAUYEHUHAX X U Y
3HAYE€HHEe BBIPpAXKEHUHA

(x+5y)y' (x—yy' -4 (x+5y)y' Bbx+y)' +(y +5x)! (y — x)*
He 3aBHCUT OT X U y.

C—69. CranpapTtHbid BUA, umcna (1. 39)

1.

3anuimre B CTaHAAPTHOM BHJO€ YHCJIO:

a) 16 000; r) 32,121; x) 0,739;

6) 5700; x) 0,009; 3) 0,000045.

B) 821,5; e) 0,00036;

IIpencraBbTe B CTaHZAPTHOM BHJE€ IIPOM3BEIEHUE:
a) 63 - 105 B) 0,023 - 10¢;

6) 823 - 105 r) 0,0004 - 10.

Bripasure:

a) 4,2-10" r B rpaMmMax;

6) 1,68 - 10* kM B MeTpax;

B) 2,7 - 10® r B TOHHax;

r) 8,7 - 10 cMm B KmMjomMeTpax;

x) 6,3 - 10" Mmr B KujorpamMmax;

e) 4,2-10° M B MUKpOMeETpax.

BrimosHnTEe YMHOMKEHUE:

a) (5,6 - 10%) - (2,5 - 10%); B) (1,8 -107%)-(2,6 - 108);
6) (2,4-107% - (6,5 - 10%); r) (3,6 -102) - (5,4 - 10).
BrinosnsuTe nesenue:

a) (6,9 - 10° : (2,3 - 105); 6) (1,71 - 10-3) : (1,14 - 10°5).
IIpeacraBbTe B CTAaHAZAPTHOM BHUJE CYyMMY UYHCEN:

a) 2,8-10°u 8,7-10% 6) 5,4-10° u 5,6 - 10->.
CpaBHHuTe umcia:

a) 2,3-102u1 9,6-10; 6) 7,9-10° u 1,4 - 10,
Ilopsagok umcna y paBeH 7. KakoB mopsagoK uucia:

a) 1000y; o6) 0,01y; =B) 10%y; 1) 10-8y?

Kakxos nopsazox npoussemenus uucen a, - 10* u a, - 108,
€CJIM M3BEeCTHO, UTO:

a) 1<a,<2mul<a,<5; B) T<a,; <10 u 8 <a, <10;
6) 4<a,<6 u3<a,<5H; r) 1<aq,<10u1l<a,<10?
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C—70. 3anucb NpUGNNXEHHbIX 3Ha4YeHn

1. O0BACHUTE CMBICJI 3aIIUCH:
a) x=6,49 = 0,05; B) n = 3848 + 38;
6) y=0,734 + 0,042; r) p=38700 % 600.

2. Haiigure a6GCONIOTHYI0O M OTHOCHTENBHYIO IIOrPEIIHOCTH
npubJINIKEeHHOTO0 3HAYeHWs, IIOJYUEHHOTO B pe3yJIbTATe
OKpYTIJIEHHUs 4YHCIa:

a) 36,3 no equHUI; B) 787 1m0 HmecCATKOB;
0) 7,45 1o mecATHIX; r) 0,6828 no coTwix.

3. B Kakux rpaHMIax 3aKJIO4YE€HO YHUCJO Y, €CJIH:
a)y=36*1; r)y = 28,8 + 0,6;
6)y=4,710,4; ) y=0,084 + 0,0004;
B) y = 13,28 + 0,16; e)y=45,8+2,7?

4. OuennTte aGCONIOTHYIO ITOTPENIHOCTL NPHOIMIKEHHOro 3Ha-
YeHUs, 3alMCAaHHOIO BEPHLIMH nudpamMu ymcia:

a) 38; r) 4,832;
0) 47,3; n) 46,0;
B) 0,056; e) 0,600.

5. VYka)uTe TOYHOCTL MPHUOJHIKEHHOrO 3HAYEHHA X, 3alld-
CaHHOTO0 BEpPHBIMH HUbpPaMM UYHUCIIA:
a) x = 3,24; B) x = 0,075; ) x =~ 3620;
6) x = 672,3; r) x = 0,04; e) x=0,070.

6. OneHute aGCOJIIOTHYIO MOTPENTHOCThL 3HAUEHUSI X, 3aIIMCaH-
HOro B BHuje a - 10" (B MHOKuUTeJIe a Bce NUDDHI BepHBIE),
ecJIu:

a) x=6,9-10% 6) x =4,583 - 106.
7. OmeHEHUTE OTHOCHUTEJILHYIO IIOIDEINHOCTh HPUOJIMKEHHOTO

3HAYeHUd Y, 3allMCaHHOro B Buze a - 10" (B MHoKHUTEE a
Bce nu(pH BEPHBIE), €CJIN:

a) y= 3,27 - 103% r) y=4,318 - 107%;
6) y~1,58- 1073 o) y = 0,003 -107%
B) y = 2,470 - 107; e) y=17,5-10°

C—71. BbiuncneHusa ¢ NpuoAnXeHHbIMU OaHHbIMU
Ha KanbKynatope

1. Haiigure 3HaueHNe BhIpaskeHHUA (¢ TouHOCTBIO Ao 0,01):
a) ab - be, ecan a = 8,26, b= 3,48, c = 1,94;
6) ng, ectn a =~ 6,28, b~ 3,14.

2. Haiigure xopHu ypaBHeHHs (¢ TouHOocThiO m0 0,1):
a) x2-3,7x+1,56=0; 6) 3x2-0,4x-2,1=0.
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JJnHa IpAMOYTroJBLHOIO y4YacTKa paBHa X KM, a IIIMPDHUHA
paBHa y kM. Haiifure mepuMeTp M IJIOHIaAb 3TOr0 ydacT-
Ka, ecu x = 3,6 + 0,1, y=4,5+0,1.

IInoTHOCTE Kejesa paBHa 7,9 r/cm3. KakoBa macca »xejes-
HOro 1mapa, o6seM xKoroporo pases 0,6238 m3?

Kakoit o6bem zaaumaer 10,6 T puca, ecau M3BECTHO, YTO
IUIOTHOCTH puca paBHa 1,2 r/cm3?

Macca Commna passa 1,99 -10%° xr, macca Mapca —
6,5 - 102 xr. Bo ckosbpko pa3 Macca CosnHia GoJibIlie MacChl
Mapca?



KOHTPOJIbHBIE PABOThbI

f N SR CI: M~ SN K U SN S a3

Bapuanm 1 K—1 (§ 14, 21T)

1. JTaHBI MHOJK€CTBa
A={x|xeZ, x*<25) u B={x|xeZ, | x|<38}.
3agaiiTe 3TH MHOK€ECTBa IIyTE€M II€PEUYUCJIEHUS 3JIEMEHTOB.
Kakoe u3 BriCKasuIBaHMiII BepHoe: A C B miu B c A?

2. M — MHOXXeCTBO IIPOCTHIX [ABY3HAYHBIX 4YHCEJ, MEHb-
mux 50. BeInmummTe 3J€eMEHTHI 3TOTO MHOYKECTBA M HaM-
oute n (M).

3. Haiinute o0besuHeHue M mepeceuenre MHOKecTB K u L,
eciiu K — MHOXeCTBO HaTypaJIbHBIX UYHCEJ, KPaTHBIX 4 M
mesbpminx 30, a L — MHOKeCTBO HATYPAJIbHBIX 4YMCeJI,
KpaTHeIX 6 u MeHbIIux 40.

4. B mkone Ne 5 B 7-M KJlacce mpemozaioT 8 yuwreseii, a B
8-Mm kjacce — 9 yumreneil, mpuueM 5 M3 HUX HIPENoOaioT
u B 7-M 1 B 8-M KJjaccax. CKOJBKO BCero yuymrejeii BegyT
npenozaBaHue B 7-M U 8-M KJjaccax 3TOM HIKOJIbI?

5. N3006pa3uTe B KOOPAMHATHOM ILJIOCKOCTH MHOXKECTBa TO-
YeK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX 00pa3yloT MHOXKeCTBa
{(x; )| x>0 u x<8} u {(x;y)|y=21 u y<4}, u za-
HITPUXYHTe PUrypy, 00pa3oBaBUIYIOCA B pe3yJjbTaTe Iiepe-
CEeUEeHUHA 3TUX MHOYKECTB.

(1,5+23 ) 8

3 ) 15

(é_l ].262

6 8 3
JauTe, KaKkoMy Hu3 MHOXecTB N, Z win @ 3TO 3HAUYEeHHe
IIPUHAAJIEIKHUT.

7. Pacnojsio)xurte B IIOpAAKe BO3pacCTaHHUA YHCJIa:

1,5, 6 54. _gl. T
L5 & 5p 33 g 5.9

6. Haiigute 3HaueHUe BBIDaXXEeHnHA U o1lpene-

Bapuanm 2 K—1 (§ 14, 21T)

1. JJavpl MHOYKeCTBa
C={x|xeZ, x*<9QubD={x|xeZ, |x|<5}

3ajiaiiTe 3TU MHOXKECTBA IIyTEeM II€PEYUCJIEHUS 3JIEMEHTOB.
Kakoe u3 BrickasbiBaHMil BepHoe: C c D uwiu D c C?

2. K — MHOXeCTBO ABY3HAYHBIX 4YMceJ KpaTHBIX 13. Beimnum-
IIIUTEe 3JIEMEHTHI 3TOro MHOXKecTBa u Hauaurte n (K).
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3. Haiinzute oO0beAuHEHHNEe U IIepeceuyeHue MHOKecTB A u B,
ecin A — MHOYKECTBO HATYPaJbHBIX YHCEJI, KPATHBIX 7 U
meHbminx 60, a B — MHOXXECTBO HATYpPaJbHBIX 4YHCEJI,
KpaTHBIX 14 u meHbIIux 70.

4. B HameM KJjacce MOXKHO M3y4aTh IIO BLIOODY aHIJIMMCKUMA
M HEMeIKU# A3BIKM. AHrIHUHACKHN A3LIK u3yuarmoT 23, He-
menkuii — 16, a 06a atTu A3biKa — 5 yuaniuxcsa. CKOJIBKO
IIKOJBHUKOB B HAIlleM KJacce, €CJId M3BEeCTHO, UTO KaiK-
OB M3 HAC M3ydYaeT XOTs OBl OJAMH M3 3THX SA3LIKOB?

5. N3obpasuTe B KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOYKECTBa
TOYEeK, KOOPAWHATBHI KOTODBEIX 00pasyioT MHOMKECTBa
{(x;9)|x>1 u x<4} u {(x;y)|ly=20 u y<3}, u za-
WITPpUXYyHTEe GUrypy, MOJYUYUBILIYIOCS B pe3yJIbTaTe Iepece-
YEeHUS 3THX MHOXKECTB.

( 2_ 3) 11,2

7 8

7 2

35+ —-1|-=

( 12) 7

Te, KaKoMy u3 MHOXecTB N, Z uiu @ 3TO 3HaYeHHe IIpH-
HaJIJIEKHUT.

7. Pacnosio)xuTe B MOpAAKe yObIBAHUSA YHCJIIA:

6. Hajigute 3HaueHME BBIDAYKEHUS U ompejesu-

7. 96 9. _92. . 6
o0 26 5 25 3,(46); 3%

Bapuanm 3 K—1 (§ 11, 21T)
1. JlaHBI MHOXK€CTBa
A=(x|xe€eZ, x2<16} uC={x|xeZ, | x|<38}.

3ajaiiTe 3TM MHOYKECTBA IIyTEM IIEPEUYUCJIEHUSA 3JI€MEHTOB.
Kaxkoe us BoickaswiBaHuii BepHoe: A ¢ C nymu C c A?

2. P — MHOXeCTBO COCTABHBLIX ABY3HAUHBLIX YMCEJ, GOJIBIIINX
16 u mMeHbIINX 32. BBHIIHINNTE 3JIEMEHTHI 3TOrO MHOYKECT-
Ba u Haugure n (P).

3. Haiiagute o0BeguHEeHHE M IepeceueHre MHOXKecTB B u D,
eciu B — MHOXeCTBO ABY3HAYHBIX uMceJ, KpaTHbeXx 10,
a D — MHOXeCTBO ABY3HAUYHBIX YHCeJ, KpaTHBIX 15.

4. B nammem gome 18 uesoBek — rpubOHHKH, 21 — jgoduTtenaun
puIGHO# JioBsin, mpuuem 10 u3 HuX JIOGAT cobGupaTh rpu-
OBI M JIOBUTH PBIOY. CKOJIBKO UEJIOBeK M3 HAIIlero JoMa 3a-
HUMAaIOTCA cO60poM rpubOB mMaM PBIOHOM JIOBJIEi?

5. N3obpasuTe B KOOPAWHATHON IIJIOCKOCTH MHOXKECTBA
TOUYEK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX OOpPasylT MHOXKECTBA
{(x; )| x>-2u x<8} u {(x;y)|y=>2-2 u y<4}, u 3a-
mITpuxyiTe purypy, oopasoBaBIIyIOCA B pe3yJbTaTe Iiepe-
CEUEeHMUA 3TUX MHOYKECTB.
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6.

7.

1.5
2, 2.2
5+34) 23

1_6).,38
2 7)1
Te, KaKOMy M3 MHOXXecTB N, Z wiau @ 3TO 3HAUeHHe IIpH-

HaJIEKUT.
Pacnososxure B mopAnKe yObIBAaHUA YHCa:

Haiinure 3HaueHue BhIPaKeHUS U oIpeJesu-

—55, 4. 16 3, 0,376; -5,8).
6 8

Bapuanm 4 K—1 (§ 14, 2])

1.

JaHbl MHOXKecCTBa
B={x|xe€Z, x*<10 u D={x|xe Z, | x|<4).

3agaiiTe 3TU MHOYKECTBa IIYTEM IE€PEUYHCIIEHUA 3JIEMEHTOB.
Kaxoe us BrICKasbiBaHMIl BepHoe: B c D wiu D c B?

L — MHOXeCTBO ABY3HAUHBLIX 4YMCEJl, KpaTHBIX 9. Brinu-
IIIUTEe 3JIEMEHTHI 3TOr0 MHOXKecTBa m Haugure n (L).

Haiigure ob6benuHeHne m mnepeceuenue MHoxKectB C u P,
ecim C — MHOYECTBO HATYPAJbHBIX HEUYETHBIX YHCeJI,
meHbIINX 20, a P — MHOXXECTBO HATYPAJbHBIX YHCeJ,
MEeHbIINX 23 M JAIOIUX IpHU JeJIeHHH Ha 3 OCTAaTOK, paB-
HBIHA 1.

Ha Gepery osepa cob6pasack rpynna crioprcMeHoB — 32 ye-
JoBeKa. Bce OHM WMJIM ILIaBalOT, WJIM UTPAIOT B BOJIEHOOJI.
HsBecTHO, uTO 22 M3 HHUX — ILIOBIBI, 18 — BoJseiitbon-
cThl. CKOJIbKO 4YeJIOBEK M3 3TOM I'DYNNbI 3aHUMAIOTCS TEM
U JPYrUM BHAOM cIopra?

N3o06pasuTte B KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOXKECTBA TO-
YeK, KOOPAMHAThHI KOTOPHIX O0OpasyooT MHOYKeCTBa
{(x; )| x22 uw x<5} u {(x;y)|ly=2-1 u y<2}, u za-
mTpuxyiite ¢purypy, oopasoBaBIIyIOCA B pe3yJjbTaTe Iepe-
CEUEeHHUHA 3TUX MHOXKECTB.

4 2 .
—9 - —5 ) 13,5
Hu oIpeneyin-

HaiiinTe 3HaueHne BHIPAYKEHUSA (

3) 2
4’2+Z)'23

Te, KaKOMy U3 MHOKecTB N, Z uiu @ 3TOo 3HaYeHHE IIpHU-
HaJJIEKUT.

Pacnionoxxkure B IIOpAAKEe BO3pacCTaHMA 4YHCJIa:

3. 38 9. _ . 42.
7, 3’8’ 97 37(8), 47, 4,286.
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Bapuanm 1 K—2 (§ 31, 41, 500)

1. Ooxaxkure, yro 3!° + 9% — 278 memmrca Ha 21.

2. IoxakuTe, UTO IpPH JIOOOM IIEJIOM a 3HAUYEeHHE BhIpake-
HuA a® + 17a xkpartHo 6.

3. B uernipex3HayHOM 4Ymcie 379* 3aMeHUTe 3Be3NOUYKY Hup-
poii Tak, YTOOBLI IIOJYYEHHOE UHCJIO AeJIHUJIOCKH:

a) ma 4; ©0) Ha 6.
Yra)xuTe Bce BO3MOXKHBIE PeIlleHUA.

4. Ilpu nenenum Ha 12 ogHO YMCIIO JaeT OCTAaTOK 9, a apy-
roe — ocraTok 7. YemMy paBeH OCTaTOK, KOTODPHIA IOJY-
YUTCA NpPHU JAejieHuH Ha 12 mpousBeIeHUs 3TUX Yucey?

5. N3BecTHO, UTO UMCJIO @ TIpU JejieHMH Ha 13 ngaer ocra-
Tok 5. Kakoii ocTaToOK IOJIyYHUTCA IIpH AejieHHH Ha 13 uwmc-
aa a? + 8a + 3?

6. MoxxeTr Jin pu [eJIeHHH KBajJpaTa IeJioro yucja Ha 4 1mo-
JYYUTBCHA OCTATOK 2?

Bapuanm 2 K—2 (§ 31, 41, 50)

1. Joxaxure, uto 2% — 48 + 85 penmrcsa na 14.

2. JJoxaxuTe, UTO IpH JIOO0OM IleJioM b 3HaueHMe BhIpake-
nua b3 + 35b KpatHO 6.

3. B uernpipexsHauHOM uyMcyie 382% 3aMeHHUTe 3Be3TOYKY LUd-
poii Tak, UTOOBI IOJIYYEHHOE UHNCJIO AEeJIHJIOCH:

a) Ha 4; ©0) Ha 15.
YKakuTe Bce BO3MOXKHbBIE PeIlIeHUA.

4. Ilpn genenum Ha 15 ogHO YMCIIO AaeT OCTATOK 8, a Apy-
roe — ocratok 9. Kaxkoe 4mc/iO MOJYyYHATCA OPH [AEJIEHUHU
Ha 15 mpoma3BegeHUsA 3THX UMUces?

5. N3BecTHO, UTO UYMCJIO a HIpu jAejenmn Ha 11 maer ocra-
ToK 7. Kakoii ocTaTok mosyuyuTcsi mpu AejeHuu Ha 11 4dumc-
na a®+ 5a + 1?

6. [oxaxxkure, YTO IIPM JEJIEHHMHM KBaJApaTa IleJIoro 4yucia Ha 6
HE MOJKET IIOJIYYUTHCS B OCTATKE YMCJIO 5.

Bapuanm 3 K—2 (§ 300, 410, 5MI0)

1. Joxaxkwure, uro 5° + 25* — 1253 gesmrca zHa 105.

2. ToxaxxuTe, UTO IIpH JIIOOOM IieJioM b 3HaueHMe BHIpake-
Husa b® + 47b genurca Ha 6.

3. B uernipex3HauHOM umcie 684* zameHuTe 3BE3AOUYKY IH(-

poit Tak, 4TOGHI MOJYYEHHOE YHCJIO HEJIMJIOCH:
a) Ha 5; 0) Ha 12.
YKaxxuTe BCe BO3MOIKHBIE DEIIIeHUS.
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4. Ilpu nenenum Ha 13 OAHO UMCJIO JaeT OCTaTOK 8, a apy-
roe — octarok 10. Kakoif ocTaToK HmOJYy4YHTCA IIpU mAeJie-
Hun Ha 13 mpousBefieHUs 3THX yucea?

5. HsBecTHO, UTO YMCJIO X IIpH JejieHMu Ha 12 pgaer ocra-
ToK 7. Kakoil ocTaTOK IIOJyYMTCHA IIPU AeJieHMH Ha 12 ywuc-
aa 2x% + 5x + 6?

6. Kakne ocTaTKM MOryT IOJYYHUTHCA IIPU [OeJIeHHH Ha 7
KBaJpaTa HaATypaJbHOro yucja?

Bapuanm 4 K—2 (§ 310, 410, 50)

1. Toxaxkurte, uro 4° + 8% — 162 genurcsa na 80.

2. JloxkaxxuTte, UTO IpH JIOOOM II€JIOM X 3HAUEHHE BEHIpaXKe-
HUA x2 + 41x pgenurca Ha 6.

3. B ueTnipex3HauHOM uyucjye 372% 3aMeHHUTEe 3BE3NOUKY ILUQ-
Poii Tak, YTOOBI IOJIyU€eHHOE YHCJIO JIEJINJIOCH:

a) Ha 4; 6) Ha 18.
YKaKuTe BCE BO3MOXKHBLIE pEIIIeHHUs.

4. Ilpu genenum Ha 15 ogHO UHMCIIO HaeT ocTaToK 9, a apy-
roe — ocratok 11. Kakoil ocTaToK mHOJIy4UTCA NpH JeJie-
HUU Ha 15 mpousBeseHUS ITHUX UYuces?

5. NsBecTHO, UTO uymMCJO0 X mpu geineHun Ha 11 paer ocra-
Tox 8. Kakoii ocTaTok mosiyuymTcs Ipu AejieHuM Ha 11 ywmc-
aa 2x? + 5x + 5?

6. Kakmne ocTaTKkM MOryT IOJYYUTHCA IIPA JeJIeHUH Ha 8
KBajjpaTa HaTypaJbHOro 4ymcJia?

Bapuanm 1 K—3 (§ 610, 70, 2)

1. Haiaure KoadGUIIMEeHTE a U b, IPU KOTOPHIX IIPOM3BEJe-
HHEe MHOrouseHoB x3 + ax? — 6x — 12 u x + b He comepKuT
YJICHOB IIePBOM M TPeTheil CTeIleHH.

2. IlpencraBbTe B BHAEe MHOTOYJIEHA:

a) (x-3)+(x+3)* 6) (y?-2y - 3)2

3. Pazno)xuTe Ha MHOMKHTEJNX MHOTOUJIEH:
a) x2—-3x-10; ©6) 16x*+ 4y? + 1.

4. JlokasKuTe, YTO NIpM JIIOOOM IIeJIOM 7 3HaueHHe BhIpaXke-
Huda (n + 5)* — (n — 5)* kparuo 40.

5. Cokpature apoOh:

a) 3‘12‘6017; 5) xt —x® +x? —x+1
18b-9a x® +1
6) (c+2)® +(c—2)*
7c +28
n®-5n+4
6. IIlpu KaxoM IleJioM 7 3HAUEHWE BhIPAKEeHUS g T

JAeTCA I[eJILIM YHCJIOM?
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Bapuanm 2 K-3 (§ 64, 7, 2)

1. Haiigure KoadduiineHTH a n b, Ipu KOTOPBIX IIPOM3BEje-
HHe MHoroudwieHoB x° + ax?—10x+ 50 u x + b He cogmep-
JKHUT UYJIEHOB IIEPBOIl M BTOPOM CTEIIEHH.

2. IlpexncraBbTe B BUAE MHOTOYJIEHA:

a) (x +5)2+(x—-5)% 6) (c®+ 3c - 2)2

3. PasnoxnTe Ha MHOMXWUTEJIN MHOTOYJIEH:
a) y? -2y —-15; 6) x*+ 4y*.

4. JToxakuTe, UTO IPHU JIOOOM II€JIOM 71 3HAUEHHE BBIpaXKe-
Husa (n + 3)* — (n — 3)* xparuo 24.

5. Coxparture Ipobn:

5x2 -10x 5 _
a) y; B) 4 3b 21 .
20y -10x b* +b° +b° +b+1
+12 +(y-1)°
6) y+1) . y-1)°
3y° +9
2

6. Ilpu xaxKoM I[eJIOM 1 3HAUEHHE BBLIPpAMXKEHHS "_—"3_5 AB-
JIfeTcs LeJbIM YUCIoM? n-

Bapuanm 3 K—3 (§ 610, 70, 2)

1. Haiigutre KoaddpuimeHTs a 1 b, IpU KOTOPBIX IPOU3BEJE-
HHe MHoOroujgeHoB x° + ax? — 9x + 27 u x + b He comepKHUT
YJIEHOB II€PBOl M BTOPOi CTEIeHH.

2. IlpeacrasepTe B BHJE MHOrOYJIEHA:

a) (y +5)'+(y -5 6) (x*-5y+1)%

3. PasyoxnTe Ha MHOXXWUTEJIW MHOTOUYJIEH:
a) y? -2y — 24; 6) 64y* + 1.

4. okaKkuTe, YTO IIPHU JIIOOOM II€JIOM N 3HAUYE€HHEe BBIpake-
uusa (n + 4)* — (n — 4)* xparuo 32.

5. CokpaTture ApoOb:

5x2 —15xy a* —2a® + 4a® -8a+16
a) ————; B) .
21y —Tx a® +32
6) y+3)?* +(y-38)°
9y3 +81y 2
n°+2n-21

6. IIlpn KakKoM IeJioM 7 3HAaYeHHE BBIPAXKEHHUTI —————
ABJIAETCA LEJIBIM YUCIOM? n-4

Bapuarnm 4 K—3 (§ 61, 70, 2)

1. Haiigute Kos3dduiineHTsl a 1 b, mpu KOTOPBIX IIPOMU3BeEje-
HHEe MHOrouwieHoB x° + ax? — 8x + 16 u x + b He comepPKUT
YJIEHOB TPEThE! M IepBOM CTEIEeHH.

2. IlpeacraBbTe B BHJe MHOrOYJieHa:

a) (y—-8)P°+(y+8)3 6) (p>—3p+4)>°.
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3. PasjoxunTe Ha MHOMXKHTEJIN MHOTIOUJIEH:
a) x2—13x +40; ©6) 81x*+ 9x%+ 1.

4. JoxaxxuTe, UTO IIPM JOOOM IIEJIOM 72 3HAYEHUE BLIPaXKe-
Husa (n + 7)* — (n — 7)* xparuo 56.
5. Cokparure npobn:
56b—-"Ta b5 -32
— B) .
9a% - 72ab b* +2b® + 4b% +8b+16

a)

(x+4° +(x-9°

0)

x3 +48x ’
n? +n-28
6. IIpu xKakKoM IieJioM N 3HaUE€HHE BBIPAIKEHUS —H_5 B
JIAEeTCA I[€JBIM YHCJIOM?
Bapuanm 1 K—4 (§ 2, 3, 81I)
1. IlpeacTaBbTe B BHIE PAIlMOHAJILHON Apo6H:
3 2x
a) x  x Yy .
8x-y 38x+y 9x%-y?
6) 9 — 6a a-3
a3-27 a®+3a+9
2 _ -2
2. Brmonuute neiicteus: X —8x +16 . 5x-20
x?2 -4x+16 x3 +64
3. IIpeacraBbTe apPOOH m B BHJle CYMMBI HJIA Pas3HO-

CTHU OBYX Opoleii.
4. YupocTuTe BHIPAXKEHHE

(Za— 24a +3)(2a+ 24a —3)+10.
2a + 3 2 3

1 1
-2b +2b +2b

5. JJokaKuTe TOMXKAECTBO a a4 _g =-1.

1 + 1 a

a-2b a+2b
Bapuanm 2 K—4 (§ 2, 3, 80T)
1. IlpexncraBbTe B BHIE palMOHAJILHOM Apobu:
oa a 4ab x-2  x%+1

a) 0)

a-2b a+2b a?-4b2’ x2-2x+4 x%+8
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Ty+35 y?2+5y+25

v —125 y% +10y+25

3. IlpencraBbTe ApoOL 2a-4 B BHJle CYMMBI UJIH Pa3HO-
- peA APOOE (5 2) (a-6) Y

2. BreIimoaHunTe AeicTBUA:

CTU IBYX JApoOeii.

4. YrupocTuTe BLIpaXXKeHHue
2
(3b+ 606 —5):(1+——9b _33b+20)+24.
3b-5 30b - 9% - 25
1 + 1

x+3y x-3y x+3y

1 1 sy
x+3y x-3y

5. JloKaXuTe TOMXKIECTBO 1.

Bapuanm 3 K—4 (§ 2, 3, 8])
1. IlpenacraBbTe B BHIE PallMOHAJLHON ApPOGH:

a) 1 1 4x 12b _ b+ 4

- + ; O .
2x-y 2x+y 4x%-y? )b3+64 b2 -4b+16

¢ -10c+25 6c® -30c
c2+8¢c+9 = 3 -27°
___6
Y-D(y-7)

2. BrInosHuTe AEeMCTBHUA:

3. IlpencraBbTe ApPOOH B BHUJle CYMMBI MJIM Pa3HO-

CTH ABYX JpoOleii.
4. YrupocTuTe BhIpasKeHHe

2a+b-20%0 . (122t | o,
2a-b 4a? - b?

b
5. Jloka»XuTe TOMXKIECTBO a-b —a-b_4
a_ _a+ b
a-b a
Bapuanm 4 K—4 (§ 2, 3, 8])
1. IlpexgcraBbTe B BHIAE PAI[MOHAJILHON ApPOGH:
4b 3c 8b?

a - + ;
)2b—3c 2b+3c 9c¢? —4b?

2y-3 + 18y
4y® +6y+9 8y3 -27

9a-36 4a%-2a+1
8a3 +1 3a%-24a+48

2. BreimosauTe neicTBUA:
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3. IlpexcraBbTe APO6L — S B BHIe CYMMBI WM pas-
pea APOOE (¥ 2)(x+10) © PHAC P
HOCTH ABYX Ipobeii.

4. YnpocTuTe BHIpAXXeHHE
(40 24a ).(3a+6)2—9(a2+1)

4a+3 (12a +9)?
x ,x
5. JToxaXuTe TOMKJIECTBO rTY Y YTx g,
_X y
x-y
Bapuanm 1 K—5 (§ 910, 10; § 3, u. 8)

1. ®dyukuusa sagana dopmyioit f (x)=%)——
X

. YKa)xute 00-

JacTth ompenenenus ¢pyuxknuu. Haiigure:

0) 3HaueHHA apryMeHTa X, IIpM KOTOpuIX [ (x) = 2.
2. Nana dhyHKIUA
g(x)= {

-x —3, ecin x <0,
x—3, ecim x= 0.

Haiigure g (-5), g£(0), g (4).
3. HM3o0pasuTe cxemMaTnyeCcKu rpapuyK QyHKIAN:

a) y=(x+3)% 6) y=x2-1.
4. TlocrpoiiTe rpadpuk DYyHKINUU y = —62—

x pa—
. x+2

5. Haiigure KoopamHATH ToueK rpaduka QyHKIHHA y = Py

KOTOpbIe SBJIAIOTCA LEeJBIMH YHUCJIaMH.

Bapuanm 2 K—5 (§ 911, 101; § 3, n. 8)

3
x2 -
JacTe onpeneseHuda GyHKuuu. Haiigure:

a) g (-2), g (0), g (9);
0) 3HaueHHMA aprymMeHTa X, IPHU KOTOPHIX g (x) = 5.

2. Jana QyHKIUA

f(x)={

1. ®yHKUUA 3amaHa GopmyJoit g (x)= 5 Ykaxkure 00-

x+2, eciu x <0,
—x + 2, eciz x > 0.

Haiigure f (-7), f (0), f (6).
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HN3o06pasure cxemarndecku rpadpuk QPyHKIAU:
a) y=(x-2)% 06) y=x2+2.

-6
x-2

Haiinure xoopamnHaThl ToueK rpadmxa GQYyHKIUU Y = x;i
x

ITocrpoiite rpadhux byHKINMN Y =

’

KOTODPBIE€ ABJIAIOTCA II€JIBIMHM YHCJIAMH.

Bapuanm 3 K—5 (§ 90, 10d; § 3, mm. 8)

1.

4. IloctpoiiTe rpadmK PyHKIUU Y =

5. Haiiagute KoopAMHATHI ToueK rpaduka GyHKIuHA y =

27
x2 -16
JacTh omnpenesieHus pyaxknuu. Haiigure:
a) f("l)’ f(0)7 f(z);

0) sHaueHMUs apryMeHTa X, nmpu KoTopeIx f (x) = 3.
JaHa pyHKINA

dyHKuua 3amaHa GopmyJtoin f (x) = . Ykaxxure 00-

-x—4, eciu x <0,
x+5, ecim x =2 0.

g(x)={

Haiigure g (-6), g (0), g (8).
WN306pasure cxeMaTUYeCKH rpapuK PyHKIHU:
a) y=(x+4)> 6) y=x2-38.

x+2
x+3

x-2

’

KOTODPhBIE ABJAIOTCA LIE€JBIMH YHCJIIaMH.

Bapuanm 4 K—5 (§ 90, 101; § 3, n. 8)

1.

11
x2-25
JacTh onpepesienusa ¢pyHKuuu. Haiigure:

a) g (-2), g (0), g (9);
0) 3HaYeHHs apryMeHTa X, IPHU KOTOPHIX g (x) = 1.

Hana dyHKINA

. YKaxurte 00-

DyHKIUA 3amaHa GopmyJioi g (x)=

-x+4, eciim x <0,
x—5, ecim x =2 0.

f(x)={

Ha#ipure f (-10), f(0), f (12).
Hzo6pasure cxematuuecku rpaduk GyHKIUH:

a) y=(x—-5)% 6) y=x%+2.
-6
x+2°

IlocTpoiiTe rpadhuxr GpyHKINHN Y =
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-2

5. Haiigure KoopAMHATHI TOYEK rpadmka GPyHKIUU Y = X

KOTOpbIE€ SBJIAIOTCA LEJILIMH YUCJIaMH. x+3
Bapuanm 1 K—6 (§ 5, 6; § 1111, . 23)
1. Haiiiure 3HaueHHe BBLIPAXKEHUA:

a) J/121-90; B) 2V45 (-/5) + ( V9 )

6) 0,6 /(-3); r) (3V2)! - (6V5)2.

2. YiupocTuTe BBHIpaKeHUe:
1,21

a) /196x'8y'%, ecaiu x > 0; ©6) i a® , ecan a < 0.

4+J6 4-V6
3. Iokaxkure, UTO KarKJI0e M3 YMCEJ 5 M —p— ABJIAET-

cA KopHeM ypasBHeHuA 5x2 — 8x + 2=0.
4. Pemmure ypaBHeHHe /3x% -2 =
5. IIpy KakKkux 3HAUEHHSAX @ WHMeeT CMBICJI BhIpayKeHHue

— -7
JTal-2

6. Mzo6pasure cxemarudecku rpaduk GyHKIuu y =JVx—3—8
M VKQKHTE, B KAKUX KOOPAMHATHBIX YETBEPTHAX OH PpACIIO-
JIOKEH.

Bapuanm 2 K—6 (§ 5, 6; § 1111, u. 23)

1. Haiigure 3HaUeHME BLIPAXKEHUA:

2
a) v16,9-40 ; B) (al «/ﬁ) — 518 (-V8);
6) —0,3/(-2)%; r) (2/3)* — (56)2.

2. Y1mpocTuTe BHIpajKeHHeE:

10
a) /121a'?b', eciiu b < 0; 6) w—, ecau x > 0.
y

8

3+J2 _3-42

3. Hoxaxkure, UTO KarKAoe U3 YHUCEJ 7 u 7 ABJIsIeTCA

KOpHeM ypaBHeHusa 7x2— 6x +1=0.

4. Pemure ypaBHeHHe /6x? +1 = 5.

5. le’l KaKMX 3HAYEeHUAX b wuMeeT CMEBICI BBIDaXXeHHue
79

JIp[-3"

5 Makapsiyes, MuHIIOK, 8 K1 1 29



6.

WN3o6pasute cxematnyecku rpaduk GyHKIuu y = Vx+4 +11

" YKaXHUTE, B KAKUX KOODAMHATHBIX UYETBEPTAX OH PpacIio-
JIOYKEH.

Bapuanm 3 K—6 (§ 5, 6; § 11, n. 23)

1.

Lo

HaiinuTe 3HaueHHe BLIPAYKEHU:
a) /28,9-90; B) 390 (—JE)+( % Jﬁ)
6) —0,3\/(-2)°; r) (-2+/3)* - (4/5)2.

YipocTuTe BhIpajkeHUeE:

a) V14a'®b??, rge b < 0; 6)

2
>

38,614
b12
4-+/30 - 4++/30

7 7

, roe a > 0.

I[orcaxcn’re, 4TO KayXXaoe U3 yucell ABJIA-

eTca KOpHeM ypaBHeHus 7x2— 8x — 2=0.

Permuure ypaBHeHuE /5x2 —4 =4,

IIpz KaKuMX @ MMeeT CMBICI BLIpAXXeHUEe 11 ?

[a +2]-1
W3o6pasuTe cxeMaTndecKu rpad®uir GQyHKIMU Yy =~ x+4 +2

1 YKaXXHUTe, B KaKHX KOODAHHATHEIX 4YeTBEpPTAX OH pacIio-
JIOMKEH.

Bapuanm 4 K—6 (§ 5, 6; § 1111, m. 23)

1.

Haiinute 3sHaueHHe BLIpaYXe€HUA:

a) /36,1-160; B) 563 (—ﬁ)+(%«/ﬁ)
6) —01.(-5)°; 1) (-V5)* - (7V3).

anoc'rn're BBIDAXXE€HUE:

1’ 9 16
a) /289a'b?**, rge a > 0; 6) 6;71:1 , rone b<0.

3++20 " 3-+20

11 11
eTc KOpHeM ypaBHeHusi 11x2 — 6x —1=0.

Pemunre ypaBHeHue V13 —x2 = 2.
IIpu KaxKux 3HAYEHHUSX G MMeEeT CMBLICJ BBIPAKEHUE

2
>

JlokakuTe, 4TO Kax[oe N3 yucesa ABJISA-

13 9
la-1]-2
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6. V3obpasuTte cxematuuecku rpadpmk pyHKImmM y =+JVx—5+5
M YKa’KHUTe, B KAKHUX KOOPAMHATHBLIX UYETBEPTAX OH Paclo-
JIOXKEH.

Bapuanm 1 K—7 (§ 7; § 110, . 24)

1. Pacnonomn're B IIOpAAKe BO3pacCTaHHA YHCJIa:
0,61/0,5, %\/7,2, %1/1,6.

2. BHecuTe MHOMXUTEJb II04 3HAK KOPHA:

a
(3—(1) ’m IIpu a> 3.

3. OcBoGoguTech OT MPPAUMOHAJLHOCTA B 3HAMEHATeJe JPo-

6 Y32
3J3-5

4. Haiigute 3HaueHus a® u a, eciu

a=+25+46 —[25-46.

9-a
2-Ja-5

MaeT HauMeHbIllee 3HAaUE€HHE, M BLIYMCJIUTE 3TO 3HAUEHUE.
6. YmopocTuTe BHIpa)KeHUe

5. HaiiauTe, Ipy KakoM 3HAUYEHHUHU @ APOOH IIpUHU-

Bapuanm 2 K—7 (§ 7; § 11, n. 24)
1. Pacniosoxute B mopsfkKe yObIBAHMSA YHCJIA:

0,8 /0,2, %«/4,9, él-w/&l.

2. BHecuTe MHOXXHTEJb IIOJ 3HAK KOPHA:

_ [_Q__
(5-b) 25 10D+ b npu 0<b<35.

3. OcBoGoauTech OT MPPAIMOHAJIBLHOCTA B 3HAMEHaTeJie Apoou

V68
J5-22
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4. Haiigute 3HaueHus a’ U a, eciu
a=+9+45 —\/9-45.

5. Haiigure, mpu KakoMm 3HaueHuM b ApoOn

13-b
3-Vb-4
MaeT HauMeHbIllee 3HAUYeHWe, M BHIUKCIINTE 3TO 3HAYEHUE.
6. YmopocTuTe BhIpaKeHHe

(\/x+1+&_\/x+1—ﬁ) [x+1
Jer+1-vJx Jx+1+Jx x

Bapuanm 3 K—7 (§ 7; § 11, n. 24)

MIPUHU-

1. PacnososxuTe B mOpAAKe BO3PACTaHUSA YMCJIA:

-% 1,8, -0,4.0,5, —g 1,5.

2. BHecuTe MHOMXHUTEJb 104 3HAK KOPpHA:

I b
5-b) ———— b > 5.
( ) 25+ b2 - 10b ps 9>

3. OcBoboguTech OT MPPaNMOHAJIBLHOCTH B 3HAMEHATEJIE IPO-

ou
2.2
6+/3-10

4. Haiigure 3HaueHus a’ U a, eciu

a=+21-8/5-,21+85.

5. Haiigure, mpu KakoM 3HaUYeHHH Y APOOH

17 -y
4+.y-1
MaeT HauboJibIllee 3HAUEHWE, W BBIYKCINTE 3TO 3HAUYEHUeE.
6. YmpocTuTe BHIpajKeHHE

(21w o)

IIpUHU-

Bapuanm 4 K—7 (§ 7; § 1171, n. 24)

1. PacnonosxuTe B mopsikKe BO3PACTAHHUA YHCIIA:
1 3
9 243, -0,2,06, 4 1,6.

2. BHecuTe MHOMXUTEJb IOJ 3HAK KOPHA:

X
/—— 4.
(x-4) 721168, "PX O0<x<
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3. OcBoGoauTech OT MPPAIMOHAJIBLHOCTA B 3HAMEHATeJie Apodu

2.5
3J5-5

4. Haiingute 3HaueHus a® u a, eciu

a=+15-66 —\[15+6 /6.

11-¢
3+vJec—-2
MaeT HamboJiblllee 3HaY€HME, U BBIYKCJIUTE 3TO 3HAUYEHUE.
6. VYiopocTuTe BHIpaYKeHUE

8Vx (Jx+1_ +x-1
x—1°(«/§—1 ﬁ+1+4&)'

5. Haiigure, mpy KaKoM 3HAYEHHH C APOOH IIPUHU-

Bapuanm 1 K—8 (§ 8, 9, 131)

1. PemuTe ypaBHeHue

5x-2 x*+8x-1_
4 3

-1.

2. Ilpy Kakux 3HAYEHUSAX G pPABHLI 3HAYEHUS [BYYJIEHOB
0,5a%2 - 0,3a u 1,3a — 0,3?

3. CocTaBbTe KBaJpaTHOE€ YpaBHEHHE, HMeIOIee KOPHHU

3-V17 3++17
2 2

u

4. [InuHa NpPAMOYTOoJbHMKA Ha 6 cM 0OoJbIlle €ro IINPUHEIL.
IToce Toro xKak IJIMHY NPAMOYrOJIbHMKA YBEJWUHJIM Ha
9 cM, a IIMPUMHY yBeJIMUMJIM Ha 12 cM, ero IJIoIagb yBe-
auyuiack B 3 pasa. HailiauTe mepuMeTp IIepBOHAYAJILHOTO
NPSAMOYTOJILHUKA.

5. OnuH u3 KopHeil ypaBHeHus 5x2 — 11x + m =0 Ha 1 6oJb-
e ppyroro. Haiigute m.

6. UssecTtHO, uTO ypaBHeHue x2+ kx + 12 =0 umeeT KOpHU
x, 1 X,. Beipasute x? +x2 uepes k.

Bapuanm 2 K—8 (§ 8, 9, 131)

1. PemuTte ypaBHEeHue

2x-5 x*-x+4_ _g4
3 4 )
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2. Ilpy kKakux 3HaUYeHUsAX b paBHBI 3HAUEHUS [ABYYJICHOB
0,3b%2 - 0,2b u 0,6b — 0,5?
3. CocTaBbTe KBaJpaTHO€ YypaBHEHHE, uMelolee KOPHU

1-v19 1+v19
3 3

4. IlepumMeTp npaAMOyroJibHMKa paBeH 98 cm, a ero pumaro-
HaJib paBHa 41 cm. HaliguTe miomans OIpsAMOYTrOJbHUKA.

"

5. PasHocTh KopHeit ypaBHeHuss 10x2 — 6x + ¢ =0 pasHa 3.
Haiigure c.

6. YpaBHeHme x? + tx + 24 = 0 uMeeT KOpHHM X, M X,. Bwipa-
X X
3uTe —- +-2 yepes t.
Xy X
Bapuanm 3 K—8 (§ 8, 9, 131)
1. PemuTte ypaBHeHue

3x+4_x"’—x+8_0
4 5 -

2. IIpyn kKaKuxXx 3HAYEHUAX P pPaBHBl 3HAUCHUA [JBYUJICHOB
0,4p%2-0,7p u 0,2p% - 0,67

3. CocraBbTe KBaApaTHOE YpaBHEHWE, WMeIollee KOPHM

5-412
4

- 5++12
=y

4. JInuHa TpAMOYTOJILHUKA BTpoe OoJibllle ero InupuHbl. Ilo-
cjle TOro KaK [JIMHY NPAMOYTOJIbHHUKA YBEJIWUYWIN Ha
5 cm, a mupuny yBeauumim Ha 10 cMm, ero miomagb yBe-
auumiack B 4 pasa. HaiiguTe miouiajpr IepBOHAYAJILHOTO
IIPSAMOYTOJILHUKA.

5. Ilpu xaxom sHaueHuu p ypaBHeHue 6x2 — 12x + p = 0 ume-
eT KOPHM X; U X,, YAOBJETBOPAIOLINE YCIOBHIO X, = 5x,?

6. NssecTtHO, uTO ypaBHeHMe x2 + mx + 6 = 0 uMeeT KOpHU X,
u x,. Beipasute (x; — x,)? yepe3 m.

Bapuanm 4 K—8 (§ 8, 9, 13][)

1. PemuTe ypaBHEeHUe

2
Sx+1 , x"+x _g_.
4 3

2. Ilpy xaKkux 3HAUYEHUAX C pPaBHBI 3HAYEHUSA [IBYYJICHOB
2,3¢2+ 0,6 u 1,3¢%2+ 1,6¢?
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CocTaBbTe KBaJpaTHOE YpaBHEHHE, HMeIlee KOPHU

3-J20 - 3++20
4 4

4. [InuHa TpPAMOYroJIbHHKa Ha 5 ¢cM 6oJiblile CTOPOHBI KBal-
paTa, a ero ImIMpMHA Ha 3 cM OOJIbIIIe CTOPOHBLI KBajpaTa.
HaiiguTe niomagb NpAMOYTroJbHUKA, €CJIM HU3BECTHO, UTO
oHa B 1,6 pasa GoJibllle ILIOMIaAM KBajparTa.

5. Ilpu Kakom 3HauyeHum t ypaBHeHme 5x2 + 10x + t = 0 ume-
eT KOPHHU X, U X,, YAOBJETBOPAIOIINE YCIOBUIO 3x, = 2X,?

6. UssecTtHO, uTO ypaBHeHue x2+ px + 15 =0 umMeeT KOpHHU
X, U x,. Beipasure %+% yepes p.

Xy X

Bapuanm 1 K—9 (§ 140)

1. Ilpu Kakux 3HaueHUsAX a ypasHeHme (a + 1) x2 —(3a —5) x +
+1 =0 uMeeT eIMHCTBEHHBI KOpPEHb?

. x2+5x
2. Ilpy Kakux 3HAYEHUAX X 3HAUEHWsA Jpobed — —— 9 7
x -—

-24

5 ABJISTIOTCA IPOTHUBOIIOJOMHBIMY YUCJIAMU?

x2 —
3. Perute ypaBHeHUE

x2-9 x+8 8

4. MacTep u yuyeHuMK, paboTass COBMECTHO, MOI'YT BBHIIIOJIHHTDH
3amanue 3a 6 u 40 muH. Eciam cHavana Gymer paGoTaThb
TOJIbKO MACTEP ¥ BHIIOJHUT IIOJIOBUHY 3aJaHHA, a 3aTEM
€ro CMEHUT YYEHUK ¥ BBLIIIOJHUT OCTABINYIOCS YAaCTh 3aa-
HUsI, TO BCEro Ha BLINOJIHEHHE 3aJaHuUs OyaeT M3pacxomio-
BaHO 15 u. 3a CKOJIBKO YacOB MOTYT BBIMOJHUTL 3a/aHUE
MacTep M yYeHUK, paboTas B OTAEJIbHOCTU?

Bapuanm 2 K—9 (§ 140)

1. Ilpm Kaxkmx sHaveHusx b ypasuenwme (2b—1) x2—(3b—3) x +
+4 = 0 uMeeT eIUHCTBEHHBIH KOpPEHb?

y*? -6y

2. Ilpn kaxkux 3HAYEHUAX J 3HAUEHHUA [podeit Yy

y? -
5-2y
——, SBIAIOTCS IPOTHBOIOIO0KHBIMU yucjaamMu?
25—y
3. Pemnrte ypaBHeHHe

2 1 x+1
+5— =0.
x+5 6 x2_-25
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4.

JIBa moaBEMHBIX KpaHa paBHOM MOIIHOCTH, paboras co-
BMECTHO, MOT'YyT pasrpy3uTh Oap:xy 3a 4 u. Ecam cHauasa
IOJIOBUHY OapsKM pasrpysuT OJMH KpaH, a 3aTeM OCTaB-
IIYIOCHA YacTh — APYroii, To pasrpy3ka Oap»ku OyOeT BBHI-
moJiHeHa 3a 9 4. 3a CKOJIBKO YaCOB MOJKET Ppasrpy3uTb
OapiKy KaXAbIi KpaH, paboTas B OTAEJIbHOCTH?

Bapuanm 3 K—9 (§ 140)

1.

Ilpu xakux s3HauyeHusx b ypasHenme (2b + 1) x2— (b + 2) x +
+ 1 =0 uMeeT eAUHCTBEHHLIH KOpPEHL?

2 _ -
Ilpu Kakux 3HAYEHUAX @ 3HadeHHs Apobeit &—2 u 168 -a
a+12 a+12

paBHBI?
Pemute ypaBHeHME

x__, x+2 8x*+3 _
6x+2 1-3x 1-9x2

W3 nyHkTa A B nmyHKT B ornpaBuics Bejocuneauct. On-
HOBpPEMEHHO HABCTpeYy €My u3 OyHKTa B oTnpaBuicsa
apyroii BejiocuitenucT. Ilpu BcTpeue okKasajoch, YTO IIep-
BBI mpoexas Ha 6 kM MeHblne BToporo. Ilpomosskas nBu-
°KeHue, TepBbIM BejlocuneaucT Npubsll B B uepes 2 u
24 MUH TIocJIe BCTpeYM, a BTOpOM npubbI B A uepe3 1 u
40 muH mocyie Bctpeuu. OmpenenuTe, Ha KaKOM pPacCTOs-
HUM OT NMYHKTA A BEJIOCHUIIeAUNCTHI BCTPETHJINCD.

Bapuanm 4 K—9 (§ 140)

1.

2.

Ilpu Kakux sHaueHusX a ypasHenue (2a — 1) x2 —(a +17) x +
+9 =0 uMeeT eIMHCTBEHHHI!I KOPEHb?

3b% +30b

Ilpn xakux 3HayeHUAX b paBHBI 3HaUeHUs1 Apobeit b+11

4b+ 77
b+11
Pemure ypaBHeHUE

2 1
x2 -4 x2-2x x%2+2x

N3 nysxkta A B NOYyHKT B, yaajgeHHBIHI Ha pacCcTOAHUE
80 kM, ormpaBuiics BeJjiocumeaucT. OXHOBPEMEHHO U3
nyHKTa B HaBcTpeuy emy Bhlexas MoTomukgucTt. Ilocie
MX BCTpEYM BeJIOCHUIeANCT IIpHOBLT B IIyYHKT B uepe3 3 u,
a MOTOLUKJIMCT NMpuOLIT B NMyHKT A uyepes 1 u 20 muH.
OnpepennTe, Ha KaKOM DACCTOSIHHM OT A BEJIOCUIIEAUCT U
MOTOIIMKJIUCT BCTPETUJINCD.
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Bapuanm 1 K—10 (§ 11)

1. ToxaxuTe HepaBEHCTBO:
a) (12x - 1)2+2 (13 —x) >3x (x — 8) — 2x — 24;
—2a
6) a-3 <4 —2a
4
2. HUsBecTHO, uTO 3,8 < +15 < 3,9. Ouenure:
a) 3v15+4,5; 6) 5—+/60.

3. B kBagpaTe CO CTOPOHOM @ CM COEAWHUJIN IIOCJIELOBATEJIb-
HO cepeauHbl cTopoH. OneHuTe IJIOIaAb 060pa3oBaBIIETOCHA
YeThIPpEXyTroJIbHUKA, €CJIM M3BecTHo, uto 1,2 <a < 1,38.

4. Karep B nepsBhlii AeHb npoexas 16 kM mo osepy, a BO BTO-
poil IeHb OH mIpoexaJ 8 KM II0 TEUYEHHUIO PEKH U 8 KM IIpo-
TuB TedyeHUsi. CKOPOCTL TeueHuUA peKH paBHA 3 KM/4.
B kakoit u3 gHeii KaTep 3aTpaTHJl Ha BeCh NIIyTh OOJIbILIE
BpeMeHu?

2 2

5. Ilokaxure mepasencrso 20" +2 5,

Bapuanm 2 K—10 (§ 11)

1. JIokakuTe HepaBEHCTBO:

a) bx-1)(2x+1)-(Bx—-T7)2>5(9x-1)-67;
2
) x —H <X — X
) 15
2. UsBectHO, uTO 3,6 <13 < 3,7. Onenure:
a) 2J13+6,7; ©6) 4—+117.

3. B mpsiMmoyroibHOM TpeyroabHuke ABC ¢ KareramMu, paB-
HBIMM a €M, b cM, COeAUHMJIMN MOCJIEeNOBATEJILHO CepeauHbI
cropoH. OneHuTe ILIOIIAAb OOPa30BABILEIOCA TPEYTrOJbHM-
Ka, eciu 1,2<a<1,4, 1,6 <b< 1,8.

4. BesocuneaucT pacCUUTaJ, C KAKOH CKOPOCTBIO OH IOJIKEH
exaTh M3 IOCEJIKA Ha CTAaHIHIO, UYTOOLI BEPHYTHLCS B IIOCe-
JIOK K HaMeUYeHHOMY cpoKy. OgHAKO Ha CTAHIMIO OH exaJl
CO CKOpPOCTBHIO, Ha 2 KM/4U MEHbIIIel, UeM IJIaHWPOBaJ, a
BO3BpaIajiCd €O CKOPOCTLIO, Ha 2 KM/4 OOJbllIeil, ueM
IJIAHUPOBAJI. YCIIeJ JId BEeJIOCHUIIEJMCT BEPHYTLCS B IIOCE-
JIOK K HAMEUYEHHOMY CPOKYy?

a? +b%* +c2 +3
5. Jloxka)kuTe HEpaBEeHCTBO — —————=>a + b + c.

2
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Bapuanm 3 K—10 (§ 11)

1.

JlokaskuTe HepaBeHCTBO:

a) x-5)Bx+1)-(4x-12>x(x-1)-11;
a? +12a

—

3Has, uto 1,4 < V2 < 1,5 n 1,7 <3< 1,8, omeHure:
a) 2V6; 6) 10—/54.

B kBagpaTe co CTOPOHOM b CM COEIWHMJIMN IOCJIEOBATEJIb-
HO cepeauHBI cTOpoH. OLeHuTe IIOaAb 06pa3soBaBIIIETrOCs
YeTHIPEeXYroJIbHUKA, ecJii M3BecTHo, uto 1,6 <b < 1,7.

C Typ6a3sl Ha CTaHIUIO, YAAJEHHYI0O Ha pacCTOSHUE
18 kM, oTnpaBmMJICS JBDKHUK M BEpPHYJIC 00paTHO, ABUTra-
siCb BCe BpPeMs C IIOCTOSIHHOI CKOpoCThio. OJHOBpEMEHHO C
TypOasbl HAa CTAHIUIO BBIIIEJI APYro# JBIMKHUK, KOTODBIH
exaJl Ha CTaHIUIO CO CKOPOCThIO, HA 1 KM/4 GoJIbIIeil CKO-
POCTH TEPBOTO JILIXKHHKA, a BO3BPAIIAJICA CO CKOPOCTHIO,
Ha 1 KM/4 MeHbILIEl ero cxkopocTu. KTo U3 JBIXKHUKOB
npubelJ Ha Typb6asy paHbIe?

JlokaskuTe HepaBEeHCTBO
b2a-b3<a®-a?% upu a>0, b>0.

6) 3a-9<

Bapuanm 4 K—10 (§ 11)

1.

Joka)xuTe HepaBeHCTBO:
a) 6x—-12—-(x+6)(2-x)>4(7-2x)- 53;

2
6) a_8<id ;lla

Bmas, uro 1,4<v/2< 1,5 u 2,2 <5< 2,3, ouenunre:
a) 3J/10; 6) 5-+/40.

B npamMoyrojsbHOM TpPeyroJibHHKE ¢ KaTeTaMu a ¢cM u b cM
COEIMHMJIN IIOCJIEIOBATEJILHO CepeAuHBI CTOpPOH. OleHuTe
IJIonaabL 00pa3oBaBIIErocs TPEYroJbHUKA, €CJIM U3BECTHO,
uyto 2,2<a<2,4nl1,4<b<1,6.

TypucTel B IEPBBIH AeHb IIpoeXajyu Ha MOTODHOM JoAKe
15 KM mo TeueHuIO peKu M 15 KM DpPOTHB TeueHUsI PEKH, a
BO BTOpO#1 eHb OHU IIpoexanu 30 KM mo o3epy. CkopocTh
TeueHusi peKu paBHa 2 KM/u. OmpegenuTe, B KaKoii u3
OHEeH TYPUCTHLI 3aTpaTUJIM Ha AOPOry OOJIbIlle BPEMEHH.
Jloka)kuTe HEpaBEHCTBO

a
b2

21—% opu a >0, b>0.
a a

(S A1
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Bapuanm 1 K—11 (§ 12)
1. Pemute HepaBeHCTBO:
a) (0,6x — 2)> - (1,2x + 1) (0,3x + 1) > 10,8;

® 6

X
<3.

2. PelnTe cucTeMy HepaBeHCTB:

a) 2_3x—1>1_6+x’ 0) | 5—x <2+3x,
2 15-x>0,
2+2x_3>0; §>1.

3. HaiiguTe nesbie pellleHUs CUCTEMBI HEePABEHCTB

{12—5x<4a—x»

15—§>x.

4. Tlpu KaKuUX 3HAYEHUSAX X HMEeT CMBICJ BhIpa)keHue:

a) —sz_+x3; 6) vBx—1+vA—x?

5. OcHoBaHMe paBHOOEAPEHHOI'0 TPEeyroJbHHKA paBHO 18 cmM,
a ero mepumerp Menblne 42 cm. Kakymo miuHy MOMKeT
uMeTh OOKOBas CTOPOHA TPEYroJIbHMKA, €CJIM H3BEeCTHO,
YTO 3Ta AJHMHA (B CM) BBIpA’KaeTCs HATYpPAJIbHBIM YHCJIOM?

Bapuanm 2 K—11 (§ 12)
1. PemuTe HepaBEeHCTBO:
a) (0,4x — 3)>-(0,8x + 1) (0,2x + 1) < 1,2;

6x-1 x_-3_ «x

10 2 5°

6)

2. Pemure cucreMy HEpaBEHCTB:

a) 5_2x—2>1_x—6’ 6) | 3-2x<1+3x,
. 3 . 6 16—x>0,
1+2X "5 Z-1>0.
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3. HaiiauTe 1esble pelIeHHus CUCTeMbLI HEPABEHCTB

12-6x>25(01-x),
4,5+% <2x.

4. TIpu KaKuX 3HAaYEHUAX X MMEET CMLICJI BLIPAajKEHUE:

a) Y3=%. 6) V12— 6x+3x—12
x+1

5. BokoBas cTopoHa paBHOGEAPEHHOrO TPEYroJbHUKA paBHA
15 cm, a ero mepumetrp Goisbilie 57 cm. Kakyio anuHy Mo-
KeT MMEeTh OCHOBaHHWE TPEeyroJibHUKAa, €CJH M3BEeCTHO, YTO
aTa AJinHa (B CM) BhIpa)kaeTcA HATYPaJbHBIM 4YKCJIOM?

Bapuanm 3 K—11 (§ 12)

1. Pemurte HepaBEeHCTBO:
a) (0,6x + 2)2 - (1,2x — 1) (0,3x + 4) < 6,6;

3—-7Tx 1-3x
- <

x
®) 3 2 6"

2. Pemurte cucteMy HEpaBEHCTB:

a) 2x-5 3-2x 0) | 5-11x<8-9x,
6 — >4+ ,
44 6 13-10x <0,
34+3= X <o0; x-1_4<o0.
5 4

3. HaiiauTte mesible pelleHUs CUCTEMBI HEPABEHCTB

7,2+6,9x <3(0,3x—-1),

0,2+2?" >0,6x.

4. TIpy Kakux 3HAYEHUAX X HMEET CMBIC]I BbIParKeHHEe:

a) Lzzx; 6) V15— Tx +JAx—22?
o
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5.

Bubinoreka moyxker mnpuodbpecTH GOPMYIAPHl UYNTATEJNb-
CKux OmyieToB B MarasmHe mo neHe 1 p. 80 k. 3a skaeMIl-
JISIp MJIM 3aKas3aTh UX B MacTepcKoi, ymiatus mo 1 p. 20 k.
3a skseMILap u eife 50 p. 3a odopMiieHHME 3aKasa. YKa-
JKUTe HauMeHblllee YHCIO (POpMYJIAPOB, MPU KOTOPOM OUO-
JINOTEeKEe BBITOJHEe 3aKa3aTh MX B MaCTEPCKOM.

Bapuanm 4 K—11 (§ 12)

1.

Pemnre HepaBeHCTBO:
a) (0,8x —-1)2-(1,6x + 2) (0,4x — 4) < 2,8;
4-6x 3-2x 4

5 2 20

0)
Pemute cucremy HepaBeHCTB:

a) 5-2x 6-5x 6) {17T-7x>8-10x,
5— <1_ ’
11-10x>0,

8 6
3-5x 3x-1
2 _1>o0.

> 0;
4 2

2

Haiigute 1envle pelreHUsi CUCTEMbBI HEPABEHCTB

3,6(1+10x)>4(0,2—x),

9-3%*>150x.
2

Hpn KaKHX 3HAYEeHUdAX X HMMeeT CMBICJI BbIPDaXXeHHe:

V6x—1,
12x-77

a) 6) V26—6x +/18x—547?

JBe MacTepcKkme INPUHUMAIOT 3aKasbl Ha W3TOTOBJICHHUE
6s1aHKOB oOBsBjeHuii. IlepBassi Geper mo 2 p. 70 K. 3a
6iank u eme 30 p. 3a opopMiIeHNe 3aKa3a, a BTopas OepeT
no 2 p. 10 k. 3a 6sa"HK u eme 50 p. 3a opopmiIeHME 3aKa-
3a. YKaXKUTe HaubOoJbIllee UMCIO0 OJIAHKOB, IIPY KOTOPOM
BBITOZHEE CHeJaTh 3aKa3 B IIePBOIl MacCTEPCKOM.

Bapuanm 1 K—12 (§ 150, 1611)

1.

IIpu Kaxkux 3HayeHMaAX napamerpa b ypasHenme (b — 1) x? +
+ (b — 5) x — 8b =0 aBnsaercs:

a) suHeiHBIM; 0) KBaApaTHBIM; B) HENOJHBIM KBaApaT-
HBIM?
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Peuiure YPaBHE€HHE OTHOCHTEJIbHO X:

(x+1)% (c+Dx

a) a’>x —3=3ax —-a; 6) 5 3

Haitnure Bce menble perreHus ypaBHeHHs 4x — xy + 2y = 5.
B Tpex kopaunax 30 s6s0x. Bo BTOpoil KopsuHe siboK B
2 pasa 0OoJibllle, YEM B IIEPBOI, a B TPEThel — Ha N MEHb-
mre, uyeM BO BTOpO#. CKONBLKO A0JIOK B KayKJ0Oil KOp3uHe?
Ilpn Kakmx 3HaAueHMAX mmapaMeTpa m rpapux (GyHKIAN
y = (x — m)? — 9 nepecekaer oCchb X B TOYKaxX, abGCIUCCHI KO-
TOPBIX:

a) TOJIOKUTENbHEI; 0) OTPHUUATENBLHBI?

Bapuanm 2 K—12 (§ 150, 160)

1.

IIpu Kaxkmx 3sHaAYEHWAX IIapaMeTpa a ypasHeHue (a + 2) x? —

—(a - 3) x + 7a = 0 asnsaercsa:

a) JuHeHHBIM; 0) KBaApaTHLIM; B) HEIOJHBIM KBaapar-
HBIM?

Pemnte ypaBHEHHE OTHOCHUTEIBHO Y:
a) b’y + 5 =-5by — b;

w-1% _ -9y

9 3 4

Haiinure Bce meisblie pellleHWss ypaBHeHUs X — xy + 3y = 8.

Tpoe pebsar: Konsa, Cama m Hrops — Hamum 28 6enbix
rpu6oB. Konsa nHamen B 3 pasa 6Goabiie, yem Cama, a
Urops — Ha n rpu6oB meHbine, yeM Koiuns. Crkonabko Ge-
JBIX IrpubOB HaIleN Ka)XAbINA?

IIpn xaxkmx 3HaYeHHAX IapaMeTpa m rpapuk QYHKIUN
y=(x — m)? - 16 mepecekaeT oCb X B TOUKax, abCIIUCCHI
KOTOPHIX:

a) MOJIOXKUTENbHBI; ©0) OTpPUIATEeILHBI?

Bapuanm 3 K—12 (§ 150, 16M)

1.

IIpr xKakuxX 3HaAUEHUAX IlapaMeTpa ¢ ypaBHeHue (¢ + 5) x2 +

+ (¢ — 4) x — 2¢c = 0 aBnsercs:

a) JuHeNHBIM; 0) KBaApaTHBIM; B) HEMNOJIHBIM KBaJpaT-
HBIM?

PemnnTe ypaBHeHHE OTHOCHUTEJBHO X:
a) a’x + 10 = bax + 2a;
(x-2)?

6) —,

=b-1Dx.

142



3.

Haiinure Bce mesble pellleHus ypaBHeHMA 2x —xy +y = 7.

4. CymmMma Tpex HaTypaJbHBIX umces paBHa 42. Bropoe umcio
B 3 pasa 6oJibllle mEePBOTrO, a TPEThEe UHCJIO Ha N MEHbIIIe
BTOporo. Haiigute atu uwuca.

5. Ilpy Kakux 3HaueHHAX IapaMeTpa m rpadux QYHKIIUH
Yy =(x — m)? — 49 mepecexkaeT ochb X B TOYKAaX, aGCIMCCHI
KOTOPHIX:

a) MOJIOXKUTEJNIbHBI; 0) OTpHUIlATEeIbHBI?

Bapuanm 4 K—12 (§ 151, 16]1)

1. IIpm Kakux 3HaAYEHHAX ITapaMeTpa p ypaBHeHue (p — 2) x2 +
+(p+3) x+ 6p =0 aBnsaercs:

a) JauHelHBIM; 0) KBaJpPaTHBIM; B) HEIOJIHBIM KBaJpaT-
HBIM?
2. Pemunre ypaBHEHNE OTHOCHUTEJIBHO X:
x —38)2
a) b?x + 3b = Tbx + 21; 6) %=(e— 1) x.

3. Halimure Bce 1enble pelieHWs ypaBHeHuss O6x — xy +
+ 2y = 9.

4. B KOp3WHY IOJIOKWJIN aleJbCUHBI, A0J0Ku U causBbl. Ciaius
O6blyI0 B n pas3 Oojibllle, ueM #AOJOK, a aIlejbCH-
HOB — Ha 5 MeHbIIe, ueM #6Ji0K. CKOJNBKO amejlbCHHOB,
fAA0JIOK ¥ CJIMB HAXOAHJIOCh B KOP3WHE, €CJIH BCEero B HeH
6110 30 ppyKTOB?

5. Ilpy KaKkuWX 3HaueHMAX MapaMerpa m rpadpukK GyHKIUN
y=(x —m)? — 36 mepecekaerT ochb X B TOYKaX, abCuuCCHI
KOTOPBIX:

a) IOJIOXKWUTEJNbHBI; 0) OTPUIlaTeJIbHBI.
Bapuanm 1 K—13 (§ 12)
1. Haiigute 3HayeHUe BBLIPAYKEHUA:

a) 78.7%;, 6) 58.59 B) (-1071)2
2. IlpeacraBbTe B BHUAE CTEIEHH BBLIpaYKEHUE:

(@?)*-a¥ b® +b'®
a) ———; 0) ——.
a b +b
9—12 . 274
3. Borumciaure ——— —.
81

4. Yuopocture eipaxkernue ab (b2 — a™®) (a + b).

5. Haiinute npubiam»keHHBIE 3HAUYEHWS CYMMBI U Pa3HOCTH
ypcea x u Yy, ecau x = 8,4315, y = 6,37.

6. Hajiigute npubiniKeHHbIe 3HAYEHUA NPOU3BEAECHUS U YaCT-

HOro uyucea a u b, ecim a = 7,29 - 105, b= 1,2 - 103.
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7. JoKaxXuTe, UTO IIPHU JIOOOM II€JIOM 71 BEPHO PABEHCTBO
82n + 43n — 26n+1

Bapuanm 2 K—13 (§ 12)

1. HaiiguTe 3HaueHWE BBIPAYKEHUS:

a) 519.5716; ¢6) 76:78;, B) (-81)3.
2. IlpeacraBbTe B BUIE CTENEHU BBIpAayKeHUE:

8 3 7 14
a) x(%ll_ 6) %_
x y+y

25714 .125%

6253
VYnpoctute Boipaskenue (ab! + a'b + 2) - (a + b)2.

Haiigure npubnmixeHHBIE 3HAUEHUS CYMMBI W Pa3HOCTH

yucesn x U Yy, ecau x =~ 9,4619, y = 8,83.

Haiigure nmpubinikeHHbIe 3HAUEHUS NPOU3BENCHUA U 4acT-

Horo yucei a u b, ecoim a = 6,38 - 10%, b = 2,1 - 10

Joxa)xkure, 4TO IpH JIOOOM II€JIOM 1 BEPHO PaBEHCTBO
34n + 92n + 81n = 34n+1.

Bapuanm 3 K—13 (§ 12)

1. Haiigute 3HayeHMe BbIPDAYKEHUS:
a) 621.671% 6) 125:127; B) (-471)2
2. IlpencraBbTe B BHUIAE CTENEHU BHIPAYKEHUE:

Breruucaunrte

N S ok o

a) ®°)3-p% 6) x% +x7 +x8

b7 ’ xt+x S +x’
-15 4
3. Brruucinte :1—8
167°
4. Yuopocrture Beipa)keHue ab (a?b2 + a2b%? — 2) - (a + b)2.
5. Haiinurte npubIMKeHHbIe 3HAYEHUS CYMMBI ¥ PAa3HOCTH
ypces a u b, ecam a = 6,7609, b = 2,14.
6. Haiinure npubimxeHHble 3HAYEHUSA IMPON3BEJIEHNS M YacT-
HOTO 4Ymce] X M Yy, eciit x = 5,132 - 105, y = 3,6 - 102,
7. HokaxxuTe, 4TO IpPH JIOOOM II€JIOM N BEPHO PaBEHCTBO
163n + 84n — 212n+ 1.
Bapuanm 4 K—13 (§ 12)

1. HajimuTe 3HaueHNEe BBLIPAYKEHUSA:

a) 151°.15%; 6) 20°:20% B) (-9)3.
2. IIpencrasbTe B BHUE CTEIEHU BRIpAYKEHHE:
(). 6) a® +a° +al°

-9 b4 7°

a)
c a®+a%+a"
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3—35 . 813

3. Brruuciure —
27
4. Ynopoctute Boipaxkenue ab (b2 — a3) (ab!+a'b + 1),
5. Haiinute npubaAMI)KeHHBIe 3HAUEHUS CYMMBI U Pa3HOCTH
yucea x u y, ecian x = 8,261, y = 4,13.
6. Haiigute npubinikeHHble 3HAYEHUS MPON3BEAEHUSI U 4acT-
HOro uvcea a 1 b, ecaim a = 9,412 - 107, b = 2,56 - 102,
7. JIokaXuTe, 4TO IPH JIXOOOM II€JIOM 71 BEPHO PaBEHCTBO
93n 4 On . 81" + 2720 = Z6n+1,
Bapuanm 1 K—14 (urorosasn)
1. IlpexncraBbTe B BHAE MHOrOYJIEHA:
a) (x—-y+2)?% 6) (a-2)(a*+ 2a® + 4a? + 8a + 16).
2. IlpexncraBbTe B BUIE panMOHAJBHOM OpobOu:
5 ,a°+25 5 |.la+5 _4
a+5 a2-25 a-5 )| 2 )
3. Vopocrure (2+3v2)- 11-6v2 + V5 +3 .
2 (+5-1)2
4. Vzobpasure cxemaTndyecKu rpadpur byHKIuM y = %—3.
x a—
5. Haiinure mennie pellleHUA CHUCTEMBLI HEpPaBEHCTB
6(2x+3)-5(3x—-4)<8,
(x—8) > (x—T)? —15.
6. JIBa aBTOMOOMIA BBI€XaJN OLHOBPEMEHHO U3 FOpPOAOB A u
B HascTpeuy apyr apyry. CkopocTs nepBoro ObLia Ha
15 KM/4 MeHbIIIe CKOPOCTH BTOPOro, ¥ MOTOMY OH HPUOBLI
B ropoxg B Ha 40 MMH mDO3:Ke, 4eM BTOPOH HOpUOBLI B ro-
pon A. KakoBa CKOpPOCTh KaKJIOro aBTOMOOWJIsI, €CJIM pac-
cTosinme Mexxay ropogamum 300 Km?
7. HalinnTe KOOPAWHATHI TOUEK IIepecedeHus rpapmxa QyHk-
UM Y = % —2 ¢ ocAMHM KOOPIHMHAT.
x —
8. Yucna x m y HarypaabHble. Ilpm menenmm Ha 13 umcio x

JaeT B ocTaTKe 4, a uucjio y gaet B ocratke 5. Kakoil oc-
TaTOK NOJIYYWUTCS IIPU JAejeHWM Ha 13 Impou3BeeHUs YH-
ceix x u y?
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Bapuanm 2 K—14 (urorosasn)

1. IIpeacraBbTe B BuAe MHOrodJi€eHa:
a) (a+2b-1)% 6) (b—3) (b3+ 3b%2+9b + 27).

2. IlpencraBbTe B BUJEe panMOHaJIbHOM OpoOu:

b _b*+4 2 6b+4 ,
2b-4 2b2-8 b%2+2b b-2 )

3. VYipocTuTe BBIpa*keHUe

7T+43 10-5v6
(3-2v3). | & 3 _ V6
3 (V6 +2)1
4. Ns306pasute cxeMaTuyecKH rpapmk GyHKIUM y = " +1.
X
5. Haiinure uennie pelieHUA CHCTEMbI HEPABEHCTB
(x—4)? —(x-6) >8,
4(3x-8)=7(2x-1)-51.

6. IBe MAIIMHUCTKY IOJYYMJIM PYKOONCH IJIsl I€epeledyaTKH.
W3sBecTHO, UTO BTOpPOM MAaUIMHHUCTKE IIOTpeGoBaJioch OBI Ha
nepernedyaTKy Bcell pykonucH Ha 3 AHaA OojibIie, 4eM Iiep-
BO#l. 3a KaKoe BpeMs cMorjia ObI mepemedyaTaTtbh BCIO pYy-
KONMMCh KaKAasi MaIIMHWUCTKa, ecJu BTopad paboTaia
6 nHeit, a mepBad — Ha 4 OgHA 6Oosblle, yeM BTOpas?

7. Haiizute KOOpAWHATHI TOYEK IlepeceyeHUsi rpadbuka GpyHK-
OUH Y = o — 6 c ocAMM KOOpOWHAT.

8. Uucna a u b HarypanbsHble. Ilpu gemeHum Ha 12 uwncio a
oaeT B ocTaTkKe 7, a uyucyo b maer B ocratke 5. Kakoit
OCTATOK IIOJIYYHUTCHA HIPHU JejieHMH Ha 12 npoumsBeneHUs
yucesl a 1 b?

Bapuanm 3 K—14 (urorosasn)

1. TlpenacraBrTe B BHAEe MHOrOYJIEHAa:

a) (x — 2y + 3)% 6) (a+ 3) (a* — 3a® + 9a% — 27a + 81).

2. TlpeacraBbTe B BHAE pPanMOHaJILHON ApoOH:

x2+9 x 3 x+5
+ - - - 4.
27-8x%2 3x+9 x?2-3«x 2
3. VYimpocTute BHIpajKeHUe

64+2v2)-J11_6vz - L5-J14
(6+22) 7 +/2)2
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4. Vraxxkure obsacTh onpefejieHUs u objacTy 3HadyeHHUH
GyHKIUU

-x—6, ecim —-T<x<-2,

f(x)= 2x, ecim —2< x <2,
-x+6, ecan 2<x<T.

Haiinure:

a) f(=3), £(0), f (1), £ (5);

0) 3HaueHUs apryMmeHTa, npu KoTopwix [ (x) =0, f (x) = 2.
5. Hzobpasure cxemaTnyecKu rpabuk GpyHKIUN

6. Hajigure uenwle pellleHUs CHUCTEMBI HEPABEHCTB

(x—8)2 —(x—b5)? <21,
9(2x—-3)-4(8x—1) <25.

7. U3 nyekTtoB A m B, paccTogHHe MEXAY KOTOPBIMH
132 kM, BhpI€Xajlii OLHOBPEMEHHO HAaBCTpedy ApYyr ApPYyry
nBa aBTobyca. Ilocjie mx BcTpeun aBTOOYC, BHIEXABINUM U3
A, npubsir B B uepes 50 MuH, a aBTOOyC, BhIEXaBIINHA K3
B, npu6et B A yepe3d 1 u 12 muH. KakoBBI OBLIIM CKOPO-
CTH aBTOOYCOB?

8. Yucna a u b — HarypanbHbIe. IIpu gesneHun Ha 17 uwmcio
a paet B octaTke 9, a yucyo b gaer B ocratke 11. Kaxkoii
OCTaTOK IOJIYYHUTCS HNpPHU OejeHHu Ha 17 npousBemeHUs
yuces a u b?

Bapuanm 4 K—14 (utorosas)

1. IlpencraBbTe B BUAe MHOIOUYJIEHA:

a) (a + 3b — 2)%

6) (b + 2) (b — 2b° + 4b* — 8b® + 16b% — 32b + 64).
2. IlpencraBbTe B BHIE pauOHAJILHON ApPOOH:

3a+b . 1
(3a—3a_b+b).(3a 307 b).

3. ¥YhopocTuTe BHIpajKeHUE

(4—243) - Trav3 + T =4
1+7)2
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. YKaxute o0jacTb omnpefeseHWsT M 00JIaCTh 3HaAYeHUH
GyHKIUN

x+3, ecnn —-6<x<-1,

g(x)=4 -0,5x+1,5, ecitm —1<x<5H,
2x—-11, ecim 5 <x <.

Haiigure:

a) g(-9), g (-1), g (2), g (7);
0) 3HaueHHUs apryMeHTa, IpW KOTOpPHIX g (x) =0, g (x) =-3.

. Nzobpasure cxemaTndyecKu rpadpur GpyHKIUHU

. Haiimnte menbe penieHUs CHUCTEMbl HepPaBEHCTB

5(@8x—2)—7 (6x—-3) <15,
(3x—1)? —(7-3x)? <132.

. B bGacceitH npoBenenrr aBe TpyOrl. IlepBas, paboras ongHa,
MOYKeT HaIoJHUTH OacceilH Ha 30 MuH OGbICTpee, UEM BTO-
pas. Ilocne Toro xak mepsas TpybOa mpopaborana 10 muH,
OTKPBLIM BTOPYIO TPyOy, M mocjie aToro bacceifH Owli Ha-
noJiHeH Bojoil uepe3d 30 MuH. 3a KaKoe BpeMs MOYKeT Ha-
NONHUTL GacceiiH Ka)kjgasi Tpyba, paboTrad OTHENBHO?

. Uucna x m y HarypanbHble. Ilpu memeHun Ha 15 umcio x
JaeT B ocratke 9, a ymcio y pmaer B ocraTke (. Kakoit
OCTaTOK IOJIYYHUTCA NOpPU HOejleHMu Ha 15 npousBemeHus
ypcen x 1 y?

3AAAYU NOBLIWWEHHOW TPYAHOCTMH

. Haiigure Bce 1esble 3HaUGHUA m, IPU KOTOPBLIX 3HAYEHHE
3m2 -11m+12
Ipobu 3 ABIAETCA IEJBIM YMCJIOM.
m_

. JIBy3HauHOe UYHCJIO IPU JeJEHWW Ha 5 maeT B ocTaTke 4,
a mpu JejieHUMMW Ha ( maeT B octaTke 3. Haligute Bce Ta-
KHe 4ucia.

. JokayKute, 4TO mMpU JIOGOM LIEJIOM M 3HAYEHHWE MHOTOoYJie-
Ha 2m3 — Tm2 + Tm — 2 xpaTtHO 6.

. CymiecTByoT i TaKkwe 3HAYEHUA M U N, OPU KOTOPHBIX
BEPHO PaBEHCTBO

¥9v3-11V2 =m~J2+nJ3 2
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9.

10.
11.

Jokaxkurte, uto npu a>0, b>0 u ¢ > 0 BepHO HepaBeH-
CTBO

Jab ++bc +Jac<a + b + c.
JIoKa)XuTe, 4TO 3HAYEHHNE BBLIPAXKEHUA

V2V3+2 J6 -2
243 -2 2

SABJIAETCA HaTypaJIbHBIM YHCJIOM.

HaiiguTe HauMeHbININE IO MOAYJIO KO3 dHUIIMEeHTHI KBa-
paTHOro ypaBHEHUS

ax?—(a+c)x+c=0,
. 1
3Hafl, YTO OAWH U3 KOPHEil 9TOrO yPaBHEHHS PaBeH .

Hokakure, UTO IpPH JIOG0OM HATypPaJbHOM N 3HaueHHE

n® -4n-3
Apo6u ————— #ABJIAETCS HATYPaJbHBIM UHCJIOM.

n° —n-
IIpamas y = gx—4 nepecexkaeT B To4Kax P m @ mapaboiy
y= —g x2 +g x +4. Haligute Ha ayre PQ mapaboibl TO4-

Ky, HamnboJjiee ymajeHHYIO OT JAaHHOHM IIPAMOM.
PasnoxxuTe Ha MHOMKHTENIX MHOrodwleH a'° +a’ + 1.

Kakoe MHOXECTBO TOYEK HABJAETCSA IpaduKOM ypaBHe-
HUSA:

a) 3xy — 2x + 21y = 56;

6) 4x®—4dxy +y? - 4x + 2y = 0?
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2
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1. a=-2, b=2. 2. a) 2y3+ 1024y. 3. 6) (9x% + 3x + 1) x
x (9x2 — 3x + 1). 5. a) —é; 6) 2; 8) y—2. 6. IIpu n € {3; 4; 6; 7).

K—4
1) S22 5 - @ g x2-16 3 4 -
—y ad -27 5 (x-1)(x—-9)
=L——1—. 4. 4a2 + 1. 1.a)y % . 5 __35
x-5 x-1 a+2b x3+8
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9. T g 2a-4 _ 1 , 1 4op_ 1.2
y2 -25 (@+2)(a-b) a-2 a-b 2x -y
2 _
y- 1 g ¢ =8e¥l5 5 1 1 4 2a-b
b+4 6¢ y-7 y-1 2a+b-1
1.a) -3¢ ;6 -1 .2 3 3.1 1 4

3c-2b" " 2y-3 " 2a%2-Ta-4 x+2 x+10

K—5

B—1. 5. (-2; 0), (0; (2; 4), (4;2). B—2. 5. (-4; 2), (-2; 4),

0; -2), (2;0). 5. (-3;0), (1;-4), (3;6), (7;2).
5. (-8;2), ( - (-2; —4), (2; 0).

K—6

B—1. 1. B) -28; r) 144. 4. -3; 3. B—2. 1. B) 63; 1) -6.

4. -2, 2. 1. B) —89—?—; r) 64. 4. -2; 2. 1. B) —102§;

r) —-422. 4. -3. 3.

K—7
B—1. 4. a2=4, a=2. 6. % 4. a2=16, a=4. 6. 4x + 4.
B—38. 4. a2=20, a=-v20. A4a. 4. a2 =24, a =-/24.
6. 2.

X
K—8
B—1. 1. -1,25; 2. 2. 0,2; 3. 4. 60 cm. 5. 4,8. 1. —%; 4.
2. 1; 1%. 4. 360 cm2. 5. —21,6. 1. %; 4. 2.1,5; 2.
4. 75 cm2. 5. 3%. 7 %; 3. 2. 0,6; 1. 4. 360 cm2. 5. 4,8.
K—9

1. %; 3.2 -8.3. 5 11. 4. 104 u 20 u. 1. g; 5.

2. -1. 3. -13; 7. 4. 1249 u 6 u. 1. 0; 4. 2. 14. 3. 1; 12—3
4. 30 kv 1. 25; 13. 2. 2%. 3. 3. 4. 32 km.
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K—10

3. 0,36 < s <0,4225. 3. 0,24 <5 <0,315. 3. 1,28 <
<s < 1,445. 3. 0,385 <s<0,48.
K—11

1. a) (-0, -2); 6) (—oo; —5§). 2. a) (0,5; 17); 6) (3; 15).
3.8 9, 10, 11. 5. 10cm wmam 11 cm. 1. a) (2; +o0);
6) (—oo; 14). 2. a) (—1; 7%); 6) (9; 16). 3. 4, 5, 6, 7. 5. 28 cm
wm 29 cMm. 1. (%, +oo); 6) (0,5; +o0). 2. a) (4,5; 16,5);
6) (1,3; b5). 3. -3, -2. 5. 84. 1. a) (—oo; -1,55);

6) (-2,8; +). 2. a) (7,5; +o0); 6) (1; 1,1). 3. 0, 1, 2, 8. 5. 33.

K—12
2. 6) YpaBHenne wumeer MABa KOpPHA X; =c—+vJcZ -1 m

x2 =c++Jc? -1 opu ¢ <-1 uau ¢ < 1; uMeeT OAMH KOPEHb, PABHBI
¢, ipu ¢ = -1 uiam ¢ = 1; He umeer KopHeit pu -1 <c< 1. 3. (1; 1),
1;3), (5:5), (3;7). 4. 7, 14, 9, wm 8, 16, 6, wm 9, 18, 3.

5. a) ipu m>3; 6) mpu m < -3. 2. 6) YpaBHeHHe HMeeT
ABa KOpHSA X, =b-Vb® -16 “bi_lﬁ H X, =b+vb® ~-16 “b:~16 npu b<-4 win

b > 4; uMeeT OJMH KOpEeHb, PaBHBII %, npu b = -4 unu b = 4; He nme-

eT KOpHell mpu —-4<b<4. 3. (-2; 2), (2; 6), (4, —4), (8; 0). 4. 5,
15, 8 wmam 6, 18, 4. 5. a) upuy m>4; ©6) npu m<-4.

2. 6) YpaBHeHHe wuMeeT ABa KOpHA X, =2b—-2+b2 -1 wu
xy =2b+2+b? -1 npu b <-1 wm b > 1; UMeeT OJUH KOpEHb, paB-
HBIft 2b, pu b=-1 unu b =1; He umeer Kopmeil nmpu -1 <b< 1.
3. (—4; 3), (0; 1), (2; -3), (6; 1). 4. 7, 21, 14, uau 8, 24, 10, nau 9,
27, , mwmm 10, 30, 2. 5. a) npu m>7T7; 6) upu m<-T.

2. 6) YpaBHenne wuMeeT fABa KOPHA X, =3c—-3+vcZ2-1 m
Xy=38c+3+c2 -1 npu c <-1 mim ¢ >1; umMeeT OgUH KOpEHb, paB-
HBI# 3¢, ipu ¢ =-1 mau ¢ =1; He umeer KopHe# mpum -1 <c< 1.
3. (-1; 5), (1;3), (3;9), (5;7). 4. 2, 7, 21. 5. a) npu m > 6;
0) npnm m < 6.

K—13

B—1.4. 2=b, 4. 1 4 27 X )
ab ab ab ab
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K—14
B—1. 2. —2_. 3. 15. 5. 11, 12, 13, 14, 15. 6. 75 kM/u4 u
a+3

90 KM/u4. (0; —4) u (6; 0). 8. 7.

7.
B—2. 2. % 3.9. 5.8, 9, 10, 11, 12, 13. 6. 15 greit n

18 pmeit. 7. (12; 0) u (0; -9). 8. 11.

B—3. 2. —"2—+3. 3. 1,5. 4. E (f) =[~4; 4]; 6) f (x)=0 mpu x = -6,
X

x=0u x=6. 6. 3, 4, 5, 6, 7. 7. 72 xkm/u u 60 km/u. 8. 14.

3a+b
B—4. 2 %72 3 _16. 4. E(9)=[-3; 8]; 6 _
3a-b+1 (g) [ 3 3] ) g (x) 0 npu

x=-3,x=3unux=5,5.6.-1,0,1,2,3,4,5.7. 1luunl,54. 8. 3.

3AO0AHYUN NOBbLIWEHHOW TPYOAHOCTH

1. -3, 0,1, 2, 4, 5, 6, 9. 2. 24, 59, 94. 4. la, m=-1 u n=1.
7. a=2, ¢c=1. 9. M (0,5;9). 10. (a2+a+1)(a®—-a’"+a%>—-a*+
+a3—-a+1). Ykaszauue. Bocionbayiitecs Tem, uto al® + a5+ 1=
_@)P-1 @®)°-1_4%_1 a2+a°+a5+a® +1
T oab -1 a®-1 a-1 a*+ad+a+a+1’
epeceKarUXca NpAMBIX; 6) mapa napaJijleJIbHBIX IPSMEBIX.

11. a) Ilapa
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